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A főrendekről
és az ő összeférhetetlenségükről,

Emlékezzünk csak vissza, micsoda viharok 
voltak azok, a mik között megszületett az 
összeférhetetlenségi törvény. Nehezen szüle­
tett meg s a szenvedélyek hatalmas hul­
lámverésén át jutott csak a révbe. Köve­
telte az ország, követelte a becsületes 
erkölcs, követelte a jó ízlés. A pártküzi 
egyezmény is követelte, s az erős nyomás­
nak engedve belement a kormány is és 
belement a pártja. De a milyen hatalmas 
erűvel követelték egyfelől, olyan dühvei teli 
elkeseredéssel ellenezték másfelől. S folyt 
a küzdelem hevesen és vadul. Szinte min­
den csatúzóra, a ki a parlament tiszta­
ságáért harrzolt, jutott egy ellenség, a ki 
a maga jóvoltáért, hasznáért, javaiért vívott 
elkeseredett tusát.

Meglett azért a törvény az inkompatibili­
tásról. Nehezen lett meg, harezok árán, 
viharok után, de úgy, a hogy, meglett. És 
hasznos is, bár nem tökéletes. Mindegy ; 
a mi hiányai vannak, hibái maradtak, 
elpusztulnak, lecsiszolódnak majd idővel. 
A tökéletes ritkán terem egyszerre, csak 
lesz idők jártán.

Arra is emlékezünk mindannyian, a kik 
tanúi voltunk a háborúságnak, hogy a mi­
kor leghevesebb volt a harez, legelkcsere- 
dettebb a tusa, egyszerre csak egy kiáltás­
tól lett hangosabb a vértelen hareztér. Azt 
kiáltották mindenfelől:

— És a főrendekkel mi lesz?
Kérdezte hangosan a közvélemény, a 

mely egyszerű józansággal egyforma tiszta­
ságot és becsületességet vár a törvény- 
hozás mindkét házától. Kérdezték hango­
san a puriíikátorok, a kik nem érhették lie 
vele, hogy csak az egyik kezet mossák 
fehérre. Ők sem úgy értelmezték a gyorn- 
lálást, hogy a kert egyik léiéből kitépdesik 
a burjánt, s áthajigálják a másik részre, 
hadd nőjön ott kétannyi. De leghangosab­

ban kérdezték maguk az érdekeltek, a ki- 
gyomlálandúk, az inkompatibilisek. Egy 
erős szövetséges társat reméltek ük a mél­
tóságod üsszeférhetetlenekbcn, egy újabb 
gátat, a mely talán meg tudja akasztani a 
közakarat folyamát. Ezek mentek leg­
messzibbre a követelésekben. Ráhúzni akar­
ták az alsóháznak karcsú, vékony testére 
szabott dolmányt az elhízott, poczakos 
felsőházra, s a mikor ez sehogy se ment, 
legalább junktimot kívántak a két törvény 
között. Időt akartak nyerni, mert a ki időt 
nyer, osztalékot nyer . . .

Mit tett a kormány vezére ebben a nagy 
viharban? A kormány vezére ebben a nagy

ígéretet tett. Nagy bajokban 
Ígéreteket tesz. 

magában,

viharban egy
minden megszorult ember .6 
Ha egyebet nem, megfogadja 
hogy a legelső szegény embernek, a kivel 
megmenekülése után találkozik, ad egy 
aranyat. Rczzeg aztán kerüli a szegény 
embert, vagy legalább az aranyból alku­
szik le.

Denique Széli Kálmán ígéretet tett, ko­
moly ígéretet az ország színe előtt, hogy 
a jövő ülésszak legelején azonnal beter­
jeszti a törvényjavaslatot a főrendek össze­
férhetetlenségéről.

Ezzel az Ígérettel, a mit nekünk adott, 
kétségen kívül ü nyert. Nyert először időt. 
Nagy időt. S a ki habet tempus, habet 
vitám. Re az idővel azt is nyerte, hogy a 
szenvedélyek viharja közben lecsendese­
dett, jóformán egészen elült S ha már 
nyaktürö meredeken kell járnia u touristá- 
nak, jobb ha szélcsündben járja a vesze­
delmes utat.

De elég is volt már a visszaemlékezés­
ből. Tekintsünk egy kissé előre. Azt jelen­
tik, azt hirdetik, hogy a főrendiház tagjai­
nak összeférhetetlenségéről szóló javaslat 
már készül. Erősen készül. Egy ismert 
nevű kodiíikátor csinálja, s bárha rettenetes 
nehézségekkel kell küzdenie, az ülésszak 
elejére mégis meglesz vele. fitt lesz a ja­
vaslat október elején a képviselőház asz­
talán.

A javaslat meglesz, a miniszterelnök be­
váltja az Ígéretet. Ez természetes. Ezt 
tudtuk előre. A javaslat nagyban cl fog 
ütni a képviselőházi tagokról szóló tör­
vénytől. Ez se lep meg ; ezt is tudtuk 
előre. A főrendiház más szervezet, mint a 
képviselőház, más <i genesise, más az al­
kata, más a hivatása. Más tehát az üssze- 
íérhetetlenség is benne.

Csakhogy azok a szörnyű nagy nehéz­
ségek mégis gyanúsak kissé. Noha nem 
ösmerjük a javaslat részleteit, s igy ér­
demben nem is szólhatunk ma még arról, 
vájjon jó-e vagy rossz-e, a nagy bajok és 
nehézségek előre való hirdetése mégis gon-

tetszik, mintha nemdolkodúba ejt. Úgy 
azért emlegetnék a nagy nehézségeket, hogy

a kodifikátorra több babér térjen az aka­
dályok leküzdéséért, hanem mintha a ja­
vaslatban lennének egynémely hiányosságok 
és bajok . . .

Ennek pedig nem szabad, lennie, ismé­
teljük, nem ismerjük még a javaslatot. De 
azt igenis tudjuk, hogy milyent akarunk és 
milyent várunk. Tudjuk azt, hogy egyetlen 
helyes, igaz és becsületes alapideája lehet 
csak. Ez : főrendiházi tag a főrendiházi 
tagságából vagy a kormánynyal való üsz- 
szeköttetéséből magának semmiféle előnyt 
nem biztosíthat. Legkevésbbé anyagi java­
kat. Ha ezt bárhogyan, bármiképen teszi 
vagy csak tehetné: akkor inkompatibilis.

Ez a képviselői törvény alapja. Sokkal 
inkább kötelező a főrendekre.

A főrendek — legalább ez a hit és a 
látszat — az ország szinc-java. Vagyon, 
előkelőkelőség, születési előjog, magas mél­
tóság van együtt a pairek házában. Nob­
lesse oblige, méltóságos uraim. Ha a kép­
viselő nem használhatja löl a maga javára 
az állapotját, mennyivel kevésbbé a felső- 
ház tagja, a kit már az anyagi jólét, a 
magas méltóság, a kiválóság vitt arra a 
helyre?

A képviselő mandátuma időre szól. Öt 
esztendőre. A főrendiházi méltóság örökös.
I la védekezünk az ellen, hogy valaki ha­
mar múló üt. esztendő alatt ne harácsoljon 
össze vagyont a közjavakból, mennyivel 
inkább védekeznünk kell egy emberéleten 
át való jogtalan vagyonszerzés ellen?

Elismerjük, a törvény, melyet alkotni 
fognak a főrendeknek, lényegesen kell, hogy 
különbözzék attól, u melyet a képviselők­
nek csináltunk. De ez a lényeges különb­
ség ne az elvre vonatkozzék. S a lényeges 
különbséget ne abban keressék, hogy a 
kisebb és nagyobb méltóságú uraknak ki­
sebb és nagyobb botlásai fűlött szemet 
hunynak.

Ha „ez a lényeges különbségi, vagy 
ehhez hasonló, akkor hiába halasztotta a 
kormány vezére a javaslat tárgyalását vi­
harmentes időre. Mert ;i vihar olyan va­
lami, a mi néha elül, néha újra kerekedik. 
S a vihar, a mikor keivkedik, akkor söpör. 
Netán jobban is söpör, mint holmi inkom­
patibilitási javaslat. . ..

Budapest, augusztus 2.
A jövő évi költségvetés* A jövő évi költ­

ségvetés előirányzatit az egyes minisztériu­
mokban már teljesen elkészült s majdnem 
valamennyit már áttették a pénzügyminiszter­
hez, ki legközelebb azok végleges összeállítá­
sával fog foglalkozni. Az első minisztertanács, 
mely a költségvetéssel fog ioglalkozni, e hó 
második felében lesz.

Széli elutazott. Széli Kálmán miniszterelnök 
tegnap este Budapestről visszautazott Rátótra.

A nemzetközi békebi rétskodéts. Egy bázeli
újság összegyűjtötte azokat az eseteket, a 
melyekben néhány év óta békebiróság döntött 
a nemzetközi természetű viszályokban. Az a 
tizenhét eset, a melyekben bírói Ítélet szün­
tette meg a viszályt, a következő:

Az amerikai Egyesül't-. illáinoknak konfliktusa 
volt Szahmdor köztársasággal, egy kereskedő-társa­
ság sérelmei miatt; a választolt bíró Ítéletében mind­
két fél megnyugodott. Ángy-Britannia és Bra­
zília guyanai határát bíróság rendezte, valamint 
Chile és Argentina határát is. Olaszország Pera­
rai a kereskedelmi szerződés magyarázatán különbö­
zött össze ; ebben az esetben is bíróság döntött. A agy- 
Britannia és a német birodalom a Togo mö­
gött elterülő vidéken viszálykodott, mig választott birú 
nem szolgáltatott igazságot. A agy-Britannia és 
Francziaország pedig az Arany- és l'.lefántárut- 
partvidéken. Bolivia és Bem egész sereg gazdasági 
kérdés miatt viszálykodott, Francziaország és Chile 
pedig a guano-bány.iszat miatt. Aragy-Britanniának 
Törökországgal Aden vidékének a rendezése, az 
Egyesült-Államoknak Mexikóval a Pins-alap, 
A'agy-Bri atnniának és Olaszországnak a szu- 
d ini határ, A'agy-Británniúnak és a német bi­
rodalomnak a Viktória-tó nyugati partja, Aagy- 
Britanniának és Holland iának Brit- és Hollaod- 
Uuyana határa, A ag y Bri taniá nak és Oroszország­
nak Tiencsin, Francziaország nak és Marrokó- 
nak Marokkó és Algír határa, Francziaországnnk 
és Venezuelának pedig az 1 Sü2. i vi fölkelésből 
származó hadi kárpótlás miatt volt konfliktusa, a 
melyet választott bíróság intézett el a felek kölcsönös 
megelégedésére. Nemzetközi békebiróság döntése köte­
lezte végül Argentinul r-s Chilei arra, hogy had­
seregének létszámát minimumra csökkentse, S hajó- 
rajának tervezett megerősítését abbahagyja.

Monarchiánk és a porta Konstantinápoly­
ból azt jelentik, hogy gróf Goluchowski kül­
ügyminiszter az utóbbi időkben feltűnő gon­
dosan folytatott tárgyalásokat a bécsi-török 
nagykövettel. A tárgyalásnak czélja az volt, 
hogy a portát az Ígért reformok mielőbbi be­
hozatalára serkentse. A sürgetésnek egyelőre 
azonban, mint sejthető, eredménye vajmi cse­
kély lesz.

/U. Viktor Ernánuel berlini útja. Ró­
mából táviratozz.ák ; (írót Lanza berlini olasz 
nagykövet tegnap hosszasabban tárgyalt Pu­
ncit i külügyminiszterrel 111. 1 tktor Ernámul ki­
rály berlini utazásának részleteiről. A nagy­
követ ma Racconighibe megy, a hol a király 
fogadni fogja. A .vet a királyt el fogja
kísérni Berlinbe. Ugyanitt megemlítjük, hogy 
az Italia Militate jelentése szerint a ki­
rály jelen lesz az idei szeptemberi nagy had­
gyakorlaton, a melyet az Adige-völgyében 
fognak megtartani.

A közigazgatás egyszerűsítése. A belügy­
minisztérium kodifikáló-osztálya tudvalevőleg 
a községi és vármegyei, valamint a gyámügyi 
és közigazgatási bizottság előtti ügyvitel egy­
szerűsítése tárgyában öt rendbeli tüzetes ja­
vaslatot dolgozott ki. Ezen javaslatokat aztán 
egy szaktanác-skozmány felülbírálta. Ámde, a 
néhány kisebb módosítás leszámításával, lé­
nyegesebb változtatást nem tettek az egész 
ankét által különben csak magasztalással el­
halmozott javaslattervezeten. A belügyminisz­
tériumban most készítik el ezen ügyvitelegy-

szerüsitesi 
mint értést 
nak, úgy 
az egyszer
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11 BluoroOmry Square:
Frankfurtban a M: Nemetor-wgi kizárólag; 

»ezerképviselőségünk Daube U. L. e* far«, 
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Béosben: Dauneberg í., T. kurnpfgaste ,\r. «. 
D-ikee M. utóda.. « . Wollzeil« N- • -S . 
Ha&senstein és Vogífr. Äailusc ugass® J.
Müsse Rudolf Seilerstätte Nr. X.
Oppelik A., Stubenbastei Ni. t- 
hichalek Henrik, 1., Wuílzeile Nr. 14. 

Zürichben : Orell, Filssli &
és valamennyi hirdetési t-oda.

rendeletek végleges szövegét . ^ 
lünk, a munkának vége felé jár- 

hogy körülbelül ez évi október elejtr 
iisitési rendeleteket a végrehajtás 

czéljából közzé fogják tenni.

Az ischli vendég.
Ez az isi 

osztrák, se 
ronás fő, a 
nem kevés 
Hiába, az 
népek urai 
privát hite 
annyira is 
piik. hogy 
gán látogat, 
hatalmi rí 
politika, h 
azt mondd 
ebédlőig t 

Csakúgy 
körén túl 
szeme és 
Politika 
utazása és 
Mert a kel 
külsejű, sze 
Hohenzolh 
viselkedet 
Becsületes 
nak és el 
Ígéretek é 
cziai fog; 
czárok üg 
működtek 
ország mc 
rá, hogy 
ott mind. 
annál fén 
téka Ká 
mely lölü 
lyáson.

Ezért é: 
nekünk e 
inkább at 
román kii 
is folytat 
beszédet!

Igaz us, 
künk és 
nőnk errí 
Bukaresti) 
megszállt 
itt tartó 
terjed a

hli vendég kivételesen sem nem 
nem magyar miniszter, hanem ko- 
ki azonban ezt a nyári vizitjét 

sbbé szánta politikai jelentőségűnek, 
lyan exponált egyéniségek, mint a 

, a legjobb akarattal sem tehetnek 
gatásokat más országban, de meg 
angazsálja őket kimagasló szere- 
legjobb akarattal sem tehetnek ma- 
ásókat idegen udvaroknál, mert 
.yonjukon kívül minden lépésük: 
s igaza volt Talleyrandnak, mikor 
i, hogy: az uralkodóknak csak az 
;rjed a magánéletük! 
an, a mi a családi ebédlő intim 
terjed, már mindnyájunk fürkésző 
megítélő szava alá kerül és tartozik, 
most is Károly román király ischli 
örömmel valljuk, hogy: béke politika. 
éti fejedelmek közül ez a szerény 
•lid arczu és mégis katonásan egyenes 
■rn az egyetlen, a ki myltan és i, .zárén 
. és cselekedett mi velünk szemben, 
en megmaradt monarchiánk jóbarátjá- 
nem térítették tőlünk azok a csábitó 
s — mitagadás! — ügyes diplomá­
itok, a melyekkel a mindenható 
ynükei a Balkánon oly sikeresen 
A kis Szerbia kis királya, Bolgár- 

g ennél is törpébb fejedelme a példa 
lisztára az egyéni gyengeségen múlik 

n és az u alázatos meghajlásuk 
fesebb és megnyugtatóbb bizonyi- 

y király erős egyéniségének, a 
tudott maradni az orosz betű­

ről
1

(Minden Job fenntartva.)

A NAGY PER,
HELYEZEK ÉV ÓTA FOLYIK S HA SINCS VÉGE.

Jrta: ZEäfvis íCAxsly.

XLvn.
Legyen sötétség!

Kísérték a szeklenczei tutajosokat. Ezek a 
vizen, ők a parton. Hol eltűntek előlük a 
tutajok, a mint a part és a parti füzesek, szil* 
'.■ás k és nyárasok elfödték előttük a vizet, 
hol pedig szemük előtt úszott lefelé minden 
tutaj.

L tjuk hosszú volt.
Kocsijuk a Tisza balpartján koezogott előre, 

hot rendes utakon, hol dűlő utón, hol csak a 
gyepen, haraszton.

A tisza-szent-mártoni rév nem ott van, a 
hoi a talu legközelebb fekszik a folyamhoz, 
hanem több mint egy kilométerrel följebb 
hzalúka irányában. Innen a két Tárkány közt 
levő kikötésig vagy huszonöt kilométer a 
távolság a vizen s annak partján. Vannak 
ugyan átló utak is, de Smilovics úgy beszélte, 
hogy a parton követték a tutajokat.

A vizsgáló biró vakon fogadta el Smilovics 
bes dét. Nem birálta meg sehogyse a fakó 
szekér utirendjét. Ha csakugyan a folyam 
] art .in duezügütt előre a tetemszállitó szekér. 
akkor Zsurk, Záhony és Győröcske falvakat ki­
kerülniük nem lehetett.

A halott Smilovics képzelete szerint valami 
szalma-alomban feküdt a kocsi leneken. A 
ti Iiott n -ni volt felöltöztetve, csak valami 
rongyos ing volt Ja testen. De le volt takarva 
valami pokróczfélével. így ment volna vele 
három ; ádó három falun keresztül fényes 
nappal.

Ezt elhinni nagyon erős dolog.
Halottat szállítani hatóság engedélye nélkül 

mm is «■ okás, nein is szabad. Ez a zsidókat 
ugyan n i akadályozhatta, mert hiszen ők 
• pen bü akartak elkövetni; — a merény­

lők a hatósági rendszabályokat nem szokták 
tisztelni.

Csakhogy a népnek az a babonás hite, hogy 
a mely határon idegen halottat visznek át: 
azt a határt okvetlenül elveri a jég s azért a 
nép a halottvivőknek útját állja s ha ezek erő­
szakoskodnak, őket agyon is veri.

Jól tudta ezt. mind a három zsidó s lehetet­
len, hogy eszükbe ne jutott volna, hogy őket 
valamelyik faluban mégis csak tetten érik. S 
akkor jaj lesz árva fejüknek. Az egész ország­
ban zug és harsog a zsidók elleni gyűlölkö­
dés. Az eszlári keresztyén szűzről mindenki 
tud immár. Egyéb se kellett volna, csak az, 
hogy három idegen zsidó kezén találjanak 
lánytetemet: halálnak halálával pusztul el 
az a három zsidó.

Abban se bizakodhattak, hogy az. emberek 
figyelmét elkerülik. Tudták ők azt jól, hogy 
falvakon, népes pusztákon a mezei kutyák 
figyelmét el nem kerülhetik.

A kutya szaglása óriási. A dögszagot és a 
halott ember szagát messze dülöfüldek távol­
ságából biztosan megérzi. S megy a szag után. 

j S hallat olyan különös üvöltő hangot, melyről 
a falusi ember mindjárt tudja, hogy valami 
rendkívüli dolog történik, hogy a három zsidó 
szekerén valami szokatlan állapot van.

No de mindegy. Ezzel a vizsgáló biró nem 
törődött. Smilovics beszéde a zsidók ellen szólt, 
örömmel iktatta tehát a beszédet a papirosra. 
Annál nagyobb örömmel, minél képtelenebb 
volt az.

Bizonyára készakarva nem kérdezte Smilo- 
vicstól azt se, volt-e nagy szaga a halottnak ? 
Pedig nagy szaga volt. Hiszen Eszi ár száz 
meg száz kilométernyire van 1 isza-Szent-Már- 
tonhoz. Azzal a két rossz gebével a két eszlári 
zsidó egy hét előtt oda nem érhetett, mert 
hiszen bujkálva kellett nekik haladni, népes 
helyeken csak éjszakákon vonulni keresztül s 
a tolvajutakat keresni föl miedenütt. S aztán 
nyári meleg napok jártak, a holttestnek nagy 
feloszlásba kellett átváltozni.

A vizsgáló biró ezzel se törődött. Csak be­
széltette Smilovicsot.

A szeklenczei tutujosok naplementekor kö­
töttek ki Kis- és Nagy-Tárkány kuzutt. S a 
hol kikötöttek : ott a három zsidó is megállt 
halottas szekerével.

Smilovics leszállt a szekérről, oda ment a 
viz partjára s kihívta a partra 1 lerskot. Hersko 
kijött, de kihozott magával két tutajost is. 
Smilovics nem tudja nevüket. A parton azután 
elkezdtek öten tanácskozni. Smilovics, Hersko, 
az eszlári boltos zsidó s a két tutajos. Az 
eszlári fuvaros zsidó, úgy látszik, nem Vett 
részt a tanácskozásban.

De melyik volt az a két tutajos?
Az egyiknek bizonyára Matej Ignácznak 

kellett lenni s a másik nem leli etet t más, mint 
Csepkanics György. Urak ez a két ember volt 
uz. utolsó é-s üres tutajon.

Csakhogy ez a beszéd sehogy se vágott ösz- 
cze se Hersko, se Matej, se Csepkanics vallo­
másával.

Mindegy; — a vizsgáló biró igy vette 
írásba.

Megállapodtak öten. Hersko vállalkozott a 
holttest elszállítására s vállalkoztak a tutajo- 
sok is. Az eszlári boltos zsidó adott nekik 
pénzt, de mennyit: ezt Smilovics nem tudja-

Hersko s a két tutajos vette le a szekérről 
a tetemet s vitte be a tutajra.

Vallomása végén azt mondja Smilovics, hogy 
a tetem fel volt öltöztetve úgy, a hogy a 
Csonkafüzes alatt megtalálták. Még a föstekes 
kendő is ott volt balkeze csuklóján.

Biztos abban, hogy az eszlári boltos zsidót 
és fuvarosát fölismerné.

Ha igazat beszélt: föl is ismerhette Smilo­
vics a két zsidót. Hiszen nagy eset volt ez, a 
minőt nem ért meg egész életében. Egész nap 
együtt volt a szekéren a két zsidóval s az 
eset óta még csak harminezhárom nap telt el. 
A feledésre nem elég idő.

--------Ez volt Smilovics július lG-iki vallo­
mása Nyíregyházán.

Nem tetszett ez a vizsgáló bírónak a maga 
egészében. Nem is tetszhetett. Hiszen sok lé­
nyeges körülményre nézve homlokegyenest

ellenkezett Hersko és Matej vallomásával. 
Ezek pedig mégis ketten vannak. Az ellen­
mondást ki kellett egyenlíteni valahogy.

Nyíregyházán nem lehetett. Ott a börtön is, a 
vizsgáló biró hivatalos helyisége is nagyon népes 
és zajos volt. Füle volt a falaknak is. Nem 
volt más mód: Smilovicsot ki kellett vinni 
Tisza-Lökre. Utt van a csendbiztos. A csend­
biztosnak szépen bevall mindenki mindent. 
Hogy miben állott a csendbiztosnak ez a ha­
talma : ezt majd később beszélem el.

Harmadnap múlva julius 18-án Smilovicsot 
már T isza-Lökön találjuk. Úgy beszél ekkor 
már, mint a karikacsapás. Egyenesen, a hogy 
csak kívánják tőle.

Csakhogy megint sok uj dolgot hoz fel az. 
esemény mélységeiből.

Azt mondja: június G-én hétfői napon érke­
zeit Kerecsenybe. Kedden vagy szerdán ér­
kezett ugyanoda tutajon egy fejéregyházi is 
meröse, névszerint Fógel Amsei zsidó. U épen 
rakodni akart, a mikor Fógel hozzá ment s 
elbeszélte neki a tisza-eszlári esetet, melyet ő 
még nem tudott apróra. S elmondta azt is, 
hogy a zsidók a gyanútól menekedni akarnak 
s hogy magukat tisztázhassák, egy másik ide­
gen holttestet akarnak a Tiszán leusztatni ép 
úgy felöltöztetve, a miként az eltűnt lányka 
Solymosi Eszter volt. Ez a holttest nála van. 
Kérte őt, vegye át tőle a holttestet s vigye 
le Eszlárig s azon alul eressze el.

Beszélgetés közben Smilovics természetesen 
tudni akarta, hogy kitől ered a terv s honnan 
való a tetem. De Fógel Amsei meglehetősen 
zárkozott volt. Annyit azonban mégis elárult, 
hogy őt mások bízták meg e vállalattal s 
megbízóinak egyike Mendelovics Niszen nevű 
vajnági lakos zsidó.

ígért neki Fógel e vállalatért GOO forintot, 
ezer koronát s nyomban át is adott 80 forintot.

Ö nem vállalkozott erre, de azért megálla­
podtak abban, hogy gondoskodik ő majd 
emberekről, a kik Fógel utasítása szerint 
leusztatják a holttestet. Ez után Fógel elő­
állott azzal, hogy Tisza-Szent-Mártonnál lesz 
majd a holttest, ott adja át két eszlári zsidó s
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; más okok miatt is kedves esemény 
: az ischli látogatás, a melynek még 

politikai színétét az a tény, hogy a 
ály útközben külügyminiszterünkkel 

ótt — nyilván nem magántermészetű

yan, hogy jobban esett volna ne- 
jnég fokozottabb örömmel elméik: u- 

1 az utazásról, ha Károly király 
öl jövet itt a magyar fuvarosban f■ 
•volna. De csak keresztül utazott. Es 

zlkodásáról mindössze csak ennyire 
áradásunk:

K truly román király ma reggel átutazott 
a fővároson. A bukaresti gyorsvonattal reg­
gel 7 óra 50 pevezkor érkezett meg a k> 
leli pályaudvaron, a hol Cociarnno Viktor 
román fűkonzul, Gersieh felügyelő, A imám 
helyettes állomásiönök és a budapesti ru- 
mán Lolonia több tagja várta. A király 
udvarmesterével és kíséretének több tagjá­
val kiszállott szalonkocsijából és az udvari 
váróterembe ment, a. hol megreggeliz *u. 
Teljes egy órát töltött igy el, mi a lat;

utasításul adta azt is, hogy a holttestet majd 
Eszlár alatt öltöztessék föl Eszter ruhájába.

Hersko emberei a szeklenczeiek junius «-én 
haladtak el Kerecseny alatt. Nem álltak meg. 
U rögtön felismerte Herskot, ki régi ismerős.-. 
Csónakon ült, utána ment Herskonak, beszéli 
vele, megállapodtak a tetem szállításban, meg­
hánytak-vetettek minden körülményt s Her ko 
120 forin :ért vállalkozott az egészre.

Ezután újra elbeszéli a két eszlári zsidóval 
Tisza-Szent-Mártonnál való találkozását. Mo«: 
már azt mondja, hogy a holttest nem volt 

ve, csak valami ing s talán valami 
de volt még rajta, egyéb semmi. A 
yzott.
ári zsidók, mihelyt a holttestet ét- 
romban kocsira üllek s elhajtottak, 
okául azt mondották, nekik mielőbb 

•11 lenni Eszi áron, hogy Eszter ruhá- 
adása iránt intézkedhessenek, hogy 
oék, mikor oda érnek, késedelem 
ehessék. De a ruhát nem ők fogják 

anom egy közép életkorú barna zsidé

eszlári zsidó nevét elfelejtette, de a 
idót, a írékor az eszlári zsidókat elöli' 

Grosz Márton eszlári lakosban, a 
isidót pedig Klein Ignúcz szintén e. - 
ban ismeri föl. Es pedig határozol- 

ineri mindakettut. Ezeknek volt széki- 
szekér előtt egy sárga s egy fekete 
isza-8zent-Mártonnál. S ezek adták át 
et.
vallomását fentartja Smilovics október

ics vallomása után még szövevénye- 
nég homályosabbá vált az eset az 

látszat daczára is. A sötétség még
lett.

működő gyanánt ugyan most már sok 
tt megnevezve. Herskon, a kél tuta- 
Smilovicson kívül ott volt Fógel 

s Mendelovics Niszen s ott volt Grosz 
is Klein Ignácz. A holttestről vala- 
tudott s nagyobb részük látta is, szál-
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EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, AUGUSZTUS
élénken beszélgetett kíséretével és a megje­
lent urakkal. 8 óra 50 perczkor tovább 
utazott

Mindössze ennyi, a mi ebből az esemény­
ből magyar földön történt, a következő hír­
adás már Becsből érkezett róla, ebben a táv­
iratban :

Bécs, aug. 2.
A román király délben ideérkezett és ma 

délután másfél órai kihallgatáson fogadta 
gróf Gohiehonsfo külügyminisztert. 
i> azért, ha Budapest csak ilyen rövid tar­

tamú stácziója is volt a királyi vendégnek, 
azért legföljebb csak külügyi vezetőségünk 
megszokott taktikája fölött boronghatunk, a 
mely a külpolitika minden eseményét Ausz­
tria felé tereli. Es ne vegyüljön disszonánczia 
abba a békés hangba, a melylyel Ischlben 
fogják köszöntem Károly királyt. Hiszen — 
ismételjük — az ő okos mérsékletének köszön­
hető, hogy Románia mindjobban hajlik felénk 
és monarchiánkban leli támaszát. Bizonyára 
neki is, az ö körültekintő és alkalmazkodó po­
litikájának része van abban, hogy az utóbbi 
években a romány túlzók nem érvényesülhetnek 
annyira Magyarországgá 1 szemben. Kóhiokipiai: 
volt a trükkje szomorú emlékű uralma elég 
hosszantartó idején, hogy a romániai agitátoro­
kat mozgósítva a magyarok ellen és az erdélyi 
oláhság örökös hajtogatásával, az oláh aspirá- 
cziók örökös ébrentartásával állandóan fenye­
gessen bennünket. Ez az idő elmúlt, az oláh 
törekvések rég elvesztették publiczitásukat és 
a mesterségesen támasztott ellentétek elsimí­
tásán Károly király maga is fáradt becsüle­
tesen és eredményesen. Igaz, hogy országának 
érdeke is így kívánta, de igy kívánja a mi 
érdekünk is és ha közös utón járunk közös 
érdekeinkért, szívesen fogadjuk a felénk nyúj­
tott baráti kezet. És ezért örülünk, hogy ki­
rályunk is szívesen viszonozza most Ischlben 
ezt a meleg baráti kézszoritást.

Budapest, augusztus 2.
A főrendiházi inkompatibilitási torrent/. 

A kormány, mint illetékes helyről értesülünk, 
az őszszel újból összeülő országgyűlés elé 
mindjárt az ülésszak elején benyújtani szándé­
kozik a főrenddw; tagjainak öss.Tdtritetleuségéről 
szóló törvényjavaslatot. A törvén v javas lat meg­
szerkesztésével egy ismert nevű képviselő van 
megbízva, a ki alkotmányjogi törvény-szer­
kesztés terén már sokat dolgozott.

A székely kérdésről. A székely kongresszus alkal­
mából fkksics Gusztáv újabb terjedelmes fejtegvst irt. 
Lszroemenelél arra alapítja, hogy az ..Hantnak köteles­
sége a németországi németek akcziuját a földvásárlások 
alakjában követni. Meg kell akadályozni, vissza kell vá­
sárolni az idegen nemzetiségek kezébe került székely- 
magyar birtokokat. Gazdasági, ipari akrziót kell Indítani 

gyakorlatilag ébrén tartam a magyarság exjionált iie- 
lyem, mert a hatalmas tekével és a tóke minden kedve­
zéseivel tervszerűen dolgozó oláh és szász nemzetisi g 
idővel teljesen körülkeríti, gazdaságilag mérv !ja, s fel­
szívja a székelység erejét. Idővel teljes leiiMetlennó teszi 
a székelyeket, a kik az .diám hathatos beavatkozása rvi- 
k ül a biztos pusztulás elé- jutnak.

megvalósítása iránt a törvényhatóságok körében indított 
mozgalmához, Szepes vármegye a vármegyei tisztviselők 
lakbérilietményeinek országos rendezését kéri a törvény- 
hozástól, mely iránt legutóbb Barsmegyétől is érkezett 
már egy kérvény a képviselőház elnökségéhez.

Az ujonozjutalék végleges számbavétele. A
honvédelmi miniszter a közös hads°reg (haditengerészet) 
és honvédség részére kivetett ujonczjutalékok végleges 
számbavétele tárgyában, f. évi 52.C00/IX. szám alatt 
körrendeletét intézett valamennyi törvényhatósághoz. A 
körrendeletét a hivatalos lap mai száma közli.

Kérvények a Házban. A képviselőhöz elnökségéhez 
rna «>t kérvény érkezett. Alárumaros varmegye Löz- 
I örvény hatósági bizottsága a Tnóküiyre vonatkozó 
ItíST V. i-s a ltakiii-zyré.l és Bercsényiről szólói 
171.1 : XLIX. t.czikknek törlését kéri. Kéri továbbá egy 
másik kt-rvényben, hogy az 1 >Ul : X 1.111. t.-r-zikk, a mely 
az iskolaköteles gyermek után fejenkmt 3M tűiért szedett 
a tanitui nyugdíjalapra, törv. nyliozasi utón módosít lasset, 
úgy, hogy a szóban forgo 30 fillért ezentúl n* az e-elleg 
fvidhuzragadt szegény néptől szedjék. Ex iránt különben 
1 'leg a telso vid* kroi mar töliii kérvény érkezett a kép- 
viseloh ízhoz. Sei merz- és Bétabémt/a az 1 SS:; : XI.IV. 
t.-czikk noveliaris módosításáért folyamodik, hogy az 
elemi esapéissa! sújtott gazd ik, a szenvedett kárhoz 
k pest, adóelengedésben részesüljenek. Hód mezt Int ír- 
hull/ varos uj választási törvényt sürget s ezzel csatla­
kozik Buz on y varos inak a választási reform mielőbbi

Debreczen ünnepe.
— eí azabadságharcz-szobor leleplezése. —

Nyolczvanezer vérszomjas, éhes orosz bősz 
rohammal támadta meg ezernyolezszáznegy ven- 
kilenoz augusztus másodikén Debreczen váro­
sát. Az osztrák zsoldosok fegyvertársai hamar 
elbántak a maroknyi honvédsereggel. A hét- 
nyolczezer főnyi honvédség hősi harezba szál­
lott a majd tízszer annyi oroszsza! s bár iszonyú 
pusztítást vitt x éghez soraikban, a csatát el­
veszítette. A harez végével száztizén két hon­
ved teteme borította a csatateret, de az oro­
szok vesztesége nagyobb x'olt a mienknél: 
húsz tisztet és majd négyszáz katonát küldött 
a más világra a honvédek golyója.

Ám a csata sorsa eldőlt. A honvédek visz- 
szahuzodtak s az éhes orosz fenevad pusztítva 
és rabolva rohanta meg Debreczen védtelen 
lakosságát.

A rettenetes emlékű napok ütvenharmadik 
évfordulóján örömünnepet ül a magyar alföld 
metropolisa. Debreczen áldozatkész lakossága 
szobrot emelt a magyar szabadságharcz emlé­
kénél: s a müvet, a mely maradandóan hir­
deti elődeink izzó hazaszeretetét, a szabad­
ságért folytatott hősi küzdelmeit, ma délelőtt 
leplezték le.

M;ir kora reggel óriási ünneplő tömeg hullámzott 
Debreczen ulczáin. A város is ünnepi díszt öltött. A ha­
zakat fellobogozlák «'s tarka szőnyegekkel ékesítették. Az 
üzleteket mindenfelé- becsukták. A vasutak minden irány 
béil hozlak az ország előkelőségeit, a kik között láttuk : 
Szatmári Mór, Bent'illet- Lajos, Rákosi Viktor, 
Papp Elc-k, Sebese Dénes, Kovács Gyula, lhttkay 
J‘ász!<.i és Dobieczky Sándor országgyűlési képviselőket, 
Kom is : Ferenczet, dr. Fényes Samut.

Az ünnepi programúi reggel félkilencz órakor kezdő­
dött. A rendozóiuzottsag, a testületek s társulatok a 
V-roshiizu udvarán gyülekeztek s innen harangzúgás között 
istentiszteletre bevonultak u református nagytemplomba. A 
menet ebben a sorrendben haladt : elől haladt az 
vEgyetért* s> ónk. dal- * s zeneegylet zenekara, utána 
következtek az 1 s-i S— ] 819. * vi honvéd-egylet tagjai, a 
I - tagú szoborbizottság, a virosi tan ács é-s tisztikar, 
Hajdú-vármegye küldöttségei és tisztikara, Delireezeu sz. 
Df- varos és ÍJjjduvárniegye országgyűlési képviselői, a 
városi '-i varmegyei törvényhatósági bizottsági tagok, az 
ev. ref. egyház pre.-byteriuma *'•$ a többi egyházak kül­
döttségei, a Csokonai kör, a főiskolai ifjúság és taninté­
zetek, társadalmi és kulturális egyb-lek zászlóikkal, a 
léi iskolai k intus, a debreczen i dalegylet, a munkás dal- 
egylet, az ács ifjúsági dalegylet, a Petőfi dalkör, az 
«Egyetértés» önki pzö-, dal- zeneegylef, a Szent László 
•lalegylet, a kőműves dalegylet, a debreczeni ke rés Ledéi 
ifjak ünki-pzíi-egyesületi dalköre, végül pedig a debre- 
czeni közgazdasági intézm .nyék, hivatalok, testületek *s 
ipari irsulatok.

Az istentiszteletet délelőtt kileocz órakor a debreczeni 
dalegyiet meghaló éneke vezette b=. Az ének elhang­
zása után Könyves Tóth Kálmán lelkipásztor mondott 
költői szárnyalást! imát, a mely a könnyekig meghatotta 
a kirzön-' get. Az istentisztelet alatt a zászló- es koszorú- 
vivők kivonultak az E.nlékkerlbe, s ott a szabadság- 
szobor Lörül felállított emelvényeken foglallak lielyet.

Az ünnepség főrészé az Emlékkertben folyt le az iij 
szabadsiigszobor elolt, D*-lelótt P* **rakor érkezett ki a 
menet a k°rtiie, a bol m ir roppsnt tömeg várakozott.

Görümbei Péter szenior tartott alkalmi beszédet. Dr. 
Benedek János orsz. képviselő saját alkalmi költemé­
nyét szavalta el. Azután a szoborbizottság elnöke átadta 
a szobrot Simouffy Imre polgármesternek, ki a város 
nevében átvette és a Csokonai-körnek, mint az «Emlék­
kert» gondozójának az oltalmába ajánlotta ; erre fíéresi 
Kálmán, a Csokonai-kör elnöke válaszolt. Következett a 
koszorúk elhelyezése, végül pedig a dalegyletek a Him­
nuszt énekelték s az ünneplő közönség széloszlott.

Délben Bakonyi Samu fényes ebédet adott, melyen 
a Debreezenben időző képviselek és notabilitások mind 
resztvettek.

A csata évfordulójának megünneplése délutánra ma­
radt. A résztvevő óriási tömeg az ev. ref. főiskola udva­
rán gyülekezett délután 4 órakor. Főlötkor zeneszó 
mellett kivonultak a honvéd temetőbe. Itt a Himnuszt 
énekeitek az összes dalegyletek. Gulyás János bölcsészet- 
tanhallgató alkalmi odúját eiszavalta Body Béla 
joghallgató s ünnepi beszédet Nagy Sándor joghallgató 
moudott. A «Szabadsági]arcz dal»-út elénekelte' a Petőfi 
dalkör. Azután elhelyezték a koszorúkat a boovédemlékre. 
Alkalmi költeményt szavalt még Oláh Gábor bölcsészet- 
hallgató is s befejezésül a dalegyietek elénekelték a 
Szózatot.

Este a «Polgári 
erdőben.

r> fényes bált adott a nagy-

KÜLFOLD.
A szerb királyi pár utazása. Sándor király 

és feleségének pétervári útja valószínűleg el­
marad ez idén. Belgrádi hivatalos forrásból 
ugyanis azt jelentik, hogy a királyi pár ez évi 
utazási progr.tmmja a következő: A skupstina 
bezárása után a királyi pár több heti tartóz­
kodásra Misiié, onnan pedig Takaróba utazik. 
A szüreti ünnepélybe Sruaderévola mennek, a 
honnan csak késő fineszei térnek vissza állandó 
tartózkodásra Belgrádba.

A megdicsért Milner. Chamberlain gyarmatügyi 
miniszter tegnap egy londoni lakomán beszédet mondott, 
a melyem az mondta, hogy JUilrtcrben Angliának egy 
kiváló közigazgatási tisztviselője van, a ki bizonyára 
képet orra, hogy azt a müvet, a melyet Roberts 
és Kitchener oly Jól indítottak meg, kitűnően 
befejezze. Nincs senki, a ki alkalmasabb arra, hogy 
LrakjU Dél-AfriLa szabadságának alapját és egy nagy 
közösseget abba a liolyzetbe hozzon, hogy része legyen 
a jólétben és haszonban, a melyet az angol lobogó 
maguval hoz. Chamberlain azután Dél-Afrika jövőjéről 
beszélt és kijelentette, hogy az ujonnan szerzett országok 
reorganizáczjójában olyasmit l it, a mi a birodalmat egy 
földra zi fogalomnál többé fogja tenni.

Az ivek kivándorlása. Dublinből jelentik, 
hogy a népszámlálás adatait most tette közzé 
a statisztikai hivatal és a végeredménye meg­
döbbentő, mert kitűnik belőle, hogy I,ország 
lakossága a legutóbbi tíz #r alatt k4.rj.!i7C>-tcl f o­
gyott. Az apadást fökép a kivándorlá: okozta.

A nagyhatalmak afrikai gyarmatai Érdekes ki­
mutat.,st közöl egy nőmet folyóirat arról, hogv minők az 
afrikai gyarmatok területi viszonyai. E szerint Afrika 
területe 11, millió négyszög angol mértföld. Az európai 
államok gyarmatai a terület nagyságai tekintve, igy 
következnek Erancziaorsz.ig 3,804.974. Anglia 2,713.010. 
Németország 933,380, Portugália 71*0.124, Törökország 
398 990, Olaszország 188.500, Spanyolország 109 150, 
Egyiptom, a mely Anglia fenható.s iga* alatt áll, 1,010.00(1 
ni-gyszi.g angol mértfőid kiterjedésű, a többi független 
államok összes területe 1,491.000 négyszög angol mért- 
főid. A kimutat.is sz.eiint a legnagyobb birtokos 
Franczi aorszúg, mert Afrikának körül bel ül harmad- 
r, sz.e az. öv. Ebben beofoglallatik a Sahara-sivatag is, a 
melyiknek gazdasági értéké nagyon csekély. }/,i ,,
lakosság számat illeti, Anglia áll első helyen. 
A független államok io?t legnagyobb a Kongo-úllam.

összes ilalegylel* L lekelti'k aElőbb a debreczeni 
Sz*'Xatot, azután Komit ruy Arthur polgármester helyet 
le-, a szoborbizottság elnök*: mondott megnyitó beszédet. 
Ezt dr. Bakonyi "'amu nrszággyült-si kpvielö nagy­
hal.i-u ünnepi szónoklata követte. Bakonyi beszéde alatt 
lehullott a szoborról, a meiy Tóth András szob­
rász alkotása, a lepel. A főiskolai ifjúság nevében

ki-Most már majdnem lehetetlenség volt 
nem deríteni, hogy ki volt hát életében a 
cáonkafüzesi halott, ha nem Solymosi Eszter 
volté Hiszen nyomról nyomra, emberről em­
berre könnyen el lehetett jutni idáig. A tisza- 
löki csendbiztos varázsló hatalma előtt csak 
gyerekjáték lehetett az embereket rábírni, 
hogy ezt is megvallják. 1 liszen már okuk se 
volt erről hallgatni. Ha a többit mind szépen 
bévállották : bevall halták a holttest eredetét 
is. Helyzetük ezzel nem vált volna kényelmet­
lenebbé s vétkességük nem nagyobbá. Sőt 
enyhíthettek volna sorsukon. .Siettet hették 
volna az ügy befejezését s önmaguk szaba­
dulását.

Hát miért nem tettek vallomást ‘e

és nem lehet mind**n-
az ?

Vallomás.
— Az Fgyttértés eredeti t üczája. —

Irta: Erdőn ltenőr.
A kis éji lámpa gyönge világa árnyékban 

hagyta a falat, a bútorokat, csak épen a beteg 
ágyára vetett egy kis halvány piros fényt, 
úgy, hogy az. asszony sápadt arczál egészen
jól lehetett látni.

— Mért n*-m beszél nekem valamit, édesem 
— susogta oly gyönge és reszkető hangon, 
hogy az ágy lábnál virrasztó férfi megremegett 
tóle — lássa, most nagyon sok szépet kellene 
mondania nekem. Hiszen tudja, hogy n*-m- 
s ok ár a vége lesz mindennek . .. engem elvisz­
nek innen es én többé soha sem hallom a 
hangját. . . soha...

Sírni kezdett csöndesen, szomorúan. Végte­
len fájdalmas, zokogó sírással, a hogy csak a 
haláltól telő iiatal asszony tud sírni.

/V térfi összeszoritotta az ajkat, hogv ural­
kodni tudjon magán, de véghetetlen kínt ér­
zett a szivében es attól felt, hogv minden 
pillanatban kitor a könye. Az asszony fel­
szántotta a konyáit és mosolyogni próbált.

— Higyje el, ma olyan erősnek érzem ma­
gam. Ha nem mozdulok, azt hiszem nincs 
semmi bajom. Most mindent elmondhatna ne- 
kém, őszintén, a hogy még sohasem beszélt 
velem. Mindent magáról és a hozzám való 
érzéseiről. T n tudom, hogy sohasem szeretett 
engem igazan, nagyon, a hogy megérdemel­
tem volna. Értein is, hogy megesalt. Az ilyen 
férfi, mint maga, nem lehet csak egy asszonyé.

Mert magát keresik — 
kit elkergetni — n**m i

.Mosolygott derülten, fölényesen, mégis egy 
parányit nyugtalanul és azután tovább beszélt.

•— Lássa. < n eleinte sok bajt csináltam ma­
gának ; m-m tudtam elfogadni mindent úgy, 
a hogy van. Magamnak akartam osztatlanul, 
egészen és majdnem beleűriihem a gondo­
latba, hogy ez lehetetlenség. Hiszen tudja, 
micsoda őrültségeken törtem a fejein ! Arra 
is gondoltam, hogy megölöm magát. Akkor 
nevetett . . .

Elhallgatott és lehunyta a szemét. Nem 
volt fáradt, csak a gondolatai közt keresgélt 
egyet, a mihez forrón ragaszkodott, a mi nél­
kül egy perczig sem tudott el lenni.

— Én magát úgy szerettem, a hogy csak 
egy jó asszony szeretni tud. Mert én "jó vol­
tam, ugy-e. Mindenki szemében, a mig maga 
nem jött — azután csak magamnak és magá­
nak. De jó voltam. Egyszer-inásszor, a mikor 
igen rosszul bánt velem : próbáltam meg­
csalni. De nem ment. Sehogy sem ment. Be­
dig akkor úgy beszéltem, mintha eltávolodtam 
volna magától — más valakihez. De* csak 
azért, meri szégyellem, hogy olyan gyámolta­
lan vagyok. Most nincs mit titkolni rajta. Bi­
zony én csal: magát szerettem és egyedül csak 
magát.

Félrehajtotta a fejét és mérhetetlen indulattal 
szorította ajkához a férfi meleg fehérkezét.

— r.s ha elgondolom, hogy már két éve múlt 
— folytatta tovább — két éve! A maga sze­
relmei nem tartottak ilyen hosszú ideig. De 
mellettem megmaradt. Könnyű x'olt. fin ma­
gam is sokszor belefáradtam a szenvedésekbe 
és akkor hónapokig is távol tartottam magam­
tól. Mihelyt aztán elfelejtettem a méltatlan­
ságokat — met* int visszahívtam, r.s maga jött, 
oly örömmel, oly sugárzón, mini a gyermek, 
a ki visszakapja egy kedves, elveszettnek hitt 
játékszerét . . . Akkor egy pár hétig talán hű 
is voll. Vagy legalább nem követett el nagy 
rosszaságokat. Úgy örült mindennek, a mit kö­
rülöttem és rajtam látott. Isteninek mondott 
és nem tudott betelni vo-lem. S én olyankor 
azt gondoltam : Jé> ég, meddig fog ez igy tar­
tani ? Mert tudtam, hogy nem tarthat soká. 
Aminthogy nem is tartott. Elment, vissza­
jött, elment, visszajött és mentöl többször 
ment el, annál nagyobb melegséget ho­
zott nekem vissza. így aztán nem unhattuk 
meg egymást. Ugye ez olyan állapot, mint 
egy szép és értékes feleségé, a kittek léha az 
ura ír Nem ?

Örmények üldözése. Említettük, hogy Kunstaotiná- 
jioljbau mily nagy töltőn* st kellett a legújabb tömeges 
elfogat,is * s ezek közüli Tamlzsinn örmény bankárnak 
letartóztatása. Ta.dzshni nagyon tekintélyes ember s 
több minisztériummal üzleti összeköttetésben volt. Hogy 
miért foglak el, azt nem lehet tudni ; némelyek zerint 
P* űzzél támogatta az ürrnéity forradalmi bizottságot, 
mások szerint meg *. közvetítette a szultán megszökött 
sógorának, Mahmud Dani id pasának a nejével való levc- 
lezt•=»-*. Ez utóbbi verziót megerősíti az a körülmény, 
Imgy üámad pasa egykori szolg.ij.it, Ananiades 

J görög kereskedőt színién letartóztatlak. Az elfogultak

t\. ii-rii a haját simogatta és n**m felölt. 
Nézto a beteg arczát, nagv fok*-te* szoni*-it, 
sápadt, vérteden ajkát. Szomorú volt.

— Ha most n**m halm-k meg — mondta to- 
x'abb az asszony — tán megértem volna, hogv 
egészen #-s örökké- az <*nyém lösz. Az igazsá­
gos dolog lett volna. Bizonyos, hogy mind a 
kelten nagyon boldogok "lettünk volna. De 
hát az embernek semmi sem sikerülhet egé­
szen. Most csak az fáj, hogy el k*dl múlnom 
és magából semmit, de semmit sem vihetek 
magammal. Meg log siratni. Ez lesz az egész. 
De liát mi ez é Kony. Viz. Semmi. És egy 
hét múlva csókolózni fog egy másik asz- 
szonynyal.

N*> mondja, hogy nem. Miért is ne esőkor 
lódzna ? Hát nerrr mindegy az nekem ? Hál 
érzem én azt J f ájhat az már nekem ? De most 
még táj. Most még rettenetes elgondolni is. 
Hogy itt marad és épen úgy folytatja az éle­
tét, mintha mi sem történt volna. Reggel fel­
kel, este lefekszik és sohasem felejti el be­
parfümözni a zsebkendőjét. Talán xirágot is 
küld valakinek . . . Nem rosszaságból, irán­
tam vahi kegyeletlenségből, de mert igy 
szokta eddig is. Es mert az élet csak élet, 
azt folytatni kell és lehetőleg mentol kelleme­
sebben. Az egyik kiáll — azt **] kell felejteni, 
miután feltámasztani úgy sem lehet többé .. . 
Mire való a soksopánkodás‘í Éljen az «'•let!...

Keserűen nevetve nyúlt az asztalkán álló 
pohárhoz. Vizet ivott.

— így, lássa. Nem akarok csinálni semmi 
érzelgős komédiát. Egyet azonban még is .sze­
retnék. Szeszély ez is. De egy haldokló sze­
szélye. ígérje meg . .. ígérje meg nekem . . . 
hogy a halálom után egy rövid ideig, nagyon 
kis ideig . . . elkerüli az örömöket. Az asszo­
nyokat ! Igen? Mondjuk, hogy egy hónapig... 
csak egyetlen hónapig. I iondolja el, milyen 
rövid idő annak, a ki idei ön n él és munkával 
tölti be a napjait. Azoknak, a kik odalenn 
vannak, bizonyára hosszú. Ha megígérné, 
nagy jót tenne velem. Ígérje meg! Mondok 
valamit: akár meg se tartsa azután. Csak 
ígérje meg!

Elhallgatott s nagy, lázas fényben égő sze­
meivel a férfi szemeibe meredt. Az lehajtotta 
a fejét.

— Megígéri ?
A férfi torka összeszorult. Egyetlen szót sem 

birt kiejteni.
— Nem Ígéri meg ? Nem?Ezt a keveset? Ezt 

a semmit ? De igen. Hát ne szóljon. Csak intsen 
a fejével. Oh beh megnyugtat vele. Édes ...

között van Vafiadtsz perai görög könyvkereskedő, a 
kinek az a bűne, hogy uj-török könyveket és rüpiratokat 
terjesztett. Általában nagy az elkeseredés a kém rendszer 
miatt, amelyet Fehim pasa, a szultán egyik szárnysegéde 
nagy tökéletességig fejlesztett.

A szerbiai egyházjavak szekál art záezi ója. 
Belgrádból jelentik, hogy ott általánosan **1 
van terjedve az a hir, hogy a szerb kormány 
szekularizálni akarja a klasfrotnok vagyonát, a mi 
körülbelül 80 millió frankot juttatna a pénz­
hiányban szenvedő kincstárnak. Ez a terv 
nem uj. A szkupstina ugyanis 1881-ben egy­
hangúlag elhatározta a szerzetesrendek fel­
oszlatását, de az akkori kormánynak nem volt 
bátorsága a törvényt végrehajtani. A Vines- 
kormány most hir szerint foganatosítani akarja 
a törvényt, a mi a papság körében nagy 
izgatottságot keltett.

Az orosz forradalmi mozgalmak.
Megszivlelésre rrCItö képei nyújt egy berlini lap az 

oroszországi viszonyokról. Tudósítója ugyanis ezeket irja:
Az ismeretes wilnai kancsukázás a véres dráma szer­

zőjére, Wahl kormányzóra nem maradt következmények 
nélkül. Fogadtatása Plehwe belügyminiszternél kelle­
metlenül folyt le. A mikor ugyanis jelentést tett a mi­
niszternek a wilnai eseményekről, megjegyezte Plehwe, 
hogy hosszabb szabadságot engedélyezhetne a kormány­
zónak. A kormányzó kijelentette, hogy erre most nin­
csen alkalmas idő, mert WiInában és környékén nagy a 
nyugtalanság.

— Se baj — mondát a miniszter — majd esak el­
igazodunk valahogy a helyettes kormányzóval!

Ez természetesen nem j°lenthet egyebet, mint azt, 
hogy a kormányzó a szabadságának letelte után elbo- 
csáttatáiát Ingja kérni.

A moszkvai börtönök tele vann.k munkásokkal, a 
kiket Szibériába lógnak elszállítani. A száműzettek kö­
zött sok a zsidó munkás, a mi felkeltette a kormány kü­
lönös flgyelm«'!. Ha ugyanis megkérdeztek egy GU—Gá 
éves zsidó munkást, hogy micsoda bolondságot követett 
el, hogy száműzetésbe küldik, válasza röviden ez volt :

— Nincsen mit mondanom, igy is, úgyis éhen halok, 
na'am tehát egyre megy.

Ez a gvakrau előforduló tálasz arra bírta a kormányt, 
hogy az orosz forradalmi mozgalmak megvizsgálására 
bizottságot küldjön ki, a mely a zsidókra vonatkozó tör­
vényhozási intézkedéseket a forradalmi mozgalmakkal 
egybehangzóan tanulmányozza. Ennek a bizottságnak 
Le ino-Losinszky, volt szenátusi titkár és több maga­
sabb áll isu rendőrtIsztviseló vannak az élén. A bizott­
ságnak feladat ,t képezi, hogy a nyomorba jutott es 
ezáltal politikai tüntetésekre hajló zsidó munkások hely­
zet-1 — megjavítsa. Érintkezésbe is i p=*tt a bizottság a 
füldr.iivel* sügyi miniszterrel, a mely viszont egy újabb 
bizottságot szerveseit, a melynek az a speciális feladata, 
hogy a d.-ioroszorsz gi zsidó telepitvóűyek szervezetét 
helyesebb alapokra fektess0.

Érdekes különben, hogy a zsidókra vonalköz*"* tör­
vényeket az orosz hivatalnokok mitép értelmezik. H hajt­
ják vVgre :

I udvaievu'eg tilos, hogy a z-idé.k vaDken lakjanak, 
sut még attoi is eltiltottak i.ket, tidgv fürdőhelyeken — 
ásványvizet igyanak. Atnde a ez*h.rknek első osztály dia 
felvett zsidó-kereskedőknek joguk van ahhoz, hogy a 
fürdőhelyeket felkeressek k a fürdőhelyek hatarain 
kívül lakhassanak. Ennél' dsezara azok n-izére, a kik 
Kislslevik fürdőhelyet meglátogatják, a reedors-g az út­
leveleken megjegyezte, hogy «ásványvíz fogyasztására 
joguk nincsen »

Mescsenszki herczeg, a ki jelenleg lanulmanyuion 
van, a Orasdnnin legutóbbi számában ezeket Írja:

Az általam meg} Hozatott j* isz - von rá akadtam rgy 
oreh földbirtokosra, a ki kérdéseimre ezeket mondotta 

A politika, helyzetről azt állította, hogy az agrárius 
irányú mozgalmak behatása alatt a!i.

f rro| a mozgalomr a! azt i megemlítette, hogv az 
agrárius izgatások ismeretlen forrásokból erednek és ma 
már az őréül kormányzóságba is behatoltak, Erőszakos el­
nyomásra azonban szükség nem volt, mert Átiszti 
kormányzó intézkedett, hogy ezeket a mozgalmakat csi­
rájában fojtsak el.

A forradalmi propaganda név. ben az érdekeltek azt 
jelentettek a kormánynak, hogy sikerülni fog a moz­
galom tovaterjed, j. t meggátolni. Ilihez pedig erőszakos 
eszközökhöz nem kell folyamodni. A fufeladat a félreér­

téseket csirájukban elfojtani. A forradalmi propaganda 
e vidéken két eszközzel dolgozik : a kiáltványokkal *.s 
a vándorizgatókkal. A kiáltványoktól nem leket elia
gadni, hogy á 
vannak meg
támasztanak arra, hogy a uianifesztumoL számába j.^e 
nek, noha a kiáltványok tartalma annyi lehetetlen 
séggel van tele, hogy tarlbatatlansagilkut könnyen 
lehelne mutat 

A kormány 
kiáltványokat

ni.

lehetőség keretén beiül orvoslást Ígér, de egyúttal a 
inti a n..pet. Hogy milyen eredne-uveóvaszélsőségektől

|esz a kiáltványoknak, azt ma meg elute megjó-oim eer­
lebet.

Forradalom Haiti szigetén.
Nap nap

haitii forradalomról, hol a mozgalom oly arí­
tt és olymn irányt \r**tt. hogy ,t 

é-s vagyonbiztonság,(
yobb veszedelemben forog. Ebb—t 
öztársaságban az elnökválaszt 

viselő választ ásóknál tört ki 
keték a fehérek ellen fordult 
i konzulok kénytelenek voltak tó - 
itséget ké-rni. A felkelők mind ou-

nyokat öltő 
külföldi alattvalók élete 
is a legnacj 
a néger 
megelőz*, 
zavar. A fe 
ugv, hogy 
iratilag seg
ban szaporodnak s csatlakoznak Firmitdnz,
volt elnökjt 
előre. Firm 
nyolezvan
tört ki a forradalom, arról egy szemtanú 

*t irja:
párisi követet, Antenor Finnint in 
■zésekor nagv lelkesedéssel ünnepelte

következőke 
«A korábbi 

elején megérk 
nép s úgy lát

Ebh-n a pillanatban nagyot lobbant az éji 
lámpa es hirtelen sercegé-svl kialudt. A;’ asszony 
rémülten sikoltolt fi-1.

— Istenem, segíts !
A férfi nyugtatgatta.
— Legyen nyugodtan drágám. Csak gyertyát 

gyújtok es tovább beszélgetünk. Bocsássa el 
a kezeimet.

Nem...nem... lihegett az. asszon\\ Nem 
akarom, hogy itt hagyjon. Ha elveszi a kezét 
én... én ...

, birta tovább — erőlködött, hogy a
férfi ke^i-t a kezében tarthassa — de nagyon 
elgyengült, visszaesett keze a takaróra . ? .

I -ír pillanat múlva ismét világos volt a 
szoba. A férfi megint leült az asszony ágyára 
és megcsókolta a hideg verejtékes homlokát

Az asszony felnézett. Mély, vádoló, fájdal­
mas pillantást vetett a férfira és újra lecsukta 
a szemeit.

Amaz pedig mellé hajtotta a fejét és őszin­
tén, melegen, — hogy Úgy hangzott szava mint 
' HY apostoli kinyilatkoztatás — mondta 
asszonynak:
. Esküszöm neked, esküszöm mindenre, 
nogy a mióta téged ismerlek, senki sem állt 
közelebb a szivemhez, mint te. Mindig szeret­
telek, akkor is, mikor rossz voltam hozzád és 
mindig foglak szeretni és soha téged el nem 
lelejtlek. Hallgass rám ! Esküszöm neked, hogy

ger-sz katonáv 
ban, 1 úgy
Fától.

Ekkor talán 
nak Firmln/ 
rábeszélésére J 
verni a v.,rosb 
erre, a melyb 
sem maradt er 
rost, iie termé 
okozzon. Ez ni 
u városban. A 
asszonyokká
jiiispuk és Lonz 
Firmái, hogy 
zetere megy. A 
kevi-ssel előbb 
kezeik közül, i 
pusztított. Este 
KiUick ellavo 
mólén szenet v

A c ácséi ék 
kezt.it** magát I 
illát, szidta a 
sára k szült í

gyüiek'-ztek, tűz
Kíliiik visszajön

a kik a f°h-1 

Icng-rnagygyal 
lancsnoknál, a

az

soha asszony nem volt nekem oly drága, mint 
te voltál és a mig élek — értsd meg — a mitr

1 foglak s: 
soha senkit

-a ----- — ‘g — a míg
élek mindig csak téged foglak szeretni és 
soha senkit többé . . . soha senkit . . es­
küszöm . . .

Az utolsó szava sírásba oh-adt már. Meg­
törve borult le az ágy mellett és halkan sírt 
csendesen, fájdalmasan. Aztán megint az' 
asszonyhoz fordult, a ki némán, sóhajtás nél­
kül, csukott szemekkel feküdt a párnákon. Az 
arcza sápadt és nyugodt volt . .

— Megértettél ? mondd: megértettél — kér­
dezte a férfi — és megnyugtat az, a mit 
mondtam? r.z a késői kárpótlás, ez az utolsó 
vallomásom, mondd ? . . .
hozz?7 aZ aS9Z0Dy nem feIelt’ közelebb hajolt

De a másik pillanatban már rémülten tán- 
torodott vissza.

— Késő — susogta magában dermedt ijede-
lemmel — késő ... és nem. hallott semmit 
abból, a mit mondtam. Es elment ... a 
nélkül, hogy megtudta volná mennyire 
szeretem ... J
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Italánosságban könnyen érthető nyelvezeten 
zerkesztve, sőt bizonyos tekintetben ig.-nyt

tehát azt véli, hogy hasonló népies irányi! 
fog kibocsátani, a melyekben a törv..-nMi­

után érkeznek a távirati hírek a

lölthöz, a ki győzelmesen hab ] 
n ellenfele egykori jó barátja. . 
:ves Nord tábornok. 1 logv mik*'*,

•zott, hogy neki vannak legjobb ké ,, 
az elnöki méilőságra. Mikor azonban a L• j■ \i.,.GIa-_: 
tások megkezdődtek, Aord tábornok, a ki adóig Eirni.a 
jó barátja voll, néhány intrikiu politikus tanácsára 
számlájára kezdett dolgozni. Katonás b*-al =? Illa meg a 
választási helyisi'-geket s a ki nem úgy szavazol', a hogy 
Aord akarta, azt bántalmazták s végű! is uem enged­
ték szavazni. Finnin barátai proteslaltak ez ei;en a 
törvényellenes eljárás ellen, *i° Aord tábornok k-á, ... 
elutasította,sőt még az ideiglenes kormányt.-/ . r, 
ceben sem re- p»ktálta, s n maga érdekében a "it t. fii- 
uius 27-i-n Kittiek tengernagy, a D a haiti! cu.rkll val, 
a «Créte-á-Piei rőt>-val Cap fíaitien előtt feküdt, » 
miatt tiltakozóit Kordnál, a melyben azzal fenyeget,,, 
zűtt, hogy a v árost lövetni fogja, fia a kt-pvi. eld.alasi: 
tusokat nem hagyja csendesen lefolyni s erőszakoskodó 
saival fel nem fiagy. Aord erre azt a választ küldte 
Kiliicknek, hogy lázadónak nyilvánítja. Kittiek ezen f-: 
düiiüdött, másnap Finnin Lérielésc datz..ra 2*X* ten 

al megszállotta Firmái h z.»t a varos- 
megvédelmezze Nord katon ának tamac

még sikerült volna az cl r‘n korznlok- 
*.'S Kordot kibékíteni. De n* lunv intiik,: 
iord a tengerész, katonákat ki akáca 
í\.*Borzasztó utrzai harez támadt 
a számosán elestek. Kittiek tengerou y 
re titlen. időmé id Ötre la.-ette a rt 
szelesen ugv, hugy nagyobb l ,rí n? 
g nagyobb fejetlenséget • s zavait okuzolt
konzulátusok megteltek menekülő 
é- gyermekekkel, t i al ,:-;ut..n a 

illők rábeszélésire fial rezta el ma; t 
a varost elhagyja s a czirkul.. fe* 
nép, mikor lattá, liogy Finnin. Le t 

meg rajougoü, eltávozik s megmenek 
nnek lukaséira ment, a hol mindent eí- 
kiSS' leetiilerebb Jelt a város Másnap 
tolt a * zu kálóval, iiogy a Szl.-V k s

legyen fej.

mikor Finnin iák, I elpusztította, 
3ak jól érezni -• a fehére i ellen / r- 
felicreket a a keresked* s»k megi.lmada 
ermt szeles, hogy az összes üzleteket be 

csuktak s a fel'-rek felf*gyverke?tec, f|0gy az f-'-tleges 
támadást visszaver *-!.. A fékét* k :* konzul..tu *L ej .|t 

ek-t raktak s fenyegeiu/tek, hogy ha 
újra löveti a varost, nem kegyelmez­

nek senkinek. A konzulok távirati megkere»- ..-re a»i,t u 
másnap megérkezett egy amerikai hadihajó, j 
meszete-, hogy [erre egyszerre eltűntek a nagy k,»bálok, 

k ha.'.ilát kívánták. Finnin Kir,irk 
Gonaivesba ment, a kol a kerületi j.» 
ki juhar.ltja, talált mecé -ivet.»

Fmmn azonban, mint az bp-Huitienbol rkezett
táviratok tanu-ilják, nem nyugodott, iianem szervezte u 
felkelést s Korit taboi ook *-s csapatai elten fordult. 
Finnin eddig mindenütt győzelmesen haladt 
előre s már Port aic Princei is hat árudba ke­
rítette.

Egyhazak.
Bocen a fér

városi templnm: 
évente szokásos 
nyolca urakor 
rendi ujmester 
segédlet* vei. Az 
les béizfőnök nn 
az ünnep jelent 
met orgonas mi 
kovits Narczisz 
istentiszteleteket

enczrecdieknel A Ft uezrendiek 1*e! 
ban ma tartott.,k nieg nagy f- nyűvel a ' 
búcsút. Az ürmejii nagy ini=*-t <•*■»»»| 
arietta meg Put ne uk Pál donukos. 

ferenczretiiii atyák *.s név-cii kpapo» 
ünnepi mise után Kiss Arisztid a t- 
gvar sz-ut beszédei mondott, a mclvfcen 
scg.-t fejtegette. I). lelőtt hz órakor is- 
" volt n* met i-nekkcl, inrly után L - 
atya mondott n'-met szent beszed°t. Az 

délután ünnepi litániával fejezi* k l*e.

E G Y E T E B T É S.
Tisztelettel kérjük azokat az olvasóin­

kat t kikne 
járt, hogy 
intézkedni 
szétküldés

k előfizetése augusztus J-t-n te­
ar etujlzetes megújítása iránt 
szíveskedjenek, hogy a lap 

ben ne legyen akadniy

*

Előfizetési árak:
Egy húr 
Negyedévre- .
Félévre.
Egész évre

Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES

(.Tinái regényét uj i V negyed Hűkben kezdtük L -
sülni. As edd 
belépő elüti 
megküldjük

Nyáron 
ae egész

tg megjelent folytatásokat újonnan 
tőinknek kívánatra díjtalanul

kü I ön ös kedreztnén yképen 
j őtrdó-vrad alatt ama t. elő- 

fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési árak 
mellett minden portákidömbőzet-meg- 
térités nélkül utána küldjük, az esetre 
'is, ha többször védtoztatják tartózko­
dásuk hetúét.
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A nyája] 
mikor az 
gét, én a

Valamely
tanácsot 
nvárou a 
málnaszörp 
forró the

A főv ríj 
iiyenfélet, 
mindene­
dé dolog 
éhes: szád 
szab.dvt a| 
Lezzenek.

A tanai 
melegben 
hogy ki uj 
sem a j- 
nek, hane 
nak a ve 
cselek-zr-ni 
fesszor : rj 
fürdőkről.!

Az * 
atyák (.aj 
tetés terbj

Tilos 
mell*1’ I 
baráti la 
meg töbí

Az * a:
markolt 
Mert var

lek!

inuk

A

letet. *1

Xr

gresi

ÉWá



i'm

lopaganda 
lyokkal es 
lehet elia 
[ ■ I izeteo
ea igunyt 
í.a jöjj», 
iietetien- 

Inyen k;

|*s ir.inyu 
ji v nies 

?yuttal u
dmhaye

IOiDi fieri*
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MOZGÓ KÉPEK.
Mór feus a gőzfürdőben.

A nyájas olvasó nem veszi rossznéven tőlem, ha ma, 
mikor az augusztusba rekedt nyár kiadja minden mér­
gét, én a gőzfürdőről logok elmélkedni.

Valamelyik nagy és világhirü orvosprofesszor azt a 
tanácsot adta az izzadó emberiségnek, hogy dobja félre 
nyáron a fagylaltot, jegeskávét, jeges czitromvizei és 
málnaszörpöt és mindezek helyett igyék — tlieát. Jó, 
forró theát. Csak a forró thea — husit.

A fővárosi városházán és a belügyminisztériumban is 
iiyenféleki-pen gondolkoznak. A nagytek inteti! urak 
mindenekelőtt megállapítják, hogy nyár van. Nyár van, 
de dolog nincs. A jó fővárosi közönség pedig humor­
éhes : szabályrendeletekre vágyik. Uj, újabb és legújabb 
szabályrendeletekre, melyek szabályozzanak és rendel­
kezzenek.

A tanácsbéli urak tehal szabáiyrendeikezaek. A nagy 
melegben, egy finom délutáni alvás után, összeülnek, 
hogy kisüssenek egy uj ideát. Miután pedig nyár van : 
sem a jégpályákról, sem a hókaparókról nem intézked­
nek, hanem a gőzfürdőkről. A gőzfürdőt vetik ide témá­
nak a verejtékező olvasónak és nem az uszod.it. így 
cselekszenek, mint a fenn idézett világhírű orvospro- 

szor: meleg vau, kánikula, tehát intézkedjünk a gőz­
fürdőkről.

Az eisó nyári ankét után, melyet az unatkozó város­
atyák tartottak, kiadtak egy rendeletét, melyben bün­
tetés terhe mellett megtiltották a fürdőben való alvást.

Tilos a fürdés után aludni! Tudniillik ezek után 
mehetünk szépen éjfélkor haza és vidáman poharazó 
bar .ti társaságunk félénkebb tagjait nem nyugtathatjuk 
meg többé a stereotyp válaszszal:

— Majd alszunk a gőzfürdőiben !
Az éjszakázó ifjak és aggok legszentebb jogaiba 

markolt bele ez az első számú nyári szabályrendelet, 
Mert van ára a gúzt'ürdő-alvast szabályozó második 
számú szabályrendelet is.

A drákói rendelet ugyanis, annak rendje és módja 
szerint, eljutott a belügyminiszter elé.

A belügyminiszter pedig - egyszer szintén volt ifjú. 
Furcsa elgondolni: de ő is göndörfürtü és bohó volt 
••gykoron és a C-aszói fürdő gőzosztályának immár ócska 
kanap a, bárha diszkrét bútordarabok, bizonyára sokat 
tudnának elmesélni azokról a régi, jó délei'’Kökről, a 
iákor meg nem is sejtették, hogy egy leendő miniszter­

elnök szövi mély, de mindig sz.ines álmait rajtuk.
A belügyminiszternek teli it eszébe jutott valószínűleg 

a maga és a mások ifjúsága és a gőzfürdői alvást eltiltó 
szabályrendeletet nem hagyta jóvá.

A fővárosi emberek azonban serények és munka- 
vágyók. Mivel üssék agyon a nyarat, ha még a gőzfür­
dőkben alvók álmát se háboríthatják k inyük-kedvére ?

Újra tárgyaltak, újra meghallgatták a tiszti főorvost, 
mint hyglénikus tanácsadót és a tiszti főügyészt, mint 
jogügyi szakértőt (okosabb lett volna ugyan tat állhata­
tos éjszakázó vélemény t kikérni!) cs akkor kiadlak a 
Szabályrendelet 'lí.-őt, mely nagykegyesen megengedi a 
fürdőben va!" alvást, de kimondja, hogy két óránál 
tovább a gőzfürdőken aludni nem szabad.

Régi, jó ködös és romantikus téli reggelek, isten vele­
tek ! El Leli, hogy érzékenykedjem és ostoba szentimen- 
lalizmus lopózik a szivembe, fia eszembe jutnak a pom­
pás teveszőr takarók, melyeken elnyújt' zva, pislogó 
szemekkel vizsgaigattam a k> k vs s.trga üvegtáblákon 
bekandíkáló reggeli szürkületet. Eszembe jutnak az ebéd 
éráiba nyúló édes szenderek, mialatt álmaim fölött jó­
tékony nesztelen-éggel rküdütt Franz, a fitrdőszolga.

A kedves, szeretetreméltó, puhakezü Frauzból rossz­
akaratú vadállatot formál ez a gyilkos rendelkezés. M .r 
I lom öt, a hajdan szelíd arezut, a mint villogó sze­
mekkel nézi a kezében tartott remontoir-órát és mire 
i.iegtörülközé-sem után kétszer hatvan p rezet fordul a 
mutató, már • rzein kezének vussulyat az olda­
lamban •

— San’s so gut, gnä* Herr!
Én persze alszom tovább, mire ő tarkon vág:
— Man mus *nau~! Zwei Stund' sin schon «iirbei!
A gazember akkor már betanulta az uj rendeletet és 

annak a szellemében működik majd.
Vagy még r-mesebb jüvóbelátások gyötörnek.
Latom mar az uj szabályrendelet wrtelmcben minden 

modernül berendezel! gőzfürdőben felállított automata 
kültogépet. Ez egy elmé-s berendezésű — pofozógép lesz, 

iely minden kerevethez láthatatlanul oda lesz erösnve. 
A fürdő után pihenni vágyó lefekszik, mire a titkos rugó 
működni kezd, a gép megindul cs kút óra leforgása után 
hatalmas pofonokat intéz a jámbor alvóhoz, eszébe jut­
tatván neki a bölcs szabályrendeletet.

Borsódzik a hátam és már most furcsa terveket for- 
tatok a fejemben, hogyan járhatnék Ilit a fővárosi lanacs 
• ,z.in és hogyan játszható im ki a szigorú szabályrende­
letet. Már van is egy pokoli tervem. Ide írom, a meg 
i iidszab.dyozott fürdőközönség talán hasznát veheti.

Megfurdóm. Lefekszem. K't óra múlva Franz vagy a 
pufozógép felver almomból. Mosolyogva fölkelek «.-s le- 
' -üszögök papucsaimban a pedicure-ök osztályába. Ott 
iurgolódom egy kicsit, aztán bevizezem a hajamat Csap. 
zott hajjal, a másik lépcsőn isne-t felkerülök a kerevetek 
termébe és ott, mint a ki csak az imént lepett ki a 
v:Zps medencééből, uj álomra bájtom még mindig tára.It 
tejemet.

Fia ugyan addig ki nem dobnak. Eyolf.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 2.

Lapunk legkBzalebbl száma hétfőn délelőtt Je- 
jantk mag.

— Személyi hirel:. Gruí Apponyi Lajos ma- 
uvarországi udvarnagy tubb boti szabadságra 
Xorderneyba utazott. — Phisz Sándor igazság- 

vminiszter a temesvári kivándorlási kon­
gresszusra Kiielder Gyula temesvári főügyészt 
bízta meg képviseletével.— hdvárd király szer- 
. tn délután Londonba utazik. — A nagyvezér, 
a kinek egészsége helyreállt, ismét megkezdte 
hivatalos működését.

— Fiimos császár utazása Kiéiből táv- 
iratozzák lapunknak: Vilmos császár hetién a 
Hohenzollern yachton Kevalba utazik. Kisérc- 
tében lesz többek közt gróf Bitloir birodalmi 
kanczeilár, Tsir ly-Boeyemiotf követ, a katonai 
i'-3 tengerészeti kabin#1! főnökei és bár" üchnn- 
whrtann pétervári német tengerészeti attasé. 
Hcrczeg Frigyes Horni is a Hohenzollernen lesz.

__ velenczei királyi palota veszedelme. 
Wlenczére rossz idők járnak. A Campanile 
usszedülése után — mint megírtuk — a San 
Stefano templomot is bedölés veszedelme le- 

. . 1ArtMcitpnpV honníin-

Minisztereink nyaralása.
Ha látunk őszülő (avagy nagyrészt ősz) 

roskatag magyar minisztereket, a kik néhány 
hónap alatt többet fáradtak és öregedtek, 
mint három évtized összes kormányai, akkor 
bízvást rájuk mondhatjuk, hogy nem a 
rendesmehetü államférfim munkálkodásban 
használták ki testi s lelki erejüket, hanem a 
jóakarata, alkuszerii egyezkedésben. Ez pe­
dig tudvalevőleg fárasztó. Legdrágább 
többek között az egyezség, a béke, mert 
annak nagy ára volt mindig. „Főminiszte­
rünk“, Széli Kálmán tudná megmondani, 
hogy mily nehéz feladat egyezkedni, mily 
kényes dolog az Hol okokkal, hol botokkal,
— de érvelni kell, mert csak igy jöhet létre 
a béke.

A szomszédi jó viszony agyondicsért kel­
lemességei után epekédve, sajtolták ki mi- 
nií-ztereink összes energiájukat, kínáltak 
bort, búzát, békét és kértek hasonlókat. A 
borunkat, búzánkat elfogadták, de fizetségül 
még csak békét sem Ígértek. Ha tehát még 
sincsen béke a politikában, legyen hát szabad­
ság a politikán kivid. Náluk is, minisztereink­
nél bekövetkezett az. az időpont, a melyet a 
közigazgatás legszerényebb hivatalnoka is 
vörös czeruzával kerít be a naplóban: a 
szabadság ideje, szüksége, a nyaralás után 
való édes vágyakozás. Mert: egy esség ide, 
egyezség oda, de nyaralni csak kell. Pl ősz 
kivételével, a ki hűségesen őrzi az. igazság 
istenasszonyát, valamennyi miniszterünk nya­
ral. Nincsenek együtt, a mi jó is, czélszerü 
is, Mert talán még nyakig fürdőben is poli­
tizálásra vetemednének. Ki-ki külön élvezi a 
horatiusi ódákban megénekelt édes semmit­
tevés üröméit s átengedik magukat minisz­
tereink a budhista csendes szemlélődésnek, 
a mely valószínűleg a jól terített asztal és 
hívogató fürdőhullámokból meríti tár­
gyát. Széli Kálmán miniszterelnökről ugyan 
azt hirdetik, hogy ö a rátóti gazda­
sága körül forgolódik és ingujjra vetke­
ződbe, versenyt fárad alkalmazottaival. A 
többiek szanaszét nyaralnak. De okosan. 
Lehetőleg kerülik az olyan helyeket, a hol 
szomszédbeli miniszterek tartózkodnak, mert 
akkor befüthetnónek a nyaralásuknak.

Az ország dolgai egyébként maguktól rende­
sen folynak. Adónkat megfizetjük (ha van 
miből) és mi is nyaralunk, t. i. nem mi a 
nagyközönség, hanem mi ujságcsinálók, a 
kik nyaralás helyett a mások nyaralásának 
jóhatásáról és szükségéről írunk < bben az 
eseményekben szegény nyári szezonban.

Szívesen elismerjük, hogy a miniszterek­
nek is szükségük van a nyaralásra. Fáradt 
testük, agyuk uj erőket merit és a zuld 
asztaloknál elfogyasztott erőt pótolva, egész­
ségtől, jókedvtől duzzadva térnek majd vissza 
folytatni azt, a mit be nem végezhettek.

Mi pedig az alatt fel fogjuk az érkező 
politikai híreket és csináljuk nyaraló minisz­
tereink részére az. újságokat, hogy véletle­
nül el ne unják magukat a nyaralásban. A 
szerint, a mint a barometer fel- vagy leszáll, 
érkeznek híreink az egyezkedésről, hol ked­
vező, hol aggasztó formában. Pedig háta mi­
niszterek most nemjpolitizálnak, hanem nyaral­
nak. A hírcsinálók ellenben az eddig össze­
hordott anyagban keresgélnek, mint a szár­
nyas a gabonaszemekben, hogy mi odavaló 
R mi nem.

Addig minisztereink csak nyaraljanak. Itt 
van egyelőre Pichler képviselő, ö majd csak 
elintézi addig Magyarország ügyeit, őrt áll, 
vigyáz a hazára. U úgy sem tudna nya­
ralni, mert a nyaraláshoz nyugalom kell. 
Pichler pedig az emberbe oltott nyugtalan­
ság, elevenség.

Vége van mindennek. A nyaralásnak is. 
A hivatal visszaköveteli minisztereinket és 
mi kíváncsian várjuk, hogy egészségüknek, 
hazafiságuknak mennyiben használt az édes 
pihenés. Mert u mulatságot sehol sem adják 
ingyért. Különösen nem a hivatalban. Fő- 
főhivatalnokaink tehát, a miniszterek, el 
lehetnek készülve, hogy elég rvstancziát 
zudit a nyakukba az elintézetlenül maradt 
egyezkedés aktacsomója.

Viszont akarjuk látni minisztereinket a 
nyaralás idejének elteltével erőben éserély- 
ben meggyarapodva. Csakis úgy lehet ér­
teimé nyaralásuknak, ha hazafias erélyűket 
felfrissítve, állanak újból a szomszéd elé s 
megvédik érdekeinket Különben kárba vé­
széit volna a nyaralás. (—ti.)

— Visszatért expedirziét. Stockholmból 
jelentik, hogy a Bahhnn-Zitgbr-U-le északi sarki 
t- pediczió, a melyét már elveszettnek hittek, 
tegnap szerencsésen megérkezett I fonnunsvaag 
norvégjai kikötőbe. Az ex pediczió összes tagjai 
egészségesek. I logy elérték-e az északi sarkot, 
azt még nem tudják.

— Kossuth születésnapja. A fővárosi polgárság 
Kossuth-ünnepét rendező bizottsága mai ülésén egy mér­
nöknek az az indítványa került szóba, mely azt tervezi, 
hogy a Dunán kivilágított hajókon Kossuth Lajos ég 
a negyvennyolezas idők nagy alakjainak szobrait helyez­
zék el reílexsngarakkal megvilágítva s a varos több 
lielyo ballonokat fcocsájlsanak fel «Kossuth Lajos 
1848—49» tűzgolyókkal kirakott felírassak

Az országos függetlenségi • s 48-3S párt, a mely az 
országos ünnepséget rendezi, ina lelkes szózatot ink-zett 
a nemzethez. A fölhívás, melyet ötvenezer példányban 
küldtek szét, ezekkel a szavakkal végződik :

Magyar nemzetünk!
t nnepeld meg a közeledő nagy napot! Osztatlanul 

és egységesen !
Vésd szoborba alakját, Írd könyveidbe emlőkét, 

zengd el templomaidban név t, — mert őt látni, újra­
éledés és dicsőség, róla írni őröm és vigasztalás, 
nevet kimondani, hit és imádság!

Inn-peld meg öt, puszi ik és mezők fia, arany- 
kalászu termésedet gyűjtő magyar nép őt, kit egyenes 
lelkednek mélységes szeretete Kossuth apánknak ne' 
vezeti cl !

Emelkedjünk fel e napon hozzá a csillagos ma­
gasságba ! • *

— Az amerikai magyarok zászlaja. Augusztus 
17-én indul a küldöttség a nemzeti zászlóval amerikai 
útjára. Testületektől, egyesektől, hivataloktól még mindig 
érkeznek kisebb-nagyobb adományok a zászlóra. A szö­
vetség most azt a kérést intézte a vármegyékhez és a 
törvényhatósági joggal fülruházott városokhoz, hogy — 
kifejezve egész Magyarország részvételét a zászló küldé­
sében — verjenek vagy kiküldöttjeik utján veressenek a 
a törvényhatóságok közönsége nevében egy-egy emlék- 
szöget a newyorki átadó-ünnepségen a zászló rudjába. 
Erre a kérésre már is több vármegye és törvényhatóság 
válaszolt lelkes hangú átiratban, egyúttal a zászló költ­
ségére kisebb-nagyobb adományt küldött.

—- Kétnyelvű zenekarok. A budapesti 
katonazenekarok vezetői kétségtelenül elmés 
és gondolkodó emberek. Egy merész újítással 
úgy vélik, sikeresen megoldották a sokat 
húnytorgatott dualizmus kérdését, legalább is 
a fővárosi nyári vacsorázó-helyeken, a iiol 
esténként vidám szalmaözvegyeknek és könnyü- 
bluzos és könnyüvérii hölgyeknek muzsikál­
nak bele a vacsorájukba. A „kecske és a 
káposzta “-elméletet akként oldják meg a mű­
soruk egyes számait jelző táblácskákon, hogy 
félig német, félig pedig magyar nyelven hir­
detik : milyen darabot játszik a zenekar. így 
születnek meg a kővetkező táblácskák:

.Két lánya volt . . “ 
Lied für Flügelhorn. 

Von It. Beleznay.

vagy:

„Itózsabimbó“
Lied au: „Az őrnagy ur."

Ilyeténképen egyaránt "leget tesznek a 
söröző főhadnagy ur és a spricczerezö József­
városi hazafi kívánságainak ...

— A lefokozott hadnagy. Megírtuk pár nappal 
ezelőtt, hogy Adorján Dezsőt, a kolozsvári 21. hon- 
v'-dgyalozezred hadnagyát a honvédhadbiróság megfosz­
tották tiszti rangjától. Adorján Dezsőtől most levelet 
kaptunk, a melyben annak a kijelentésére kér bennün­
ket, hogy- ő se nem csalt, se nem sikkasztott s a VI 
kerületi honvédhadbiróság is felmentette ezen vádak 
alól. Ha a katonai becsülelbiróság választmánya le is 
fokozta, ez egyéb szolgálati és magánviszonyok követ 
kezménye, a melyek egyéni természetű ügyek lévén, a 
nyilvánosság elé nem tartoznak.

— Gallifjet és Drey/us. (lalliffet tábornok 
a Journal de Débnts" ina megjelent számában 
válaszol Dnyjus Alfrédnek a .hadiraczimü 
lapban közzétett levelére. A tábornok szósze- 
rint ezeket mondja:

Távirati utón hozzák tudomásomra, hogy Dreyfu 
Alfréd ur egy levelében rólam beszél. O ismét életre 
akarja kelteni az ő afférját, de én ez operácziúmíl neki 
nem segédkezem. Abban a. percztien, melyben a 
kegiietnii kérvényt aláirtó, beismerte bános 
:égét. Vagy a legutóbbi kormány fiinöke, 11 aldcek 
Rousseau utján nem jelentette-e ki a kamarában 
hogy ez a kabinet nem a felmentés minisztérium« 
hanem meghajlik a rennesi bíróik szava előtt, szóljon 
az bármiképen. Most két Ítélet van. Ha a kormány, 
vagy annak egyik tagja kötelességét teljesíteni elmu­
lasztotta, akkor az állami törvényszéknek jogában áll 
e fölött Ítélkeznie.
Ámde GallifM tábornok egy szóval sem re­

flektál a Dreyfus által felhozott ama vádra, 
mintha ö, Dreyfus, állámtitkokat Oroszország­
nak eladott volna.

— A monarchia nj hadihajója. Október elején 
bocsátják vízre a még most épülőfélben levő .Illő jelű 
hadihajót. A hajó vizreboesátása alkalmival kapja a 
Babenberg nevet. Az uj hadihajó modern felszerelője 
következtében hadi flottánknak egyik erőssége lesz. A 
hajó 107'GU méter hosszú, 19 80 méter széles, 11.900 
lóercjü 's ózánkint 18-5 tengeri mértfüldnyi maximális 
sebességgel járhat. A hajó tüzérségi felszerelése három 
Krupp-léle 24 centiméteres és k t 7 centiméteres bronz- 
ágyuból, huszonkét gyorstüzelő ágyúból és négy puska- 
esukaliberü golyószóróból áll. Ötszáz ivlámpa világítja 
meg a hajót. A Babenberg tengeri Ilonánknak ötödik 
teljesen modernül fölszerelt nagy hadihajója.

Az idei termés. Egy földbirtokos be­
szélget egy pesti úrral. Persze, a legaktuáli­
sabb thétnáról, a bu termésről, esik szó.

— Hát milyen az idei termése,— kérdi a 
pesti ur.

— A termés hát az csak olyan, mint a 
tavalyi.

— Hogyan? Csak olyan, mint a tavalyi. 
Hiszen az újságok egyébről sem írnak, mint 
a nagy istenáldásről, a bő termésről!

— Úgy van az kérem, hogy az én termésem 
csak olyan az idén, mint volt tavaly. Tudni­
illik tavaly egy hold adott hat métermázsát 
és én egy métermázsa búzáért kaptam kilencz 
pengőt. Most, igaz, ád egy hold kilencz méter­
mázsát, de én az idén egy métermázsa búzáért 
csak hat pengőforintot kapok. Ezért olyan az 
idei termésem, mint volt a tavalyi.

— A csornai perjel meghalt. Laky Demeter, a 
csornai premontrei kanonok-rend perjele, mint Sopronból 
táviratozzak, ma Csornán meghalt. Az elhunyt ISIS. évi 
deczember 25 én született Keszthelyen s ott v.-gezle 
középiskolait is, majd filozéliai tanulmányainak befejezté­
vel belépett a premontrei rendbe Csornán. Meg mint 
u győri Liezeum növendéke maga felé fordította Czuezur 
Gergely figyelmét. Milton «Elveszett parádésom» anak 
fordítás.íval. Pappá 1843-ban szentelték és ezután három 
évig Szombathelyen, majd Tőrjén és Keszthelyen tanár­
kodon. A szabadságharc/ alatt tevékeny r szt vett a lel- 
vidéki insurgens-csapatok szervezi -ben s az abszolutiz 
mus bi kővetkező vei ezért 8 évi várfogságra Ítélték. 
Olmülzbcn 2'/j évig, Josefstadtban pedig 1 j, évig ült 
börtönben. Fogsága idején letorditotta többekkel együtt 
angolból Gibbon «A római birodalom hanyatlása cs 
bukásának történetet», mely azonban az akkori viszonyok 
között kiadatlan maradt. Kiszabadulása után Csornán 
vonult meg s ott is maradt közel két é vtized uta rendjé­
nek kormányzó perjele. Piendi foglalkozása mellett min 
dig foglalkozott tudományokkal és irodalommal. Irt tubb 
közcpiskolai tankönyvet: stilisztikát, irodalomtörténetet, 
irály- és költ' szultánt, ékesszúlástant; ezenkívül pedig 
Szent Norbert éjeiét és O’Connel Dániel életrajzát.

— Korrektorból lett miniszter. Az uj roman ka' 
binet legurdckesebb alakja kétségkívül Costinescn Emil 
penzügyminiszter, ki mintegy lap korrektora kezdte meg 
nyilvános pályafutását és szorgalmával és kitartásával 
alig húsz év alatt a legtekintélyesebb politikusok sorúba 
emelkedett. Mint szegény paraszt szülők gyermeke alig 
volt abban a helyzetben, hogy az elemi iskolák tanul­
mányait befejezhesse; végtelen szorgalmával azonban 
pótolta tudományos kiképzését és különösen gazdasági 
kérdésükkel foglalkozott, mely téren a legelső tekinté­
lyek sorában számítják. Legutóbb a «Banka Génerala» 
vezérigazgatója volt és ezt az állását elhagyta, hogy 

I Románia pénzügyeit végleg rendezhesse.

Az orleansi szűz. Szó volt róla, hogy Jeanne 
d’Arcot az orleansi szüzet a pápa szentté fogja avatni.
Ezt a hirt azonban megczáfolja a párisi Le Journal­
nak egy czikke, a melyet Jean de Bonnefon franczia 
publiczista, a pápa bizalmas embere irt és a melyben 
vatikáni értesülés alapján hirt ad a szentté avatás meg­
tagadásáról. Az okok azonban épenséggel nem politikai, 
hanem tisztán egyházjogi természetűek. A szentté avatás 
eszméje a második császárság alatt született meg, a 
mikor a franczia csapatok megszállták Rómát, hogy 
megvédjék a pápát. Az első dossier! Dupunlou/J 
püspök küldte be, de a szentté avató bizottság nem 
találta kielégítőnek, meg azután a pápa attól tartott, 
hogy Anglia meg fog haragudni miatta. Viktória, 
királynő azonban kijelentette, hogy Anglia nem tekinti 
ezt az ügyet politikai jellegűnek, mire megindult az el­
járás. Először is boldoggói avatták Jeanne d’Arcot és 
azóta folyt a szentté-avatási pór. Az idén állítják föl 
Domrémyben, Jeanne d’Arc szülővárosában, a hős 
leányzó szobrát és a fruneziák azt remélték, hogy akkorára 
szentté fogják nyilvánítani. Annál nagyobb most a csaló­
dásuk és a visszautasítás indokolása még fokozni fogja 
az izgalmat. Parocchi bibornok, az ügy védelmezője, 
ugyanis igy nyilatkozott az orleansi püspök előtt:

Joann#1 d"An nem lehet szent, mert 1431. méijus 
24 én beismerte, hogy tévedett küldetésére nézve. \ agy 
igazat mondott Jeanne d’Arc és akkor nem volt egyéb 
egy közönséges leánynál, vagy félelemből tette, akkor 
pedig hiányzott belőle a hősiesség.

A vatikáni bizottság a következő okokat hozza fel a 
szenttéavatás akadályképen :

1. Vétkes, mert Kisasszonynapkor, a Szent Szűz szüle- 
tési ünnepén kísérelte meg Paris ellen a szerencséi len 
ostromot,

2. Compiegü' ben elfogtak, a mi anyagi bizonyitvk az 
isteni küldetés ellen, hogy ű űzze ki az angolokat 
Francziaországból.

3. A Lcaurevoiri fogságból való szökési kísérlete is 
vétek, a mit még tetézett avval, hogy visszarettent a
halálos veszedelemtől.

4. Néhány nap múlva fé-rfiruhában szökött meg. Ez a 
hősiesség ellen bizonyít.

5. Nem halt meg, mint virgo intaeta.
A Legutolsó pontra nézve mérvadó egy Lad,ven u nevű 

dominikánus barát föijegyzett valomúsa, a ki előtt Jeanne 
d’Arc bevallotta, hogy az angol katonák visszaéltek 
helyzetével.

— Öngyilkos bárónő. Yr-rscczröl szenzá- 
cziós öngyilkosság hírét jelentik. Tegnap haj­
nalban 4 és ü óra között báró Dannenberg 
nyugalmazott őrnagy szép fiatal leánya a 
szobájában felakasztotta magát. Hogy mi vitte a 
fiatal leányt e szörnyű tettre, még csak nem 
is gyanítják. A mikor öt óra után észrevették, 
már meg volt halva. A városban az eset nagy 
feltűnést és őszinte részvétet keltett.

— A hannoveri sakktorna. A mai nap ered­
ményéről kiküldött tudósítónk következő távirata számol 
be: Marshall vezcrc.selpártiban heves támadást nyerve, 
megverte Gansberget. Atkins spanyol játszmában oly 
ügyesen vezette a végjátékot, hogy legyőzte Ollandot. 
Bardeleben orosz pártiban legyőzte Papiéit, mert ez 
egy lépést elnézett volt. A véletlen szerencsének köszön­
heti ismét Pillsbury mai nyerését .Mason ellen, mert 
már meglehetősen rossz hadállása volt, a mikor ellen­
fele hibás lépese váratlanul győzelemhez segítette. 
Sáchting II olf fal elh iri'olt Liralycselpurtit játszott, a 
melyet finom és rejtett kombioánzió segélyével Wolf 
nyert meg. A Mieses—Kapier-féle szabálytalan meg- 
oyitisu, a Sviderski-Janovszki-íé\e vez-Tcsel- és a 
Cohn—Gottschall-féle spanyol megnyit.isu partik 
remis-vei végződlek, inig a Lewin—C'sigorin-ié\e orosz 
parti egyenlő hadállásban félbe maradt. — A torna 
Villása a mai tizenegyedik forduló után a kővetkező: 
Janovszki is (1), Pillsbury 7 (1), Wolf 7, Mieses ti1/,, 
Atkins fi (1), Ulland 51/, (1), Sviderski, Colin 5' , 
Lewin, Bardeleben 5 fl), Gott-(hall, Napier 5, Guns- 
herg 4, f’.sigorin 3'/, (I), Ropiet 3\J, Süchtiog 3 (1),

— Az északsarki expediczió kudarcza. 
Chrisztiániából táviratozzák: A Morgeubladet 
közli Balduin táviratát, mely azt mondja, hogy 
az északi sark elérése nem sikerült, Baldwin 
azonban nerh tekinti kísérletét végleg meg­
hiúsultnak és 1903-ban ismét kísérletet tesz 
az északi sark elérésére. Három nagy depot 
hagyott hátra, a melyek legközelebbi expedi- 
cziójában nagy segítségére lesznek. 1901 őszén 
a Ferencz József-föld körül jéghegyek zárták 
el az útját és ezáltal a továbbutazás lehetetlenné 
vált. Az expediczió kénytelen volt élelmiszer 
és széntartalékához nyúlni. A januártól májusig 
a jégen végzett munkában a szánok haszna­
vehetetlenekké váltak. Minthogy a lovak és 
kutyák tápláléka is fogyni kezdett, az expe- 
dicziónak vissza kellett forduhna. Balduin meg­
találta Nansen kunyhóját és az első mozgó­
fényképeket vette fel az arktikus életből. 
Az „Oerebladet“ szerint Baldwin 81°44'-ig 
jutott.

— A Prizuusz katasztrófája. Arról a szörnyű ka­
tasztrófáról, mely az Elbán egy kiránduló hamburgi 
dalosegyesületet ért, újabban a kővetkező ő szieteket je­
lentik : A Ptirnuez hajó, mely az egyesület 210 tagját 
hozta haza, a kirándulás után összeütközött a Hnnza, 
nevű nagy hajóval. Az utasok közül megmentettek 108 
embert és a hullámokba veszett 102, eddig 81 holttestet 
fogtak ki a vízből. A két hajó kapitánya julius 31-én 
állt a hamburgi tengerészeti hatóság előtt, mely kimon­
dotta, hogyj a katasztrófában a Priinusz kapiánya, 
Peters a vutkes, de többféle mulasztás terheli a Hunza. 
kapitányát, Sachsot is. Peters kapitány tiltakozott az 
ellen a víd^ ellen, mintha ő részeg lett volna, mert 
mindössze két pohár sört ivott. Az utasok folyton a 
hajó egyik oldaláról a másikra hullámzottak, úgy, hogy 
az egyik kerék mindig a vizen kivül volt, miért is a 

an kénytelen volt a hajó helyzetéhez a!- 
Mind a mellett hajója hármincz méter­

parttól, mikor meglátta a Hanzát, de

kormányzásb 
kalmazkodni 
nyire volt a
annak a vüilös lámpáját, mely azt jelentette, hogy 
is az északi 
vette észre.

— Teljes

stein és I 
képviselője 
ötödik i-vfo

Mason 2'/,, Marshall 7'/.. — A B) főtorna végered­
ménye a következő: t. Fleischmann, Budapest, ű.

Lange 4 III — VI. megosztva Eljascholí, Fsser, Liebig 
cs Rost Lözöó. VII —Vili. megosztva Gürtz és Kirscher 
között

Az itt következő játszma egyike azoknak, a melyet 
Pillsbury vasárnap délül ín egyidőben más 20 pártival, 
a sakktábla megtekintése nélkül játszott. Ebben a párti­
ban a söt.'-t figurákkal Edel he Lm | aszott. 1. d2 —d4, 
d7—dá ; 2. Hgl-Í3, Hg8-fG ; 3. e2-e3, e7-eö ; 
4. Ffl —d3, c7—cá ; ü. h2-c3, BbS-cC ; 6.0—0, 
Ff8—d6; 7. Hbl-d2, 0-0; 8. Vdl-e2, Bf8-e8 ; 
9. dlxcű, Fdtixcá; lu. e3—e4, efi —eü: 11. e4xdü,
1 IfCxdfj; 12. Hd2—b3, Fcü—d6 ; 13. Fel—gü, Fd6-e7: 
14. Fgűxe7, Vd<xe7; lü. Fd3xli'Jj!, Kg8—h8; 16. 
Fh7-c2, Hdü — f4 ; 17. Vc2-e3, g7-gű; 18. Bfl-el, 
gú —g4 ; 19. Hf3-d2, 17 —fű ; 20. Hd2-fl, FcS-e0; 
21. Hifid—ab!, Feli —dű ; 22. HaüxcG, c7—c6; 23. 
Fc2xlü, Fdűxg2 : 24. Ve3xf4, eűxfi; 25. IíelxeT, 
Be8xe7 ; 26. Kglxg2, Ba8 — g8 : 27. Bal—dl, Be7—eü ; 
2s. Ffü —c2, Beű—e2; 29. Bdl-d2, fí-IOf; 30. 
K>2-g3, Dg8 —eS: 31. Fc2-f5, Be2-el : 32. Bfl- 
e3 és sötét feladta.

— Félmillióm sikkasztás. I faliéból távira­
tozzál;, hogy Picht, a kir. lottóigazgatóság 
czégjvgyzöjr» DOO.UUO márka elsikkasztása után 
megszökött. A rendőrség nagyszabású intéz­
kedést tett ellogatására. Picht az utóbbi idő­
ben nagyobb összegeket vesztett a tőzsdén.

— Lefejezett holttest Seprős község határában 
tegnap délután egy feloszlásnak indult fé-rfilioltteatet tu- 
i.iltak. A Imlllest feje a törzstől t i volt szakítva, 
s néhány lépésnyire feküdt attól. Az rsetr"! jelent'-st 
tettek a csendőrürsnek. Mikor annak emberei a hely­
színen megjelentek, az a valószínűség merült fel, hogy 
a hullát vadállatok tépték szét, miután az oszlásnak 
indult holttest nyakán nem lehetett gyilkos szerszám 
működésének nyomát hat .rozottan felismerni. Az elhunyt 
zsebeit kikutattak. Egyik zsebében munkasigazolvány 
volt, a melyet Szulaczki Mihály névre a sátoralja­
újhelyi hatóság állított ki. A holttestet fejestül együtt a 
lialoltasházba szállították, a hol Kováéi Mihály kis- 
jenüi aljárásbiró jelenlét' ben felbonczolták. A bonczohís 
megállapította, hogy az idegen, munkás gyilkosság­
nak lett az áldozata. A bonezofiis eredménye alap­
ján megindult a nyomozás a gyilkosok kiderítésére. 
Eddig kevés adat van a csendőrség kezében. Nincs 
kizárva, hogy a munkáson, a nála volt pár krajezárért, 
rablugyilkosságot követtek el; talán valamelyik társa, 
bosszúból, vagy egyéb indulat miatt ülte meg. Megnehe­
zíti a vizsgálatot, hogy a meggyilkolt idegen a vidéken 
teljesen ismeretlen volt.

— Anarchisták. Triesztben ma letartóztattak két 
munkást, a kiket az olasz hatóságok veszedelmes anar­
chistáknak jeleztek. Mind a kettő betüszedu Ldinéböl. 
Az egyik, a kinek neve Italo Sardon, egy trieszti* lap 
nyomdájában, a másik Ugo Lanzi, egy gyárban volt 
alkalmazva,

emelte is. 
nosa altalá 
hirdető kö 
denki biz 
mé-nvhez.

part fefi- tart, csak az utolsó pillanatban 
Tüstént kiadta a parancsot: 
erővel hátrafelé!

parancsot azonban nem hajtották végre, mert a 
gépész és fi lő az utasok jajveszékelésére elfutottak he­
lyükről. Egy perez múlva megtörtént az összeütközés. 
A birodalmi biztos kételkedett abban, hogy oly közel 
lett volna a Rrlmusz a parthoz, különben könnyén a 
partra vihet e volna a hajót. De ha oly közel lett volna 
a parthoz, mint a kapitány mondja, a Hanzu, nem 
ütközhetett volna össze vele, mert az mélyen: a hajó 
s feneket ért volna, mielőtt a Prím asz közeli-be ,nt. 

A Ibi más-, kapitánya súlyosan megsértette az I hu 
hajózására vonatkozó császári rendeletet és egyetlen 
mentsége, I ogy a kis helylhajók vezetője többször ily 
módon áthágják a szabályokat. A Hunza kapitánya 
azzal védekezett, hogy nem hallotta a Primu z fütty- 
jelzését cs a helyihajón folyton vörös jelzó I mpa volt, 
a miből azt kellett következtetnie, hogy a Hanta át­
mehet az északi partra, a hol Nienstedtenu' I ki kellett 
kötnie. Az Jtolsú pillanatban Húzták föl a Prim aszón. 
a zöld I.urnát, a mi a veszedelem nagyságái szembe- 
tüntette. A kapitány tüstént mérs- keltette a hajú sebes­
ségét, de n; tr k< síin volt, egy perez múlva megtört-ut 
az összeütközés. A tanuk kihallgatása után a birodalmi 
biztos azt I vi lenu ny t nyilvánította, hogy az összeütk' 
Z';s oka a Primusz vezetése volt, de hibás a lianza. is, 
mely a Primusz jelzését nem viszonozta és a ha 
gyorsaságai idej'-n nem mérsékelte. A tengerészeti ható­
ság is erre az llaepontra helyezkedett.

— Jubileum, laulus társa ezeg, mint a líao e ■
'ogter hirdetési iroda magyarországi v z r 
a napokban ünnepli fennállásának huszon- 
uulój.it; c jeles czé'g büszkeséggel tekinthet

vissza negyedszázados eredm-myes rnüködvsér ■. Ab. . 
József L., ki a ezégnek megállapítása óta vezetője, mük'i 
désével a közönség bizalmát teljesen megnyerte é-s r ..ni 
szélesebb körökben terjesztve a hirdetési üzletet, az ált: :a 
képviselt vdágez"® hírnevet nemcsak hogy megóvta, lián

\bel József L. a ezé-g jelenleg egyedüli Uilajdv 
nos szeretetnek és becsületnek örvend i;:■ y
üns'.-g, mint a zsurnalisztika köré-ben • s nnu- 

slommal lordul a vezetése alatt illő ml :

— A katonazenekarok ügye. Az a hir rta i-1
a lapokat, hogy a közös hadsereg zenekarai a honv. ■ - 
zenekar ellen, mely néhány napra a laborba vonult, 
szövetségre léptek • s nem akarj -L sehol sem helyettesí­
teni. Ez a hír, ha a valóságnak meg is felel — mint 
hiteles helyről > rtesülüuk — nem vezethet' vissza hóim 
ellenségestedé'-rp, mely állítólag a honvéd- <-s a közös 
zenekarok közt fennáll. T'-ny az, hogy a közös hads. - 
regbeli Lahnesterek közösen elhatározták, hogy oly helyi­
ségben, melynek tulajdonosa az. egész uy. ri id- ovre 
csak egij zenekarral — t. i. a lionvédzenekarral — 
kötött szerződést, és a többit, mert nézete sz-iint 
rosszabb, mellőzte, ők azt az egy zenekart nem hely t• 
lesi tik. l-:y járt < .Óbudavára, mely mulatóhely < ;ai a 
honv. dzeufkarral szerződött, mig a Marglt-sziget'n. 
Lukács- é- Császáriürdóben, stb. helyen, a melyek t"C 
zenekart s zerzudteltek, a zenekarok — a honvéd- cs a 
közös ha Iseregbeliek — felváltva játszanak, tehat 
kölcsönös

— A I 
tónk síi 
egyre ta 
meg

helyettesítés kötelezettsége is fennáll.
falirziat szíréijk. I.embergi tudó 
rgonyzi: A mezei munkások ztrájk i 
rt. Csak egyes községekben kezdték 

újra a munka:. Jaktorovban (Premislan 
összeütközés volt a katonaság és a 

sztrájkolok közt. Minthogy a katonai parancs 
nuk felhívására, hogy oszoljanak szét, a pa­
rasztok kődobásokkal válaszoltak, a huszár­
osztály kivont karddal szétszórta a tömeget, 
miközben egy ember súlyosan és egy kö'ny- 
nyen megsebesült. Három parasztot, a kik a 
huszárokat le akarták huzni a lóról, künnven 
megsebesítettek. Egy huszárhadnagy kódobás- 
sal megsérült a kezén. Egy ruthén lapnak az 
a hire, mely szerint Rlotitzban mészárlás tör­
tént és egy parasztot megöltek és többek' 
megsebesítettek, teljesen koholt.

— Aratást sztrájk egy képviselő birtokán
Brázoy Kalm.m országgyűlési képvisel' pclludi l.'itfi 
kan csütörtök éita az összes munkások, mintegy 20O-.ii 
beszünteti' k a munkát. A járás föszoigabiraja esetül - 
rökkel jelent m-g a helyszínén, mert zavargásoktól id 
tett tartani A főszolgabíró tárgyalt a munkások kikül­
dötteivel cs figyelmeztette őket, hogy miután szerzed t 
kötöttek, kötelességük az aratási munkai befejezni. A 
sztrájk azonban még mindig tart.

— Az elboosájtott szolga boszuja. Szabadkái 
jelentik, hogy ott tegnap .Michael Yínczét, a Bárány 
vendéglő kapusát boszuból meggyilkolta Beké .láma 
nevű 18 éves vendéglői szolga. A suhanezot Mich a - 
szolgálati hanyagság miatt elbocsátotta a szolgálatból. 1. 
annyira felbőszítette Bekét, hogy másnap, |mikor a 
könyvet ..tvenni elment a vendvglöbe, megrohanta a
kapust lését markolatig döfte a mellé-be. A kés
metszete i tüdőt s a haldokló Mirháéit mar alig tudlak 
kihallgatni. Az elvetemült gyilkost letartóztattuk.
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— Kiutasított agitátor. Győrben a rendőrfőkapi­
tány ma délelőtt örökre kiutasította Barsi József szabót 
Győr Táros területéről. Barsi a győri szoczialdemokrata 
párt szervezetének volt a tagja másfél éven át és a leg­
élénkebb agitácziót fejtette ki mindenütt. A népgyülése 
ken G szerepelt legtöbbször szónokul. Barsi a kitiltás 
ellen azonnal feleböezett a városi tanácshoz szóban. 
Széli Kálmán belügyminiszterhez pedig táviratban for­
dult, hogy akadályozza meg az Ítélet végrehajtását, hivat­
kozva arra, hogy Széli egy konkrét eset alkalmából 
kimondotta, hogy a kiutasításra nem szolgálhat indokul 
az illetőnek szoczialista meggyőződése. A győri mim 
kások most izgatottsággal várják a miniszter válaszát és 
tüntetésre készülnek a főkapitány ellen.

— Zöldi Marcii sikere. A főhadnagyból lett czi- 
gádyeenész három hó előtt tudvalevőleg áthajózott New 
Yorkba, hol hamarosan nagy népszerűségre tett szert. 
Áttandó alkalmazást nyert egy czigarella-gy irhán s ere1 
deli 400 koronás havi fizetését már is 6C0 koronára 
emelték. Zöldy esténkint a newyorki pénzarisztokráczia 
legelbkelőhb képviselői előtt hallatja hegedüjátékál. 
Julius 18-án megjelent Booserp.lt köztársasági elnöknél 
Oysler-Bayban, hol fényes társaság előtt hangversenye­
zett. Jelen volt Root hadügyminiszter, 11 est-Roo*e- 
veitfté, Mr. Sears nejével, D'Alen tengerészkapitány, 
dt. Lambert, az elnök orvosa, Cartelyn elnöki titkár, 
Srvyam. búr generális, Aleritt tábornok, az elnök sú­
góié nejével, ifj. Roosevelt Tivadar és Miss Roosevelt 
Alice, az elnök leánya. Zöldy Marcsi többnyire magyar 
népdalokat húzott, de az elnöknek különösen a «Repülj 
fecském» tetszett. Az előkelő társaság nagy elismeréssel 
jutalmazta a liatal magyar művész kitűnő játékát és az 
eljlök a hangverseny után egy óra hosszat beszélgetett 
vek. Másnap pedig nagyméretű arczképét küldte meg 
a «magyar művésznek* sajátkezű aláírásával és a hang­
verseny keltével.

— Gyilkos merénylet. A uebreczeni szabudság- 
harezszobor leleplezésének ünneplő hangulatát egy szabó­
segéd gyilkos merénylete zavarta meg. Feleld Antal 
szabósegéd gyilkos szándékkal rálőtt özvegy Kordes 
Józsefoéra, a kinél 12 évig üzletvezetője volt. A golyó 
Kovácsáé kezét találta. Friclclt letartóztatták.

— Sztrájk. A szegedi szobafestő- és mázolósegédek 
fölszólított;.k mestereikéi, hogy következő követeléseiket 
teljesítsék; 10 órai munkaidő; 32 fillér minimális óra­
bér ; egy korona vidéki élelmezési pótlék ; négy filler 
óránkénti bérpótlék a magas állványoknál ; végül tanu­
latlan munkások ne alkalmaztassnnak csak segédmun­
kára. Ha hétfő reggelig a mesterek nem fogadják el 
ezek»t a követeléseket, akkor az összes szegedi szoba­
festő- és mázolósegédek megkezdik a sztrájkot.

— Öngyilkosság a nyilvánosság előtt. Jakubcsó 
József sátoraljaújhelyi városi írnok — mint lapunknak 
táviratozzak — az adóhivatali helyiségben a tisztvise­
lők jelenlétében főbelőtte magát. Ok, reménytelen 
szerelem. Életben maradásához nincs remény.

— Rendkívüli czlkkek eiárnsitása most hétfőn, 
kedden es szerdán a Párisi hagy Áruházban a 
diszmü- és háztartási czikkek osztályában következik. E 
rzikkek feltűnő olcsóságuk daczára disztmgváltak >.s a 
legjobb közönségnek ajánlhatók.

— A csízt fürdőben ez év julius 31-ig összesen 
1025 fürdővendég fordult meg.

— Az állatkertbe egy fölötte érdekes Amazon- 
csoport érkezett meg Dahomeybul, mely áll 40 személy­
ből : férfi, nő és gyermekekből ; I .Ihatok naponta é$ 
bemutatják a délutáni órákban hazai szokásaikat, imái­
kat, úgyszintén hazai jeleneteiket.

— A kétmilliós kölcsön. Néhány héttel 
ezelőtt egyik előkelő fővárosi banknál meg­
jelent egy úri ember, a ki okmányokkal kel­
lőleg igazolta személyazonosságát s azt is, 
hogy megbízottja egy morva nagybirtokos 
családnak, a ki két millió koronás kölcsönt 
akar felvenni, a mit birtokára, akar bekebe- 
leztetni. Előadta, hogy a kölesönt nem egy­
szerre, hanem öt év alatt, 200.01 K l koronás 
részletekben kívánja felvenni s az. első rész­
letre julius 24-én van szüksége. A megbízott 
hozott magával telekkönyvi kivonatot, mely 
szerint a birtok értéké 8 millió forint s igy a 
kölcsönt bőven fedezi. A tárgyalás a megbí­
zott és a bank között megindulván, két hét 
alatt a bank hajlandónak mutatkozott, hogy a 
kölcsönt megadja. Már épen az első részlet 
kifizetésére került a sor, a mikor a bank 
igazgatójának szinte az utolsó pillanatban az 
az ötlete támadt, hogy a biztosság kedvéért 
sÜEgünyüzzenek a morva nagybirtokosnak, ér­
tesítvén őt a tárgyalás eredményéről. A meg­
bízó család feje jelenleg Karlsbadban üdül, 
oda küldöttek a sürgönyt. Mekkora volt azon­
ban a bankban a meglepetés, a midőn ez a 
válasz jött a táviratra mé-g aznap:

«A kölcsönről nem tudok semmit. Családunk egyik 
tagja s»m bizott meg senkit sem kölcsön felvéte­
lével.*
A megbízott azonban nem jött zavarba. 

Igazolta, hogy okmányai teljesen rendben 
/annak és a család egyik tagjától kapott meg­
bízása valódi. A megbízottat mégis megfigyelés 
tlá helyeztették s a levélváltás további folya­
mán csakugyan az derült ki, hogy a megbí­
zott tényleg jóhiszeműen járt el, mert a család 
egyik tagja tényleg megbízta a milliós kül­
sőn lebonyolításával. A kölcsön folyósításá­

ból igy nem lett semmi s a bank az ügy 
ilyetén fordulatán, miután a megbízott a több 
;záz koronát kitevő tárgyalási költségeket 
megfizette, a rendőrség- segítségét nem is vette 
igénybe.

— Szerencsétlenség a btczlkll versenypályán.
Ma este hét órakor súlyos baleset történt a Csömöri-úti 
nillenn ins versenypályán. Trenirozás közben Porcsák 
fmos huszonkét /vés berlini születésű és ottani lakos 
versenyző motorja gyors menet közben felborult s Por- 
c dk oly szerencsétlenül vágódott le a gépről az asz­
falttal burkolt pályatestre, hogy jobb kaij.4 és ezombj it 
dturte. A mentük a súlyosan sebesültet a Rókusba szál­
lították.

— A veszedelmes koukurrenczio. Philips­
berg Vilmos Deák-tér 0. szám alatti óratok- 
készitö feljelentést V'tt tegnap a rendőrségen 
egy olyan vakmerő támadásról, mely ha igaz, 
méltán sorozható az amerikai bünkrónikák 
közé. Azt állítja, hogy julius hói 29-én este be­
rontott üzletébe tizenkét ember bütykösükkel 
felfegyverkezve. Ezek egyike azután előlépve, 
életveszélyes fenyegetéssel kényszeríteni akarta 
a ezégfönököt egy oly nyilatkozat aláírására, 
hogy ü bizonyos határidőn belül üzletét fel­
adja és Becsbe költözik. Az órásnak mellék­
szobában tartózkodó anyja azonban a történ­
tek láttára lármát csapott és rendőrért kül­
dött. Mire ez megérkezett, nvolez ember már 
megugrott, négyet azonban élőállitotlak a IV. 
kerületi kapitánysághoz, hol azt a meglepő 
vallomást tették, hogy ők alkalmazottai a 
Kubela, Ulbrich és Schober budapesti ver- 
senyezégeknek, de az orvtámadást nem ezégük 
megbízásából, hanem saját érdekük megvédé­
sére követték el. Mert Philipsberg rövid idő 
alatt nagy számú vevőközönségre tett szert az 
ü rovásukra, úgy, hogy keresetük igen meg­
csappant. Az elfogottakat kihallgatásuk után, 
minthogy igazolták személyüket, szabadon bo­
csátották, de az eljárást ellenük folytatják.

= Kifosztott kápolna. Az éjszaka ismét 
templomrablás volt a fővárosban. A szent 
endrei-uton levő kápolna zsindelytetejét le­
szedte néhány gonosztevő és a tetőn át betör­
tek a kápolnába. Ott azután az összes perse­
lyeket feltörték és a bennük volt pénzt 
magukhoz vették. Feltörték még a zárt szek­
rényeket is, a melyekből mindenféle egyházi 
szereket és magát az oltári szentséget is ellop­
ták. Az elvetemült emberek, miután minden 
elvihető értékes holmit összeszedtek, azon az 
utón, a hol jöttek, megszöktek. A kár pontos 
összegét még nem állapították meg. A rend­
őrség nyomozza a betörőket, a kik valószínű­
leg abból s bandából valók, a mely az utóbbi 
időben több templomfosztást követett el a 
fővárosban.

Fordulat a Szávoazt— Szávosztné ügyben
Annak idején nagy port vert fel s úgy a hazai, mint a 
külföldi sajtóban hosszasan tárgyallak Szávoszt Erailné 
leányszoktetési ügyét. Szávoszt egy egész csomó delek- 
tivvel, hónapokon át kerestette a felesége által elszükte- 
tett kis leányát, a 10 éves Ilonkát, de nem akadt rá. 
Szávoszt azután neje távoliélében a fővárosi árvaszék- 
hez fordult, mely Szérvosztnét in contumaciam ma­
rasztalta a gyermek kiadásira s egyúttal kimondta, hogy 
a határozat csak hirlokon kívül feMiijezhető. Az időköz­
ben Budapestre visszatért Szávasztné, lakását bejelentve 
követelte a reá sérelmes végzés hatályon kívül helyezé­
sét. A férj ragaszkodott a gyermekhez s a végrehajtás­
hoz egy csapat titkos rendőrt szervezett s az árvaszék a 
magyarországi és a külföldi rendőrséget mozgósí­
totta. De czéltalanul. A gyeimek hollétet kipuhatolni 
nem sikerült. Szávosztné a törvényre hivatkozva azt kö­
vetelte, hogy a leányka nála maradjon. Az egyezség a 
gyámhatóság által ismételten megki-éreltetett, de ereil- 
meny nélkül. Most fordulat állott he ebben a szövevé­
nyes ügyben. Szávoszt Emiim- ugyanis ügyvédje utján 
ma előterjesztést tett a fővárosi árvaszékhez, mely sze- 
I int a kiadási határozat és a végrehajthatóság hatályon 
kivid helyezése esetén Szávosztné hajlandó a gyerme­
ket haladéktalanul Budapestre hozni, az árvaszék elé 
állítani, azon feltétel alatt azonban, ha a kis gyermek 
egy itteni elsőrendű nyilvános nevelőiotézetb°n helyezte­
tik ef mindkét <zü!ő látogatási jogának respektálásával. 
Az árvaszék rövidesen foglalkozni fog e kérelemmel s 
valószínű, hogy e kellemetlen ügynek véget vetendő, 
teljesíti Szávosztné kérelmét.

- Leugrott a harmadik emeletről. Bálint 
Maria nagyhátai születésű 17 . vés c el/dleány, ma d-l- 
ulán fél II urakor a Murányi-utcza 47. sz.imu ház 111. 
emeletinek egyik ulrzára néző ablakából öngyilkossági 
szándékból kiugrott. Az utcza kemény kövezetén borzasztó 
módon összetörte magát s mire a mentük a Róms-kúr- 
Ilázba beértek vele, kiszenvedett. Holttestét a mo"gu»ba 
szállították.

— Munkáagyülések a fővárosban. Vasárnap dél­
után két nagy nuinkásgyülés lesz a fővárosban. Egyiket 
az V — 17- kerületi munkások tartj ik a Huba-utcza 
20. szám alatti udvaron : a másikát a hajósok, juták 

■ kormányosok hívtak egybe a kötú-utcza 4. <z. alatt 
levő vendéglőbe. Mindkét gyűlésen a gazda-ági és poli­
tikai helyzetről, meg az általános titkos választói jogról 
fognak beszélni.

— Hírek a rendőrségről. Megörült napszámos.
1 egnaji este Havai Mihály 25 éves napszámos az öröm- 
vi.lgy-utcza lő. számú lakiWán megőrült és olvan vesze­
delmesen viselkedett, hogy a mentőknek kellett a (/-boly­
hiba vinni. — Életunt magánzó. Kurvst Jenő 32 
eves magánzó ma reggel a K dv.aiatér 13. sz.imu la- 
kasán fűbe lőtte magát. A mentők első segélyben része- 

tetbT, azután a lak.isiin hagyták. — Felborult bér­
kocsi i'egnap délután az Albrecht-uton megbokrosodott 
az 144b. sz.imu berkoo-i lova és elragadta a kocsit. A 

rköcsi az alagút mellett felborult es a benn iiiu Ku- 
mez Katalin jobb csipujén es a jobb Laijuii megsebe­
sült. A mentők súlyos sérülésével a Rúkus-kőrliázba 
szállították. — Veszedelmes harapás. A második ke­
rületben Lórin ez József kalaposme=!er kóborló kutyája 
megharapta Farka . Zsófia 12 éves leanyk.it a bal kar- 
ján. A kutyát megfigyelés ala vett. k, a kis leányt vesze­
delmes seb/vei a lakásán ápolják.

A munkások pénze.
— Az E'jytU'rKs tud.silójától.

Az . fi tál á nos .Munkás-betegsegélyzij Pénz­
tár ban egyre folyik a vizsgálat a kereskedelmi mi- 
nszterimn kiküldöttei r, szűrői. Az eredményt azon­
ban nagy titokban tartják mindaddig a míg a vizs­
gálatot be nem fejezik. Az érdekelt munkások nyugtalan- 
saga azonban u-ttön nő, mert most már bizonyosra 
veszik, hogy nem csak Ludivigh maga sikkasztott. 
Feltűnő m.ir maga azon körülmény is, hogy Stein 
főkönyvelő, a kit az öngyilkos fupénztáros levedben 
szint- n megvádolt, a mai napig sem került éld. 
Bedig t,.»iratokkal mindenütt keresték, hívogatták >.i 
különben az újságokból is értesülhetett u sikkasztásról 
KúruZuset mar el i? rendel!' k, de eddig eredménytelenül.

Csak most szivárognak ki részletek anvl az igazgatósig 
ülésről, a melyet az öngyilkosság hírére julius 30 .m 
tartottak az Általános Mankósbetegsvgélyzű-Pénz- 
tár hivatalos lielyisegeiben. Az ülésen a k> t miniszteri 
vizsgálóbiztos adta elő az eddigi tapasztalt visszaélések 
sorozal.it s azt indítványoztak, hogy Kürschner Jakab 
főtitkárt . ? Stein főkönyvelőt íüggeszsz.-k fel állásaiktól. 
Quitter Antal könyvkötomester, az Altalanos Munkás- 
betegsegi’lyzu Pénztár szállítója szolalt lel ezut.m. Ellen- 
indítványt tett, a mely szerint az igazgatóság szavazzon 
bizalmat Kürschner Jakabnak. Ebben a válságos 
pillanatban emelkedett szóhoz Bauehmaul elnök is és — 
szemtanuk állítása szerint — zokogva k* rte az igaz­
gatóságot, ne lüggeszsze fel állásától Kürschner Jakabot. 
Ezek a szavak nem tévesztette k el halasukat. Az igaz­
gatóság a középutat választotta s Kürschner Jakabnak 
bizalmat szavazott, ellenben Stein főkönyvelőt állasától 
elmozdította. Eme határozat után a k/l miniszteri 
tisztviselő otthagyta a tanácskozási \ termet, mire az igaz- 
gatóság tagjai kimondták, hogy az igazgatósági ülésen 
történteket szigorúan titokban tartják.

Megemlítjük m/g, hogy a munkásbetegsegélyzu-péuz- 
l.írral szemben álló munkások népgyülésre készülnek, a 
melyen az Általános Munkásbetegsegélyzu-Pénztár 
ügyet akarják napirendre tűzni. Itt követelni fogják, 
hogy a kormány oszlassa föl a betegseg- lyző-púnzlárt.

A betegseg/lyző pénzt.ír vezető emberei a pénztár 
helyiségében ma egész délután tanácskoztak, hogy mit- 
tevők legyenek. A tanácskozáson jelen volt Kürschner 
Jakab főtitkár is, a ki azt indítványozta, hogy még múra 
hivjanak egybe rendkívüli igazgatósági ülést, melyen be 
fogja jelenteni, hogy állásától visszalép. A vezetők a 
rendkívüli igazgatósági ülést el is határozták.

Az ülés este 8 lírakor vette kezdetét, melyen teljes 
számmal megjelentek az összes igazgatósági tagok s ott 
voltak a kereskedelmi miniszter kiküldöttei is. Mindjárt 
az ülés elej/n történi, hogy az egyik miniszteri kiküldött 
emelkedett szólásra s követelte, hogy Kürschnert füg­
gesszék fél főtitkári állásától.

Leirhatatlanul heves jelenet támadt erre s többen fel­
szólaltak. Kürschner is szólásra állott fel s kijelentette, 
hogy visszalép. Kürschner lemondását az igazgatóság 
elfogadta.

A miniszteri kiküldött ezután Kiss Adolf segédtitkár 
felfüggesztését kérte, kinek neve Ludivigh ismeretes

levelében is szerepel, mint olyané, a ki sikkasztásában 
részes. Rövidebb vita után az igazgatóság Kiss Adolf 
felfüggesztése mellett döntött.

A főtitkári állás betöltése került ekkor sorra, mely 
Kürschner lemondásának elfogadásával megürült. Az 
igazgatóság, mely lj„ részben munkaadókból és -/., rész­
ben munkásokból áll: két jelöltet állított. A munkaadók 
kiküldöttei Kiss Károly pénztári tisztviselőt, a munká­
sok pedig Steiner Kálmánt jelölték. Kiss Károlyt, a 
munkaadók jelöltjét választották meg.

Az ülés ezzel véget ért.

Szabadulás a tébolydából.
— Vámházi János regénye. —

A ki végig vitte az ügyét minden hivatalos 
fórumon, de orvoslást nem nyert, elégtételt 
nem kapott, utolsó mentsváraként az újsághoz 
fordul. Az újsághoz, a nyilvánossághoz, a mely 
nyíltan, pártatlanul és elfogulatlanul világítja 
meg a bürók vaskalapos nembánomságát, a 
hivatalos ezopf baklövéseit, s ha kell rámutat 
bizony az igazságszolgáltatás tévedéseire is.

Egy szegény mükertész, Vámházi János, a 
talall gyerek, — olvasóink bizonyosan emlé­
keznek az esetére — járt ma a szerkesztősé­
günkben. Értelmes, okos és keresetlenül egy­
szerű szavakkal mondotta el, hogy ö az a 
szerencsétlen ember, a kit ép észszel zártak 
tébolydába. Szabadulni vágyott Golgotájától 
s bar két nappal később úgy is elbocsájtot- 
tak volna, egy alkalmas pillanatban kiszökött 
a lipotmezei élőhalottak szomorú épületéből. A 
tébolyda igazgatója s a rendőrség elrendelte 
a körözését és mikor önként jelentkezett a 
rendőrségen, ismét visszavitték a tébolydába. 
Vámházi János levélben megírta nekünk a 
sorsát. Elpanaszolta, hogy a mért kiszökött, 
nem akarják többé elbocsájtani és megkért, 
vegyük pártfogasunkba. Kérését teljesítettük 
és szavunknak megvolt a foganatja. Maga 
Vámházi János bizonyítja, a ki eljött és hálál­
kodva emlegette, hogy — ime visszaadták 
szabadságát és bizonyítványt adtak neki arról, 
hogy f‘p és egészséges.

Jirdekes ennek a rejtélyes születésű ember- 
nek a múltja nagyon. Elmondjuk úgy, a mint 
ö beszélte nekünk:

1878. szeptember tizennegyedikén találtak a fővámház 
közelében a gözhajóállomáson. A ruhámból kiszedtük a 
monogramul szálait, a kis ingemből is kihúzták a 
betűk szálait, s csak a kilenczágu korona maradt 
Lenne. Az orvosok megvizsgáltak s azt mondták, hogy 
mintegy másfél éves lehettem. Előbb bevittek a lerenez- 
városi plébánia templomba. Bán Sándor a plébános 
megkeresztelt. Azt irta a keresztlevelembe, hogy talult 
gyermek vagyok és fúiMelesen Vám házi Jánosnak 
keresztelt.

f aj dől ók Jánosni egy munkás ember felesége volt 
a dajkám. Rügen volt. ó beszéli, hogy eleinte — több­
nyire olyankor, mikor ő nem volt otthon — gyakran 
fijött hozzám egy fátyolos arczu urinö, ezukrot, játék­
szert, pénzt hozott, elbeszélgetett velem szives°n > s so- 
Dug, s mindig megcsókolt, mielőtt elment. A liázbe- 
beknek az elegan j hölgy föltűnt. Megfigyelték, sőt meg 
is szólították. Neki — nem tudom ki volt — kelle­
metlen leheteti, hogy megfigyelték, meit egyszerre csak 
eltűnt s nem mutatkozott többé.

V jjdoi.íkru túl, a kit a főváros fizetett, a mert daj­
kált, gróf Károlyi Sándorn.- futni gyermekmenlie- 
ly be vittek. Innen az újpesti Istvántelki Lertvszképzü 
szakiskoláiba kerültem. Az osztály növendékei között én 
voltam az egyetlen, a ki kitűnő bizonyítványt ka­
pott. Az iskola kölKgén utóbb másfi l évig a külföl­
dön utazgattam.

Az első állásom Brúzay Kálmán pellérdi minta- 
gazilas.ig.ibao volt. Három évig szolgáltam Brázayt 
s ez idő alatt ismertem meg a lelesi gémét, egy 
nyugalmazott jegyző leányát, a Lit a mostohája el­
zavart a szülei házától. 1M01 július tizenötödikén 
esküdtem meg vele a fólhi templomban. Ez időben az 
Angyalföldön Bitiek Miksa műegyetemi tanár kertjei 
gondoztam. November havában a feleségemmel össze­
vesztem. En voltam a hibás, nem az asszony. U 
akkor hazautazott az édes apjához Kass.ira, éo pedig 
az ivásnak adtam maiamat.

Ez volt a vesztem. Napokig, hetekig ittam. A ba- 
rá'aim rám s"in ismertek. Deczember utolsó napjai­
ban kimentem Ijpestre Nem volt velem mis, csak 
a nagy dogé kutyám. Ismét leittam magam, R szeg 
1uv<>l betévedtem az István telki épület iskola termeibe. 
Összetörtem az ablakokat, a padokat. A kutyám 
utánam beugrott, eltévedt s Lenrekedt valahol. En 
Wubb kijöttem s betörtem egy közeli korcsmába.

A kutyámról r an ismerlek. Két detektív a korcsmá­
ban január másodikán letartóztatott. A főkapitányságon 
az egyik rendur gorombán bánt velem. Nem tudtam, 
mit csinálok. Lármáztam, dühöngtem, tupturn a ruhá­
mat — a vége az volt, hogy bevitték a Llpótmezőre:

Odabenn —tigaz — nem Igen bántották. Nem is 
szerettek persze. Csak a firfi-osztályon hatszáz beteg 
van állandóan, akit három orvos ápolna, ha lehetne. 
A termekben is ilyen, kegyetlen állapot uralkodik. Har- 
rumez agyas szobába ölven beteget tesznek. Szalma- 
zsákon a löluön íetrengenek, hogy szinte utálat rajuk 
nézni.

Egyre vártam, hogy kibocsússanak. Salgó főorvos ur 
különösen humánusan viselkedett. Biztatott, hogy nem- 
fok ira k'mehetek. Türelmetlenül ugyan, de megadassa! 
vártam a jövőt.

Május elején rátnparancaollak, hogy hozzam rendbe 
a kertet. Ápolót adtak mellém, az segített is, meg vi­
gyázott is rám. Julius első napjaiban nagy nyugtalanság 
vett erőt rajtam. Szabadulni vágytam minden áron. Meg 
volt a tervem is. Az ápolót elküldöm trágyáét s míg ö 
odajár, kinyitom a kis kaput — s künn vagyok. Nem 
mertem megszökni. Rémesen teltek a napok.

Elkövetkezett julis tizenötödike. Már a délelőtt folya­
mán is igen izgatott voltam. Eszembe jutott, hogy ma 
van az esküvőm évfordulója s én ép testtel, egészséges 
fővel az őrültek között nyomorgok. Nem tudtam ural­
kodni magamon. Délután három óra volt. Az esküvőm 
órája. Végrehajtottam a merész tervet ... Az ápoló 
elment, hogy trágyát hozzon, én a kapával benyomtam 
a kis kapu zárját, a zár kinyílt . . . s ismét szabad 
voltam . . .

Fehér csinvat ruhában, a fejemen fekete puha ka­
lappal kényelmesen, nyugodtan eljöttem a pesti ol­
dalra. A kapát még Budán ledobtam egy bokor mögé.
A sógoromnál haltam meg, a ki betűszedő. Másnap 
délután kezembe veszem a Magyar Estilapot. Látom 
benne, hogy a rendőrség köröz, s hogy már csak két 
napot kellett volna benn töltenem a tébolydában. El­
mentem a főkapitányságra s jelentkeztem. A fel ügye­
letes tisztviselő rendőrt adott mellém s villanyoson 
visszamentem a Lipútmezure.

Odabenn ismét kellemetlen meglepetés ért. Szó 
nélkül megragadtak s betettek a súlyos betegek közé.

Ekkor Írtam meg a levelemet Egyetértésnek. Más- 
nap a csendes betegek osztályára vittek. Rettentően 
kínosan teltek a napok. A külvilágról hirt sem hal­
lottam. Tegnap reggel végre bevittek az igazgatósági 
irodába. Kiadták a ruhámat, a kezembe igazolás 
nyomtak arról, hogy egészséges vagyok — s elbocsá­
tottak fégkép.

Holnap elutazom a feleségemhez s állás után né­
zek. Hiszem, hogy ezentúl csendesebb lesz az 
életem.
Megköszönte, hogy az érdekében fölszólaltunk s iátért 

arra, hogy szomorú az ember sorsa, ha azt sem tudja, 
ki az anyja, ki az apja. Lemondó nyugalommal 
mondotta:

— Nem hiszem, hogy valaha is rátalálok az édes­
anyámra. Pedig ürülnék neki nagyon, ha szegény, 
ha gazdag ... De jobb szeretném, ha szegény 
asszony lenne, legalább támogathatnám szívből és 
szeretettel . . .

TÁVIRATOK.
A galí ciai parasztok as.vargása.

Lemberg1, aug. 2. A helytartó lengyel és ru­
tén nyelven az egész országban plakátokat 
ragasztatott ki, melyen fölhívja a lakosságot, 
hogy nyugodtan viselkedjék és tisztelje a tör­
vényt, mert ha további erőszakoskodások for­
dulnak elő, a kormány szigorú, rendkívüli inféz- 
hedésclcef Jog elrendelni. A helytartó kijelenti, 
hogy a paraszt-lakosság között elterjedt, félre­
vezető hír, a mely szerint van egy orszá­
gos törvény, a mely a mezei munkások bérét 
megállapítja, — teljesen valótlan.

Zavarok Khinában.
Berlin, aug. 2. A WolfF-ügynökség jelenti 

Kantonból: Több oldalról jelentések érkeznek 
egy Szecsvánban történt inczidensröl. Az ottani 
fókormátajzó utalással tartományának nyugtalan 
helyzetére megtagadta belföldi útlevelek kiállításéit 
és azt kívánta, hogy az angol és a franczia 
ágyunaszád, a melyek a Jangce felső részén 
állomásoznak, vonuljanak vissza Osungking 
szerződéses kikötőbe. Tekintettel a Szecsvánban 
uralkodó bizonytalan állapotokra, a hajók 
visszavonását úgy Anglia, mint Francziaor- 
szág megtagadták. Még mindig érkeznek 
jelentések újabb harczokról a khinai kormánv- 
csapatok és a fölkeltik közt, valamint khinai 
keresztények meggyilkolásáról.

A török kölcsön.
Konstantinápoly, aug. 2. A Kouviervel 

közölt irádét ma a portán hivatalosan küzzú-- 
tették. A: Íródé > 1 fogadja az egyesítési tervet, 
melynek elfogadását .a legutóbbi miniszter- 
tanács határozta el. Mint kijelentik, a vám- 
külcsün konverziójának tervét még néni el­
telték el.

A kongregaczionista iskolák.
Páris, aug. 2. A hivatalos lap közli azokat 

a dekrétumokat, a melyek elrendelik azoknak 
a nem engedélyezett kongregaczionista isko­
láknak a bezárását, a melyek nem engedel­
meskedtek annak a fölhívásnak, hogy önként 
oszoljanak tol. I dekrétumok harminczkét 
megyében levő intézetekre vonatkoznak.

Páris, aug. 2. A kongregaczionista intéze­
tek közül, a melyeknek bezárását a legutóbbi 
rendeletekkel meghagyták, a legtöbb intézet 
1 <nistennegyében von. A l.antenie jelenti, hogv 
ebben a megyében némi ellentállás várható a 
rendeletek végrehajtása ellen. De t'astellane 
marquis Q irondemegyr prefektusához 1 -velet 
intézett, a melyben kijelenti, hogy ennek a kor­
mánynál,, a mein megsértette n: ]?7ti-iki alkot­
mányt, nem Jog több adót fizetni. A Gaulois e?t 
azt eljárást utánzásra m/dtu példának mondja.

Párta. au?. 2. Combé: miniszterelnök ma délelőtt 
foga hu . Seinem»gye nacziuualista képviselőit, a kik az 
egyesületi lörvby végrehajtása által előidézett különböző 
kérdésekről értekeztek vele. A miniszterelnök kijelentette, 
hogy a kongregaczionista intézetek által feloszlatásuk 
vagy bezárásuk után beadott enged.-lyezed k/rvi nyo-k 
nincs felfüggesztő hal.dyn. Az államtanács lübn mint 
12 000 engedélyezési kérvény fehtt le*z hivatva 
határozni.

Steyn Európában.
Southampton, aug 2. Steyn. az Oranje köz­

társaság \ olt elnöke*, nejével együtt id*- érke­
zett. Wessels és Fisher búr megbízottak látoga­
tást tettek Steynnél. Egészségi állapota utazás 
közben járult.

A khinai északi vasút.
London, aug. 2. A 1 One. pekingi távirata 

szerint a khinai északi vasútra vonatkozó 
egyezmény tegnapelőtt jegyzékváltás tárgya 
volt Saratov angol követ és Csíny li-rezeg közt. 
Anglia most már hozzájárult ahhoz, hogy ki­
küszöböljék az egyezményből azt a záradékot, 
a mely kimondja, hogy a külföldi tiszteket 
meg kell tartani a vasút társigazgatóinak. Most 
még az. szükséges, hogy Németország és Japán 
hozzájáruljon és az összes hatalmak meg­
egyezzenek a vasútnak Khina részére való 
visszaadása iránt, akkor a visszaadás meg­
történhetik. Ennek napját még nem lehet meg­
állapítani. Addig Oroszország a nagy faltól 
Niucsvangig vezető vonalat felügyelet alatt 
tartja.

Kivégzés Pekingben.
Peking, aug. 2. Csingtinyhinget, a pécsili déli 

részén levő felkelők vezérét Koránban Lo 
tábornok elfogta és kivégeztette. Fejét intő 
például kitűzték,

A délamerikai forradalom.
New-York, aug. 2. Panamai jelentés szerint 

a kormány által kiküldött biztosok, a kiknek 
Ferrara fölkelő vezérrel tárgyalniuk kellett 
volna, ide visszatértek ; azt jelentik, hogy a 
julius 31-iki rendkívül heves harezok követ­
keztében nem voltak képesek missziójukat be­
tölteni. A vérfürdő a fülkelők közt iszonya volt. A 
fülkelők fegyverszünetet kértek, hogy eltemethessék 
halottaikat. Azután ismét folytatni fogják a 
harezot.

Közgazdasági táviratok.
jSeicyork.

Búza helyben . . .

- Zárlat. — 
aug. *?. aug. 1. julius 2

• • 78Vh 77'/« 771/,
» augusztusra • . —- —
» szeptemberre . 747» 747
» deczemberre . . . 74»/4 74»/,» májusra. • . 
Irányzat: állandó.

• • 76*, 761/1 76V4

Gabonaszállítási dij Liverpoolba 1
Tengeri augusztusra . .---- I

» szeptemberre .
» deczemberre . 

Irányzat: szilárd.

fi2—

JVz

Ci'/g
48',á

JV.
fioy,
48'.'/ 3

Chicago.
— Zárlat. —

ausr. 2. aug. 1. julius 30
Buta augusztusra . . . TOY*-----

> szejptemberre . . . 70% 70— 697,
Irányzat: állandó.

Tengeri szeptemberre . . 577. 56V„ 557
Irányzat: szilárd.

New-York, augusztus 2. (Zárlat.) Gyapot: New-
Yorkban helyben 8U/1C tegnap), gyapot augusztusra
8.26 (8.17), gyapot novemberre 7.72 (7.61), gyapot 
New-Orkansban helyben S“/ia (8s/li;). — Petroleum ■. 
Stand White Newyorkban 7.2U Í7.2üj, petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.lő (7.1ő), petroleum Raíiued 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.22 (1 22). — Zsir : Western steamt 11.05 (11.05 
zair Rohe és Brothers 11.15 (11.15). — Kávé fair 
Rio 7. ez. 5'/« (57/s), kávé augusztusra 5 75 (5.75j, 
kávé novemberre 5.45 (5.50). — Liszt Spritig
Wheal-Clear? 2.95 (2.95). — Czukor 27/. (2" „ j. _ 
On 28.40(28 40). —Réz 11,90-12.— (11.90—12.—).

Chtkego, augusztus 2, (Zárlat.) Zsir szeptemberre 
10.97 (10.77), októberre 11.45 (11.27). — Szalonna, 
short dear 11 20 (11.20). — Sertéshús szeptemberre 
16 Su (16.70).

New York, aug. 2. (Értéktőzsde.) A tőzsde szabály, 
talanui indult csekély üzlet mdletl. A {londoni iinoeri 
érezhető volt A forgalom és az árfolyam ingadozás 
szűk korlátok közt maradt. A barik kimutatás kedvezőt­
lenebb volt, de nem volt hatással. Zárlat neli zkc 
Részvény-forgalom 140,000 darab.

SZÍNHÁZ és művészet,
— Magyar szerző Berlinben. A napokban 

adtunk hirt arról, hogy Berlinben legközelebb 
két magyar szerző darabja kerül színre. Móra 
úgy értesülünk, hogy nemsokára egy harma­
dik magyar író darabját is előadják Német­
ország fővárosában. Laulenhurg Zsigmond, a 
berlini Residenz-Theater igazgatója ugyanis 
elfogadta Laczkó Andor Jelt hehe S/e! (Szere­
tem !) czimii egyfelvonásos vígjátékit s az ér­
dekes bemutatót november havára tűzte 
Laczkó Andornak egy darabja tudvalévőié-, 
már színre került Berlinben s a jónevü ma­
gyar iró müve szép sikert aratott.

— A három kívánság. A Városligeti nv.üi szia 
Lan ma este volt a bemutatója Ziehrer A három 
kívánság czimü npereltej. nek. A szövegű,.k : Lindau. 
és Kern kev/s leleményességgel >-s ősrégi hagyom.- 
nyokkal dolgpztak. L nalmas us ízetlen ez a librett 
mely a körül forog, hogy egy falusi korcsmám, leánya 
színésznőnek csap löl és mint ilyen meghódít, maid e: 
vészit, majd ujra visszahódít egy ifjú bárót. A barom 
kívánságnak , pen olyan kevés kü?.e van ehhez a zavr,- 
hez, mint a vid uns.ignak vagy az ütletességnek. Ziehre 
muzsikája is sekélyesebb, mint soihákok z;>i,.je, u: 
ett felcsillan egy kedves melódia, különösen a keringő,- 
ben. Az. egy,«, nui főszerepet Feld Olga jitszta, 
igyekezette), a másik nvi főszerepet Csongorig Mariska 
helyett Hajó. Elza, a ki este vette a ezt a szrrepet 
előnyösen tiint lel ügyes játékával. Sziklai Korr 
mmt vendég, egy színigazgató szerep, ben buzgulkudo::, 
i-m-.t túláradó temperamentummal. Kellemes szín úsznék 
bizonyult Pázrnán, ellenben kellemetlen tenon?1.na, 
A agy. A közönség, fők / j > a hátsó padsorokban j 
karzaton sokat és sokszor tapsolt, n ha, agy teíszeíl, 
vezényszóra.

— «Fővárosi Szóveiaéges Satntársnlat » ,V
Trio i 1 iek, a -Vépszinhúz tagja Jkabut, t-Tigerpar1 
nyaralóhelyéről, e sorok közlésére k-rte lel lapunkat

Azokból a művészekből <'s művésznőkből, kik n 
fogadnak el rendes szerződ, st, de családi körűim 
nyeikoél fogva a fővárosban ,'s környék/n lakna-, 
egy elsőrendű zovetséges társulatot alakítok, a 
luvatva i°=z a 1'iv.iros különböző zlnhazaiban es a 
nemzetiségi vírt. kefei-n — nagy apparátussal 
irány Cs történeti darabokat adni. E mii sor f 
lógja ölelni azokat a müveket is, melyeket az - 
nemze|,Qi.gek iroi a maguk anyauyelv. n írtak s a 
melyeket magyar nyelvre a -züvetséges színtársulat 
igazgatósága fog lefordít tat n.. A t.auilat a Lölönbo: 
emporiumokban rendezendő j.íti konyrzéiu előadások 
ban lógja keresni a magú létjogosultság d. A kik I - 
akarnak lepni ebbe a társaságba, azok felk* rétnél,, 
hogy jelontk-zzem-k szeptembert nap 14-n, vasárnap 
délután b írom urakor 8ulymosi nyilvánossági lOggai 
("Iruhúzott szín* sziskolajában (J/izsef-körut Is. szarn i 
vagy ugyancsak dia ezimezeit levélben j-'lentiek b»! 
pvi szándékukat.

Közöljük e programmot és felliivá-!, b.ir . rin a 
szólva, nem '.r'juk az egészet. Kik azok a müvusz -k <« 
művésznők, a kik «nem fogadnak el rendes szerződ, 
és mi az a «szövetséges társulat*. Nemzetis, g( ak o 
akar ez lenni a művészeiben vagy pedig az eg, sz l-uva 
d“r«-i művésznek egy unalmas pillanatában kipattant - 
nyári ötlete • ’

Katalin Bodán Békli Izor operett e a Kata' r 
a mely oly sok szi-p sikert aratott ide. t Pesteo, i vM 
ken i s kulföldön, ma uj megáll(iholyre • rkezett: Bii'l.a, 
Krecsányi Iga.u-z, a der- k . érdemes igazgat i adatta 
elő sok elukiízülettel és nagyon zép díszletekkel. A u 
szmíiazi estek után természetesen csak ujszehasunli' i-r 
lehet sz.i és ezek az impressziók .pen nem kedvez !' ■ 
nek a budai előadásra. Hermáin hadnagv szere:., t !• 
san játszotta Perényi Margit. A liaogja kellemes. X 
czimszerepet Andim Blanka a megszokott művészet* > 
szem* lyesiteite. A közön?-g hívta a szer?, t, u ki azon 
ban külföldön van s igy rsak a messze idegecceu 
értesül darabj mák legújabb sikeréről.

TUDOMÁNY. IRODALOM.
— Mnnka után ezimmel Stündlich Lu=zIo kot a- 

rage, (Budapest II., Margit-kürut 25.) egy kötet v»rs°t 
ad ki, a melynek ára 1 korona.
- A leánymamák fla F. terjedelmes, négyköteles 

regény, mely jónevü ,rójanak, Kincs Istvánnak, egyu 
legderekabb alkotása, a Szent Islván.társulat Csa idi 
Regénytől• czimii gyűjteményes vállalatában jelent m •. 
Legsikerultebl) r- szletei a regénynek azok, a melyekben 
a kisvárosi vidéki .-letet festi. A nyílt és egyenes bet ü- 
letesség s ezzel szemben a pletykálkodo intrika a 
kicsinyes és sokszor nevetséges eszközeivel, a szerén,
es pult szkedo nagyz.is, a szűzies szemérem és a nagyúri 
tempót majmoló kacz, rság, a komoly, hazafias törekv 
es a fontoskodó «malomalatti» politika s a kisváro-i 
eleinek annyi más jellemző sajáts.íga mind hivatott raj­
zolóra találtak e regény szerzőjében. Hozzájárul m-g 
ehhez jellemeinek természetes és következetes fejleszt,-se. 
A szerző előad.,-a é3 liangja némely jellemének meg. 
felelően humoros, olykor valósággal megkaczagtató, a 
nélkül azonban, hogy barmi túlzást is . szrevehetn* nk akar 
jellemeinek megalkotásában, akar előadása mudj.baa. 
Stilu-at ugyanaz a terrnnszetes . ? magyaros csin j°llem: , 
a mely a szerzőnek egyéb munkáiból j3 ljmereles elüt- 
timk. A derék munka ara n* gy korona.
. “ köxélet. A dr. Halmai Elemér szer
kesztcseben megjelenő Magyar Közélet . zimii szemlf 
augusztusi első füzete tegnap jelent meg. Az érdeke# 
tartalomból kiemeljük lapunk munkatár anak dr. A agy 
ti anyI Fekete Gyulának leány, mint piaczi 
(irw* czimü kitűnő ezikk.'t. Czikkeket írtak meg ebb» a 
szamba a szerkesztőn kívül Diner-Déne: József, dr 
tényeS ' Rezső, dr. Oaár Vilmos, dr. Baross J mo 

Kritikai, sziobázi szemle ts Gorkij regep?e 
ki a változatos tartalmat.
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TÓVÁROSI ÜGYEK.

— Szabad a íürdöben aludni. A főváros szabály­
rendeletben idlapitotta meg a fürdők rendjét . s a sza­
bályrendeletben büntetés terhe mellett megtiltotta a für­
dőben való alvást. A belügyminiszter azonban a sza- 
bályrendeletet nem hagyta jóvá. Azt. mondta a belügy­
miniszter, hogy az aives megtiltása túlságos és jogosu­
latlan megszorítása az egy* ni szabadságnak. A fővárosnak 
autonomjoga nem terjed addig, fiogy megtilthassa, ha 
valakinek jól esik s az időt a fürdótulcjdonosnak meg­
fizeti, még ki se alitdhassa magát. Közegészségi szem­
pontból pedig jónak és szükségesnek tartja a miniszter,, 
nogy az emberek fürdő után pihenjenek és aludjanak 
egyet. A főváros azonban megalkudni igyekszik a mi­
niszterrel. A tanács legutóbbi ülésén újra tárgyalta a 

.bályrendeletet s mintán meghallgatta a tiszti főorvost 
. a tiszti főügyészt, úgy határozott, hogy megengedi a 
l iidőben való alvást, de kimondotta, hogy két- óránál 
többet u. fürdőben aludni nem szabad. • Két óra 
invíva teli .t a • zab' ilyrendelet értelmében felzavarják 
j izü álmából a fűn lő vendéget. Mozgó képek ' czimü 
rovatunkban megérni. kezünk a:: ügyről.

- Szak egyesülőt megvizsgálása. A Ili. kerületi 
elölj.ín ág megvizsgálta a gipszkvszitó- és rokon szakma 
r .unk «sok szakegycsüleV t s a vezetest i-s vagyonkezeh-st 
kifogástalan rendben talédtn.

A tanonezok jutalmazása. A polgáronster 
- vüjl I engedélyt adott a VII. kerületi iparbatéisági meg­
bízottaknak r'’y alapítvány K-lesit. s.tp, melynek kuma- 
tI a VII. kerületheli lanoncziskolák szegénysorul, j-> 
( mpnetelü tanulói az évzáró vir.:, ál: alkalmával jutái- 
mazásban fognak részesülni. A h lesiilö alapítvány a Ml. 
kerület népszerű elöljárójának, Esz! ár y Sándornak ne- 
v t fogja viselni.

TÖRVÉNYSZÉK.

_ Scgsértett kapitány. A av/icsku J.ínos bosoyák
ezredbe!! kupit íny becsület?* rtési panaszát tárgyalta ma 
a t int ' j ír.i'biróságnál fíevlte jurásbim. AnvricsJca, 
u nyár ekjén megbízta Harni Kéz: I szobafestő és 
n zol mestert lakásénak kifesti :• vei. Hurm el i végezte

ez állásának elvesz 
vádlott fólebbezett az ítélet

Futott még: Marienburg 65 kg. (lov. Huxtable), 
Fizoss CG kg. (Fejes), Tosti C21/., kg. (Csompora), Deli­
lány 65 kg. (Ilesp).

Küzdelem iitém nvakhosszal első, két hosszal harma­
dik. - Tót.: 10: 44, helyre: 50: 70, 67, 91.

II. Eladók versenye. 3000 k. 2000 ni.
1. Aresin-Fatton J. Ugyanaz 49lA kg. lov. F.onta
2. lír. Harkányi .1. In er oy able 57 y.2 kg. » Adams
3. Hg. Auersperg F. Áldomás 521/, kg. » Huxtable 

Futott még: Békés 4G kg. (Martinkovits).
Igen könnyen ti hoszszal első, 7 hoszszsl 3-ik. — 

Tot,-. 10 : 17. Helyre: 50 : 50, 50.
III. Kétévesek handicapja. 2000 k. 1000 m.

1. Mautner V. sk. Tépi a 53'/./Kg. lov. Southeyl
2. Gr. Trauttmannsdorff sk Jucheh 441/., '» Sands
3. Blaskovich E. sk. Dallas lány G0 > Holmes 

Futott még Czipész 52 kg. (lov. Bonta), Elég 5G kg.
(Adams), Mongolin 51'/., (Clemlnsonj, Justinian 51 kg. 
(Bulford), Marietta 50’/•" kg. (Baines), Ver sacrum 42 
kg. (Slack).

Könnyen másfélhosszal első,' kél és félhosszal harma­
dik. — Tot. 10 : 27, helyre 50 : G2, 78, 68.

IV. eillamdij. 5000 k. 3200 m.
1. lír. Kothsehiid 4é Pata:on-íiS1’; kg. lov. Adams
2. 1 lg Auersperg F. oé Fakir--hl kg. Hesp
3. Gapt. George 4é- Itu enia 50 kg. _» Southey 

Igen Lünnven 1hoszszal első, fejhoszszal 3-ik. —:
Tat. : 10 : 12.

V. Eladók-handicapje. 20t>Ü k. 1400 m.
1. F.leonorcnhofl ménes EUynnr 4fi kg. lov. I lolmes
2. lí. I ehtritz Zs. 5é- stpm. E'e.v 62 kg. > Tarai
3. Gr. Fries M. 4é- Áalupri ti3 kg. > Barker

Futott még: Cherry Blossom ő3'/., kg. (Baines),
Bencze 54' kg. (Huxtable), Saskia 52Va kg. (Wilton), 
Olga 50 kg. (Bulford), Vengeance 46 kg. (Slack) é-s 
Fidibus 431 ., kg. (Marlinkovics).

Könnyén 1 hoszszal első, fejhoszszal 3-ik. — Tot.: 
10:42, helyre 50:91, 103, 98.

VI. Kétévesek vér.fiige. 3000 k. 1200 m.
1. Mautner V. sk. Llonapare 54'/.. kg. lov. Southey
2. Gr. Fszterházy F. Gaudibunda 54'/.. » Bonta
3. Blaskovich F. sk. Falus 54' , kg.

Futott írig: Viribus unitits 56 kg.
András 56 kg. (Smejda), Szokom! 54‘;_.
Mvgomc.i 56 kg. (Vv illőn).

Erős küzdelem után rövid fejhoszszal 
szál 3 ik. — Tot.-. 1(1:50. Ilelvre: 5n

Saison: Május 1-töl szept. végéig.
£unnV0C7ko?nk • Alk;ilikus-mnriatiktis fnrr.t-byoqygh^ft_j^ur\. Hiki sim, .t„ri|;zu;, lv|
ráz tttjiBilo'-). keíyr, fenyő - <•- gy-'-gyinhaíatiűk. 
furráFsv -7.élfe'skendti7t»íe mairan kamarákban, i neumatikus. kamarák, szénsavas-, aczel- és 

I >ezsgu I ti rd ük. H ideg vi z gyógy in i <-/»-1.

* ('ógt-iit térségek, JüTUldl . >z,.rvj (a , l.'gző- vs (‘mi'-sztő-
-«•g sth. Ellenjp.valat: Ászkor. 

Prospektus ós felvilágosítás ingyen. — Lakás 
és kocsi megrendelés a gyógyfürdő igaz­

gatóságnál Gleichenberg. 43768

W*

A kl.tem Hint or ok.

t> Holmes 
(Martinkovit

(Adams),

4 bősz 
57, 58.

a munkáit, de r-z nem tetszett a századosnak, úgy, hogy 
mikui meglátta a inunk I, «S e patzer!» szavakkal adott 
Lő -j2zést nemtetszésének Hum elölt ennek segédei 
Senk i ben. Hurmot nagyon bántotta ez a megjegyzi s 

annyival i inkább, m^rt segédei is hallott k s izgatolt- 
s.ií: ban ’rtó szavakkal illette a századost. A mai tar- 
gyalároo Hurik e!isrn,'rt0, hogy mondott valamit a 
századosnak, de hogy miféle szavakat ha- n • >t, arra m r 
nem eml .-.ezik, annyira izgatott volt. A t.irgyalóbiró 
Leigazolva i itta Harm bűnösségét s becsületsérb s 
v- ts- e* ■ rt 100 korona pénzbúntrU. re ib-Ite. Az Ítélet 
indok á.s dián a Óira sulyo bitó kümlménynek 
.ette a vádlott terhére azt, hagy a sérted egy 
aktív Jcatonati .zttel zeniben kórette el, a kir 
mint volt katona maga is tudhatta, hogy ?• rt- t mag m 
szaradni hagynia nem szabad, mert 
t -ét vonn.t maga után. A 
ulyi volta miatt.

- Pallzzolo elítélése. Palermé't. 1 t íviratozz. k, 
]: így Falizzolo har.itai bizonyosra vet! k, hogy 
mafiia hírhedt vezérét a bulognui f kiültek lul fogj 
mrDteni. Azt tervezték, hogy a fölment-s ut-.n nagy 
L rruenetet tartanak, több zenekar t -zvétek vei. '• ,l 
mamft: ztumot is tartottak k- szén, a melylyel a bolognai 
esküdteket akartak üdvözölni. A nnnt az delel Falermu- 
t.an ismeretes lett Fal izzóin néhány barátja 
•akart ez ik let ellen, de a rendőrség energikii 
i. . • I megakad, lyozta a liintet- -t.

A temeavárl pángermáu azeikesztu sajtó­
pere Mint annak idej n n-»zh.lesen j- illettük, a n -net 
.-! hulverein Temesvárrá Luielt>■ 1° ( ram “r Alvmt, c y 
érd- ly: rié-met embert iiogv ott [uopagand d «tn ■ tjr n a 
nat'jnérupt ideádnak. Külországi nmet pinzzel azu! n 
megalapította a Deutsche Tagblalt Jár Ingám 
czimü ti got. mely hadjáratot indított minden 
lói magyar, t.z idei m rczius 2 n, 
valódi okai czimmel czikkrt közölt, 
mondta, hogy u «németek azért hagyj ik 
országot, mert a türv- uyt nem tisztein may 
tlen képzelhet-., eszközt felhaszn.d arra, 
ur." -ip ni.is ajkú ]-ulgáirokat nt :nz- 
t- -. Következetesen elnyomja, anyagilag • s erkölcsileg 
tónkretc zi. u v, hogy nem marad nekik máis hátra, 
mint az országbé.l kiv mir rolni > \. gézéiül elpanaszolta, 
hogy a n met pan inak • rzi magat abban az or-váglian, 
rí:'Ivet n. met fegyverekkel h-alitottuk v. sza a 
< melyet az 6 elvei ny -rtek meg 
ti-UK

VII. Kotlii ghrunni nyári akadály-handicap. 
9090 k. 4000 m.
1. II/. Taxis F. M. Fon Ui ti. 72 kg. lov. Williamson
2. Mravik 1’. 5 pin. Hohe.me 70 kg. » Malian
3. Mautner V. 4é-str-r. Focin - 621 kg. > Boole 

Futott mé-g : Braterstern 651 kg. ((ísompera), B ika-
tor 62' . kg. (Mórám, Allegro ti9 kg. (Fejes).

Könnyen 3 hoszszal első, 2 hoszszal 3-ik. — Tol. : 
10 ■ 22. H lyr : 50: 82, 12G.

Akkumulátorgyár rószvéuy-társasag
vezirképvÍBelíisiige tínilapedíeír, V., Budor-ntcz:* 
11. az Telefon 10 1 [iá Stationai ina (helyhez kötött)
«» áz állít ható elektromos akkumulátorok gyártása.
Kitüntetve kiállítási éremmel a budape-ti 1 Sitii, évi ezred- 
eves országos kiállításon és.arany éremmel az 1900 évi 
párisi kiállításon. 42309

(V. nap, augusztrv 3.)
Holnap délután fog eldőlni a koltingbrunni ver?ínyek

tüntetni
lieavat-

ellen, a
I hivándarin:
a melyben el­

el ezt az 
arsig nún- 

liogy a rnagyar- 
á.kli-'i Livetkuz-

törukökti 1 
(ziviliz.í' zi'jnak. A 

n kii .lyi iigy. szsíg a Lüntelő törvénykönyv 1 < 2. 
í ütköző nyomtatvány utján elkövejett izgatás 

t: .:í j,. la perbe (Jrumev Alvint, a kit az cdtani 
r I. -Lián ig ez alapon három hónapi ni min- 
ioghúzrn ítélt. A vádlott semmis- gi panaszt nyujtott 
(,«. azzal védekezett, hogy a ezíkk nem az ő tollából 
került ki, hanem úgy vette lap? mosi német ujság- 
1 A Kun a azonban dr. Székely 1 erem z ki.rona- 
é.'j -z mdilváiiiy. ia a mim égi pananl a 
ut" itatta.

— Nemzetiségi sajtóper. Tmérz-Szent-M iTonbé-l 
Írjak: A budapesti kir. ügyészség Pietpe Mik! s laka- 
I ... nzl.u ti-ztviseiu, mint a Aatntvne Entzky szer* 
L -zti " és ur. .Kun'róni/ János ií/yv-d, mmt az c 
könyvek e-viki ben megjelent czikk szerzője ellen vádat 
t- z két költeményben és ezy cz.kkben a magyar nemzet 
i n f 'követett három rendbeli izgatás miatt. Az ügyben
... bt .. 5 sa It bin / fog eljárni.

legkimaga lé.bb : -eiiiénye, a 1 lnlenenlhah-dij, mely verseny­
nek különös érdeke '-igét az kölcsönöz, hogy a benne 
indulásra jogosultak ebben a futamban lépnek ki 
először a p dy ira. F felö lel folytan az i t illii-lulaj- 
denosok nem k- nylelenek már kora tavaszszal lovaikat 
a páiy ,ra kihozni, hanem az - i b-kes díjra való tekintrt- 
ln 1 Limélhetik a jobb anyagot. Nem így nevesebb ló 
kérőit ki ni r a llelenrnlhali-dij mezőny.'In'.!, így az idei 
derby nyerője Llubar is tavaly ebben a futamban jött 
ki először a p dyáira. Az idén különösen nagy mezőny 
várható a startnál. A mez ny valóv/inüieg a következők- 
I ni fog iilani :

Orion (lov. Bu el), Pmgvulgg (Holmes), .mgto- 
man (Glemir.son), Hol nur (Adam-), Daydrean 
(Tarai), Fort ivem (Bain- • i. Tu k tee (Slack), Or- 
Hum nt (Strip-la), 7- ja (Southey), Ikaros (Maino), 
tlong/iur (Michaels), .'n -er in doubt (Warne, a 
melyek cz nng 2 — 3 In log i etleg < atiakoziu. A ver- 
s^nyre, bar már le iek nta foglalkozik vrle a sporlkó- 
7 ,n- -, nem tudlak határozott favoritot találni, csak 
az utol - napokban lett az istái!-a r> ''Tol Kever in 
dann! annyira lefogadva, hogy most m r 1 ,-szeres 
pénzzel.na favorit ja a ver-enynek. Az istálló házi 
tiiu.'ii alap. .n, melyekben a már nagy format mutatott 
BalbU.it ' : Türelmest hosszakkal verte, telte favorittá. 
Lovas.-ul direkte W arne jm keyt hozatta le ,\. mnlor.,zag- 
iii.l. .!., hírek hallatszanak m g gjé.f Festetich kitűnő 
szárma/ isu i ikai iréil, Dayiirvanral es a f. lelmelcs 
Dyer Beiegválgyéró!. Mi azt hisszük, hogy ezt a ver- 
s ..vt az ul.ilib említett Imrotn I" fogja maga között el­
int-zni. iiihiene. .-tre nem ki 11 vakon hinni otthoni 
tnaleklicn, mert mér nagyon sok zor csalódott bennük a 
közön?, g.

A többi futamokban is elég nagy számú nevezés van, 
ugv, hogy a közönségnek nagyon • Ivezetes sportnapban 
1 --! 1 et I- -,.". Egyebekben utaiunk tipj»inkre :

gjl. Lucie- Gndiehe—Hitei-Frokop 
II. fíleii d ór—Da cii/io—Aliens

VI

KHÍ ni — 11 dur — Sí yria
Aémr in daub!—Duyilreein — Orion
Ilippnkrates—L itt—Hippia
Di kämmt ‘;ie — Elint tan J' in iste
Gngu — F Ii.i —Fért.

MULATSÁGOK,
— A szöntlorrnczt polgár! kör augusztus 3-án a 

zentl-Vmczi Erzsébet ligetben zártkörű jót- LonyCz* lu 
iiiiilalságoi r»ntl°z.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzta. I gt z. t.. Ágost ti. városi gyáros, 

jegyezte özv. Légtúdtj Tiviidsrin le.iuy.it Mar/ilot.

GYÁSZROVAT.

el-

SFORT.
— A magyar derby elmarad. A budapesti augusz- 

li./á meeting e,:-.í iiaj.jara kiirt lét verseny elmaradt. 
Mr. fi cod annak .» bizony.tá-.ir.i, 1 <‘gy lluztiji a

- •,bb háromév s, 1.1versenyt proponál.I 10.000 korona 
, t ttel, nyilv.m abban a hitben, hogy az úgynevezett 

lerby-lovak tulajdonosai szívesen nyújtanak segítőkezet a 
portesemény megvalö-átásához. Akármilyen érdekes lett

volna Is ha például Húsait, Késze, Llubtir, Mac- 
■Innald, I 'lg, (Iyahír, Vág i, . ipalló találkozik, a 
szenz íczi - eirnrimd. A nevezés tegnapi zárlatánál ugyanis 
vsak épen Blaskovieh Ernő, a h-o,',ízetlenebb sports­
man. nevezte L-1 lovai, Hazajil és (. tikos-asszonyt, 
a többi istállé.tulajdonos r -zv tlens.-gé-v *1 tüntetett.

A liottingliruiiul vTerseiiyek.
iiv. n.'iji, aug. 2.)

(Az Egyetértés tudósítójától.),
Kis mezőnyök, gyenge I itogatoltság jellemzi a mai 

napot. A főverserseny az Allam-dij l“!t vofna, de igen 
,..-ny versenyfrvé- tvrpült, mert Falrov-nal szemben 

i-ak az akadályukról visszatért Eakir és a mérsékelt 
,,e?jé<ni Fm utó álltak ki a starthoz. Patron az!-a

Árva. Pálné. - /ül. Milotiiiovils Karolina, e In 
I-, n élet.-n k 49-ik - ■ h.-z'as-.-g inak 26-ik évében Mis 
kolezon elhunyt.

Mánúi Béke Károly, a ki tavaly lett kinevezve
aradi kii .dyi p nziigy.gazgati-v hosszú szenved- s után 
51 - ves korában ma meghalt.

k- pe
itpésben nyert" a versenyt Fakir ellen.

A versenyek részletes eredménye a következő:
1. Háromévesek gát versenye, Handicap. 1S00 k. 

2400 m.
1. 1 r. Morpurgo A. Rciilciiig (i0 kg. Moran
2. Mautner V. pk. jirlesienne 61 kg.
■J. Herzog M. pm. Bonbon ól1/, kg.

l'oole
Brown

korona

főnyoreraényénok értéke
Sorsjeyy ára csak £»0 fillér.

JW Húzás szeptember 21-én. va
Sói - - g}. k.iphalók if.itttien sorsjegy elúrusilóhelyen.

valamint a lintf
Kiállítási Sorsjegy Irodában

Hudappst, V.. Nádor-utcza Ki. szám.
V] >tit eioclólc lcerestet*i
givji*

Biztosítás.
Assicnrazioni Generáli (trieszti ált.

ti izt <>s iíéi. társaság). Air.kult ISISt-licn. I zvcnyi-n.c 
és tartalékalap: 163 millió korona. Budapest. Dorottva- 
utrza 10. sz.. az intézet iaj.it iiiizában. títtítbiztositús 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány és üreg- 
liiztositas. Jégbiztosítás a magyar jég- ás viezert- 
birtoEÜV» részvény társaság alt: 1. liészvénytőke es 
tartalékalap: 4*S millió korona. Ugyanott: Kísö o. 
alt. baleset ellen hiztosilo-tars. Iltszvénytöke es tar­
talékalap S-4 millió korona. Egyes es csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások dijvisszateritessel is. 15938

Első Leány ki házRSxtási Egylet ni. sz
Leány- éa fintjizto .itó intézet, Bmlrepeat. XT1. 
Teréz-kbrnt 40 42. az. (az intézet saját palotájában)
Az intézet va/wnia 1 ;<• *1 ileczcrniicr 31-én 7.874.335 11- 
korona. Eddig kilizcld biztosit..U í -.. ii.s-iii.t72 kor. 
st fillér. Ezen intézetnél gyermekek a legelőnyösebb 
díjtételek mellett 1000 koronától korlátlan us.-zegig lázi 
sithatók. ö.Sü.iO

betegségek elsűrendii gyógyitóiniezete
Budapest. Teréz-körút 44. szám, I. em.

Y'í,, TJí YfT'7T^ri Y'X? Tivaiíar «zemélyf- vp/H.-.* a Iáit nyitva 
mJH • Á?A Jb. M. JLi\JT Ju . ... f ii.ip. Lli-mpft kívül ti gyvur) Ituta- 
modern intézet irip*/ i nt -, vérbclpg^'V'-k »-8 gynngp«?gi állapotok 
mipotentii - t;yuk..TH-i gv ügyi tájára. Tapasztalt radn.ali< t-< gyors érti! 
djonv-rk folvtán h'.norarirtm t> lt.>s :y.'ryuiá- t -ti lizethető. l'n.Hpektu-'t

levelekre értesítést diiuieote-en küld uz intézet. 44S!‘ű

Bankok és takitré-kjiénztávak. 
Indapesti takarékpénztár és Országos
Zálogkiilt'FÜn Ufcnzv tnytwr;,a8Ú;j íí# li/.t It-lt rc-ZV- ;i\ 
f k- 10 millió koroiá:i. 1. . . : Tolnay JL-ajos. voz^r-
i.'az.'at" : Bőnk© Gyula l\ • •' | • f; t: VI . AndrásKy-nt 5, 
;.i:tr-v. kit*. szal>. " ./.tatx- or itt k u-- li« lyc : IV.,
FereneziPií-tero 1! eziV.n. Jv .a Zaln'.'ii/lctek: IV , 
Iíúroly-körnt 18: IV. Ff-rvncziek-tor© 4 . Irányi* 
ntcsa sarkán ■ VII.. Király-utcza f>7 ; Vili her, 
Józsrx Líirut 2.: Vili , Üllői ut C kz. 4 -1 U.i

szerint az azonoásá^ igazolása helyébe egyes 
esetekben a német példára a vámnieydllupitási 
eljárás, más esetekben pedig franczia mintára 
a vúmmegtéritési eljárás fog lépni.

A kikészitési forgalomban, mely természet­
szerűen leginkább Németország és Ausztria 
közt fog fejlődni, ezután egész sorra olyan 
iparágak is részt fognak venni, a melyek eddig 
ki voltak zárva belőle. Első sorban a vasipar­
nak válik javára az uj tarifa, tehát a gépipar, 
a waggon- és hajóépitőipar, továbbá a férfi- és 
női konfelícsió, nemkülönben a czipő-lconfelcczió, a 
hajkalap, a vászon-, fehérnemű, a chemiai ipar, a 
szövő-, nyomóipar, a Vorarlberg) hímzők, a 
szappan- és steárin gyárosok fogják hasznát 
látni. A fonalaknál a vámnak csak egy részét 
fogják a vúmmegtéritési eljárás alap­
ján elengedni. Vasra nézve az azonos­
ság bizonyítását fenntartják. Szövetekre, vegyi 
segédanyagokra, kénsavra, salétromsavra, 
szódára és más anyagokra nézve a tervezet 
szerint a vámmegállapítás! eljárás engedtet­
nék meg. A keztyük, illetőleg keztyiibőr a ki­
készitési forgalomból kizáratnak, mert az osz­
trák kiviteli gyárosok attól tartanak, hogy a 
német birodalmi keztyügyárosok elnyomják 
őket, ha az olcsó osztrák munkabért kihasz­
nálhatják, a nélkül, hogy az osztrák gyártás 
terheit is viselnék.

A gazdasági testületek azt kívánják az osz­
trák kormánytól, hogy a passzív kikészitési 
forgalom, vagyis az Ausztriából való kivitel 
például Németországba, és a készáruknak 
vámmentes visszavitele, valamint a javítási 
forgalom ugyanabban az irányban, mint eddig 
úgy ezután se engedtessék meg."

így szól a Yossische Zeitung közleménye. 
Nem tudjuk bizonyosan, hogy megfelel-e a va­
lóságnak, vagy nem. Ha igaz, s ha az uj kö­
zös vámtarifa csakugyan olyan lesz, a mi­
lyennek a nevezett német újság vázolja, úgy 
itt ismét olyan osztrák akczióval állnánk szem­
ben, a mely határozottan az osztrák ipar még

* Az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd 
segélypénztár ügyében az egyes törtönyhatósógokból 
széleskörű tevékenységről vettünk hirt. Darányi tölti- 
mivelésügyi miniszter felhívására ugyanis a főispánok a 
vármegyei és községi tisztviselőket tiszti rtekezletekre 
hívják össze, a melyeknek czélja egyfelől :;z intézmény 
részletes é-s behatói ismertetése, másfél«.1 a gazdasági 
egyletekkel egyetértésben azon módozatok megbeszélése, 
a melyek ré-vé-n az intézményt a néppel meg lehet ismer­
tetni, s annak érdeklődését fel lehet kelteni. Béu-s-Bod- 
rog vármegye, továbbá Békés vármegye főispánjai m 
össze is hívták a tiszti értekezleteket, a melyeken a 
segé-lypénztár központi igazgatósága is képviseltetni fogja 
magát. A tiszti értekezletek után a járási főszolgabíróL 
s a községi jegyzők minden községben össze fogj ik bÍvni 
az összes gazdákat é-s munkásokat é-s velük a segély­
pénztár intézményét részletesen megismertetik. A köz­
igazgatási tényezők ilyen nagyarányú tnv« kenys-'-ge a 
gazdák, gazdatisztek, lelkészek, orvosok, tanítók, s álla­
sában a községbeli értelmiség támogatáséival bizonyára 
meghozza a kívánatos sikert, a mnlyet l'-nyegeeen el«;, 
mozdít az, hogy llar.myi földmivelésügyi miniszter ma­
gyar, német, tót, román é-s szerb nyelten eddrgeié is 
több mint egy millió népies ismertető röpirafot osz­
tatott ki.

* A gazdasági munkás- és cselédsegélypénztár
tagjaiul újabban beléptek : gróf Teleky Tibor. Tőkés 
Sándor, Várady Szakmáry Donéit, gv.f Wohlber

nagyobb mértékben való fejlesztésére és 
gvar ipar teljes elnyomására irányul.

a ma-

L’ézétvn-gi/étr.
Hirmann Ferencz rézárn-gyára Bntia-

jicst, VII . Csányi-nteza 9 sz lv .ót ?"Z-, víz- < 3 
i-.-g-zu-zvezi't' ,.! ez , k- - i- r- z.iriikat, 1 ■: • - - r-zivattyn- 
t. ,t. ■ I kinn : .1 ké- zi..«'■!: 1 •.-rixomfi«<--al, xalamii-t minden- 
nemű I uju-kat. Kcri-iki-ilr-imi poasulyokat. kút- 
kengereket. permeteziíkliuz kz; 3. -e^lenüu üKöze-r 
alkatrészeket, szónkónegezöket níizcséplii pepi k­
hez FziikséglenUö CBapiipyakat nyersen vupy k‘- 
űolpozva. Iiv.ilt.it uz*. éri-z-, h i -.inv- e pakk mg-'-ni- 
vi'rívckct minta vagy rajz -zeiint, ngv-ziriti-n liorganydiiz- 
«>ntvt'-nyt bádogosok n -zi-re. l elirati táiil i'. i-zimi’f-óik 
it-sz-. • -. - Telefon. Atapittatott 1981). évben. -t ifit'-ö

SzétUoditk.
Metropol szálloda, Kerepesi-nt 5H. sz.

alatt, a legélénkctib forgalmú helyen. Villanni-' közlekedő- 
a varos minden | nt a I •• 1 iz[ nti : zfut villamos
világit i$. I tt Mi-r-ekeit -/obaárak, kit..i’o konyha - . 
karttiaz. Tula i-ioiios : Petauoviva «J. 4 3/ 45

Vízvezeték-, légszesz- és kéizponti féltések 
berendezése.

Ex ündl János us. és kir. udvari szállító,
EiiészuiAíitgy i mit szaki berenfle-zó-. k ,'lir'L 9iwt:i 
pest, VII . Kirúlj- nif.-za 103. I tv ..ti.it ko/p 'iiti ' • . 
-.'" I- .Jeté-- - fűi.tuti-veniti Z' •■kft, lé.- zt-íz.- vi/v-z- í• • í; ■ - 
- • atornázá i nmük -lat é..i‘. .... . isok, községek «
k -tély.'ik ré-zére. Speeziali-'a 1 --rházak •• anatoriiiiu'-k 
lii.-rvniti-zé • • I-.■ 11 Hl raktár <■ redeti ai -o! . -> amm kai la- 
■.'■li c lukban, t’púlí-t bádogos. I. i - s. «-t ■■ «-k i. ■ -
z..i - a ilctalaii. Telefon 1 . 19. l::i

KERESKEDELEEL
! (tn-e vas-kartell A kötendő vas-kar- 

tell tagjai az ez évi május 30-án tartott teljes 
gyűlésükön tudvalevőleg arra kötelezték ma­
gukat, hogy a kölcsönös viszonyokat szabá­
lyozó ideiglenes egyezményt Julius végéig 
fentartják. Az időközt a külön köt--lé-kok léte­
sítésére akarták felhasználni, a melyek létesí­
tése és az általános kartell közt junktimot kö­
töttek ki. A legfontosabb kötelékek: a finom- 
bádog-kötelék, a drót- és drótszög-gyárak kö­
teléke ér, a kovácsolt vascső-kötelék. Azon-

X ilmos, -lathnreczky István. Szhaiiinburg-Jjipp 
György, Vásárhelyi László, Csórón, Márton. Szol- 
in ár vármegye főispánja körlevélben hívta lel megyéje 
községeinek elöljáróit, hogy a segé-lypé-nztárt előadások 
utján terjesszék é-s {ismertessék. A megyei gazdasági egy­
let pedig felkérte tagjait, hogy az. előadásokon min 1 
nagyobb számban vegyenek részt.

: Allatkí&llltáz A veszprémmegyoi gazdas igi pgyh t 
díjazással egybekötött állatkiáliiiást rendezett Enymgen. 
1. dijat nyertek nyugoti iajt.iju marháiért : f "mczellér 
István, Sth dl András; magyar marhákért: kod" 
Andris, Fiio József; hirkáiké-rt elismerő okicvdet:
Lajos-Kcmátroni és Sióitok község kapott: a sert-’-seL első 
dij:it Tord'i ! tvé.ii nyerte meg.

* l*araaztházak. Közi-p-Kunip i (X ur-loi rzág, Svájc?, 
Ausztria és Magyaror-zág) mérnök > • « piVscgycsület-i
szövetkeztek arra a ez-Ira, hogy mindegyik a maga fiia­
méiban a különböző viil' kék n-'-p-'-nek lak «sail. 1 '-zait 
tanulmányozván, az eredeti típusokat összagyöjtik • a 
nemzetközi gyüjtemi uyiren közrnboc Ezzel köz-
kincses- v .lnak az ősi nemzeti motívumok, a mélykút 
ismerni . megvédeni az építészet • ipar nemzeti jelle 
gc-nek tm góv.isa, esetleg fejleszt- se Rz"mpoat: ihól rend­
kívül fontos. I te sietni is kell ezzel a muak .val, mert a 
közlekedő- mai fejlettsége folytan rgyes vid kel L .7'uö 
karaktere, mondhatni n.apról-nanr.a veszít « niekes;. '-i.n .

kivid néhány vasművel is akarlak még az idő­
közben a kartell számáru megnyerni. A kitű­
zőn határidő lejárt, de az ügy még mindig 
nincs befejezve. A kartell-iroda. még a termi­
nus letelte elölt hivatalos kommünikét adott 
ki, melyben azt mondja, hogy a nyári szünet 
miatt a kartell-tárgyalásokat nem lehet'-tt be­
fejezni és igy az augusztn : elsejére szabott 
határidőnek szeptember •-Izéjéig való kitolását 
kérik az osztrák vasgyárak. Fiz a kitolás • — 
mint értesülünk — meg is történt, de a kLiléin
kötelékek létesítését újra kikötötték. F.z azon­
ban akadályokba ütközik, melyek közt a leg­
főbb az, hogy azok a gyárrak. melyeket ilyen
külön kötelékekké egyesíteni akarnak,

I ’an éy/é/iek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

tiú-ználutia ipari i-z-.-lukra Singer t o. varrógép 
rt-sz v mi) társaság. Bail api -1. Vll. kor., lí c-nsic-i-iit :tli. 
\ I. kér., TcifZ-köviit 21. II. kcr., f u-uteza 15. 4199-1

Gabler J. vízvezeték- es lég>• zeszberen-
iIvzvhi k nyűm. • Hal t »ítiurnázút>. c h'ub b.‘, kö 
itn> *14; «H vatiCoüVt '.vb'jl. — ,'<i:f!«i• -mi• imi • / i\ uttyuk
Spi-ciiiUlUta . *z!-. • 4; • \ ,í:, . -«/ .i; /• !•■ ln-rvmitizi—

rv. . i ..illái . íZ'.-ll.t'.i' ..1 ka>.t- J\ k, • z im}.tk, k. . -
it.z.k. Y) arak, liérliazak -ti».. / /.tie, '..a; »■ ír* »• ::t :
Bntl.ijp* ht VI, Ara.di-n*ciii (il>. s/um. (sajitt bwf. 
MlapittaiOÍt IdTGé - Telefon 25 H i 4 ' ij

KÖZGAZDASÁG.
Az elárult iariia-titliok.

Nem régen volt, tehát még élénk emléke­
zetben van, hogy gr ói Kanitz a m'm--t biroda- 
lomgyülésben azzal állt elő, hogy neki meg­
van az. uj osztrák-magyar vámtarifa-tervezet. 
E kijelenté e kapcsán fel is hívta a német 
kormány figyelmét egyes fontosabb eltéré­
sekre, melyek a most érvényben levő tarifa 
és az. uj tervezet tételei közt mutatkoznak s a 
melyek különösen Németországot érdeklik. Az 
eset akkor nagy feltűnést keltett s úgy a né­
met, mint a magyar és osztrák sajtó élénken 
foglalkozott vele s egyrészt: úgy vélte, hogy 
a gróf csakis árulás vagy indiskréczió révén 
juthatott a tervezethez, mig a magyar és osztrák 
kormányhoz közel álló sajtó tagadta, hogy 
gróf Kanitz az igazi tarifatervezet birtokában 
volna, miután az még el sem készült. Lég­
iói ebb olyan javaslat-féle lehet az - mondta 
a félhivatalos sajtó — a mivel gróf Kanitz 
eldicsekedett, a milyent a kereskedelmi ipar­
kamarák tuczatszámra terjesztettek tel a két 
kormányhoz.

A dolog fölött napirendre is vért a közvéle­
mény, de úgy látszik, hogy gróf Kanitznak 
mégis igaza volt, mert — mint Berlinből táv­
iratozzék - a Vossische Ztg. most olyvtn rész­
leteket közöl, a melyekből azt kell következ­
tetnünk, hogy talán mégis történt indiskréczió, 
a melynek révén gróf Kanitz az igazi tarifa- 
tervezet birtokába jutott. A Vossische Ztg 
ugyanis ezeket irja:

„Az egyes vámtételekről eddig csak annyi bizo­
nyos, hogy a

gyobb követeléseket támasztanak. A helyzet 
ennélfogva nagyon komoly s attól tartanak, 
bog'/ olyan kompiikácziók támadhatnak, a 
melyek az egész kart'dl-kérdéu meghiúsít­
hat jóik.

d ’ József főberczeg bankszertl ügyet .lázit f fő-
liprcz. - ■ E/otild főlicr« zegué. — mint - itcsüíunk — 
ő szes hankszerii ügyeik vitelével a Magyar . Utal li­
nos llifrlhnnkot bíztak meg. Az erre vonalköz«- m»g-

közehnnlt napokban meg­állapodás 
tört« rd.

’ A ncniút birodalmi bank állasa július :i u,
mint B-rünli -1 táviratozz ik, a következő volt : Aki ivét k : 
léi ' zkc zlvl árfolyamképes német pénzben, ai .anyui luk­
ban, vagy külföldi érmékben, kilogrammját 1392 már- 
L ,val -/ámítva Itt.'l 075.1)00 ( - 3S.433.000), birn-
tluliiu pcmilui'p-gy; k 21,1-27.‘-it)0 (—• 24a.000) marka,

eddigieknél édialában magasabbak 
lesznek: ellenben a vámtarifa vázáról, az alta­
lános határozatokról már sokkal többet tudni. 
Az uj vámtarifa alapvető újításul fog szolgálni, 
szabályozni fogja a kikészitési forgalmat. Eddig 
úgy állt a dolog, hogy a külföldi nyersanyag 
és félgyártmánynak behozatala Ausztriába és 
a belőle készített gyártmányok vámmentes ki­
vitele onnan szigorúan az. azonosság bizonyítá­
sához volt kötve, a mi nagyon bonyodalmas
és költséges eljárás volt. Az uj tarifatervezet permetezés is nj«n!atos. •

más bulik;.-gyek 9,1 17.00(1 (— 401.000) m.irku, váltéi 
turrza 732,731.000 í-t- 12.914.000) máika, lombard 
követel«-sek 61,010.000 (+ 4,956.000) márka, érték- 
papírok lS.927.tKI0, (— 19,505.000) márka, egy. a aktívák 
sO.UOO.OOOf— 4,Sí.2.0(10) márka. — Passzívák 
Alajitőkc 150,000.000 marka t v.Utozatlan), tart.alékalu- 
I uk 44,639 000 márka (v dtozntlan), banLjcgyfurgabmi 
1231,890.000 (f- 27,158.000) marka, egy.-u n aprói- 
napra < léki ; kötelezettségek 503,479.000 ( - 73,138.000) 
márka, egyeli p:t ziv ik 20.909.000 (-f- 401.000) in. lka. 
A lesz .mólé. helyeken iuliiir hav .ban összesen 2680,169.900 
m;uk..t számoltak le,

* s Vasúti áruforgalmnnk Romániával a > v el;
felében u kiviteli n rnyban a tavalyi 72.980 tömi.íré. 
8-2.954-re emelkedett, a behozataliban pcd. • 162.1 40 t.i 
pedig csaknem v. ltozutlun maradt. A kiviteli mennyis, g- 
I öl mintegy 60",„ magyarországi, főleg erd lyrészi /-z.ir­
ma:'.. isi arukra esik. Legjelentékenyebb ezilk volt 
kivitelben a fa-áru (42.515 t ), azután a vas- és vas.iru 
(12.105 I.), a szén (6450 t.), ez uté.bbi kivitele az ismert 
román vámintézkedések folytán általában hanyatlik, 
behozatali mennyiségnek több mint felerésze (32.900 t.) 
gabonára esik; iiüvekcd‘,tt a galionabeliozatal némi 
csökken. - vei szemben a nyers kőolaj é-s benzin beboza 
lala, a tavalyi 11.160 tonnáról 16.890 tonnára; :
korpa-behozatal 1736 t., a foszfáté- 2930 t. volt; egyél 
behozott czikkek csak kis mennyiséggel szerepelnek, ; 
minthogy Románia kivitele egyáltalában főleg a tengeren 
és részben a Dun a veszi útját a nyugoti fogyasztás' 
piaezok ief .
'A házalók megrendszabályozása. Az üveg- és 

porczelláukeiesked-.k es üvegrs.k országos egyesülete 
— mint annak idején megírtuk — küldött;.-gileg kérte 
meg Budapest sz.-kcs főváros főkapitányéit, bogy a na 
gyobhrészt kiillüldi selejtes üveg- és porczellán-holmikkal 
való házalást a főváros egész területén, a mennyire lehet 
korlátozza, ann.il is inkább, mert ezek a házalók leg 
nagyobb része még a törvény által előirt ongedclylycl és 
iparigazolványnval sínesen lülszcrelve. Mint é-vtesülünk 
a főkapitány a napokban értesítette az üveg- és porczel 
1 éinkereskcdők egyesületi nek elnüksi/gct, hogy a kellő 
intézkedést megtette arra nézve, hogy mindazok, kik 
fővárosban üveg- és porczell.mariikkal házalás! engedély 
n« Iliül jogosulatlan házalást űznek, valamint azok, a kik 
az ablakbevágást szabályszerű igazolvány ' nélkül gyako 
rolj.ik, a remiorkőzegek altul az illetékes iparhatóságok 
hoz feljelentessenek.

** Csőd. A temesvári kir. törvényszék Horner Fülű)
és Doruer Rozália,” az első lippai téglagyári bet«'-ti-társa 
ság tagjainak vagyonára a csődöt elrendelte.

nemzetközi műnek a magyar r-szét a Magyar Mér­
nök és F.pitész Egylet vállalta magára, a mely 
nagy munkához első sorban a kutat ->';.« / . r, agyar
kormány segit- . vel mar hoz:., is fogott. L*gt-i- . lesz 

székely li zak luivét"|e; p vgett (Irányi Karoly 
Kertész K B-éihert építészek a napokban a hely-einer 
utaznak. A belügyminiszter már kiadta a körlevelet, 
melyben llpyelmezteti az illető hat '.Ságokat, l.-ogy a ne­
vezett pgyi-siib-t kiküldötteit tanúim .nyutjiikbao .s mun 
k íjukban Mictéileg t imogass.tk.

IPARUGYEK.
A budapesti (iparit munkaközvetítő intézet

foglalkozást, kik közt maiduem minden ipar ig k.-pviselve 
van, hiányzik azonban - s műnk t kaphat helyben
1 késes javításra, 6 . r. zny-amő, 1 cumet-nyerges, I fc •
Iünd'is, 19 szerkóval Vidéken: J késes, 1 puskán,-.v ,
2 r- zmüves, 8(1 kovi. s, 1 í szijgy.irl--, 4 tímár, 55 tio;-- 
n.ír, 65 kadar, 1 gombkötő, 1 . yupjufonó, 1 harisny 
köt", 1 müselyemlestő, 1 paplauo•, 6 kályhás, 1 keztva , 
4 szűcs, kalapos 2 molnár, 1 mi-zeskalácsos, 5 szoba 
festő, 20 kőfejtő, 20 kőfaragó, ,3;i I glavnt--, 5 i 
tiebordi., 3 teglav.igii (t-j.- isnbi). Keresnek lov bii feli. i 
nemű vasal- nőket, veml-gloi mindenest, b-la-rn :nu 
hímző I\ varninukét, czipuraga-zl" n "két, tt . iK r 
aljvarr.iii' Let, b ibu-mtinkéisn k-1 gy. iban. lnastiukí.1 
felvesznek: asztalos, bádog«.-, . zip.'az, «•zukr.-sz, í-ny--;: , 
facszterg.dyos, kárpitos, könyvkötő, lakatos, f. rli > it.-i 
szál.«.mesterek, kereskedők, nyomdák • : gy rak. fanul-' 
leányokul pedig: könyvkötők, nyomdák, varrodai, v 
gyárak. Jelentkezni kell az intézetben Vili. kr-r. J- .- 
kunit 56. ;z. alatt.

1COZLEKE3ES.
(I A Dona-G-özhejózáai Táraaeág közli, bogy a 

vasúti lorgalomban i rv-nyes üssz":iUítliat«> menetjegy- 
szelvények az alábbi vonalakon a hajózás tartama ni üt 
az I. cs. kir. szab. Uuna-tiőzha z.tsi T rsaság szem íy-
sz:íllit<-liaji -ia is érv. nyesek, «s pedig : Bas=au—Lm.-, 
Linz—Béé?, B'-c.-.—Pozsony, li-cs —March»gg iii'-t 
l’.’i s—Bi uek. Pozsony —Budapest, Budapest —La. 
Budapest — Zimony, Budapest — dr-ova (Vaskapu) Lé::uti. 
F. mermtjegyszelv -nyék az ut.iz.i-; inpgkezd.se el..U a 
I)una-Gu7.iiajóza 4 Társaság szemé-Iyp. uzt .rain.il ren t - 
hajójegyekkel kié -er. leud.'.k, A II. vasúti oszt. lyu 
menetjegyek az I. bajuoszlaly baszn .latara, a III va-nt. 
oszt.ílyu (barnai menet,egyek pedig a li. Laj os.! .. 
használatára jogosítanak. A baj -kon egy-egy m.ioeli»gi 
ut n 25 kg. szabaifpodgyász engedélyeztetik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Árveréeek .1 fővára .hun, \ askovils i.rz n I 

ing1;.igái I. kerület Svábhegy Kurliiauzi-tileza 1. augu- 
tus 9. — Schwartz József ingóságai V. kerület Horn • 
utcza 1. augusztus 5. — Benku testvérek ez. g ingé.sága 
V. kerület Korál-utcza 9. augusztus i. — Bősen. 
Zsigmond ing.is.gai Vili. kerület Zerge-utcza 13. augus- 
tus 4. — Kovács Lipé.t ingóságai \. kerület Nádor-utcza 
74. augusztus 12. — Sturm Jözsefné- ingatlanai a bud a 
pesti törvé-nysz- knél (V. kér. Alkotmány utcza 22. füld-z 
1.) augusztus 6. — Kőim Jakab ingóságai Vi. kerület 
Király-utcza lu augusztus \. — Fiszler Hermann ingat 
lan a a budapesti türvényszéknél (\. kerület Alkotmány- 
utcza 22. lüldsz. 1.) augusztus 11.

vidéken. Ifj. Ba-«o?i Pélerne- iceati ina a debrcczeni 
törvényszéknél szeptember 1. Szabó \ aszilie ingatlana
Kétegyíiáza (Gyula tsz) községházán d augusztus 1' — 
Talies .1 «nos ingatlana az ií-becsei járásbíróságnál uug. 
29. — Szörszön Jánosn« ingatlanai az esztergomi járás- 
bíróságnál augusztus 18. — l rik.my-Zsilvulgyi Magyar 
Kósziinbanya-Részvcnytarsasag ingatlanai Petrozs« ny 
(Gyulafehérvár tsz.) községház..na 1 szeptember 20. — 
Gyuris Károly ingatlana az. újpesti j u’áshiroságnál ai:g. 
21. — Gróf í lessensteio Aladár ingatlanai a lialmii . - 
rasbiróságnal augusztus Is. Slrausz Rudolf ingatlana 
a kismartoni járásbíróságnál :.ug. ÚU. — Back Karoly 
ingóságai Raresten (Vaskóit jL) augusztus 5. — Ui 
Rózsa Leó ingóságai 1 ugv.írón augusztus 4. — Fabi - 
czius György ingóságai llyüogyüsöu augusztus 6 — 
Reic-r Jakab ingóságai BuJaíokou augusztus 8.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Uj szőlöbetegióg. A budai hegyek nagy remény- 

nyel kecsegtető szőlőtermését a legutóbbi napúkban vá­
ratlan csapás érte. A szép fejlődésnek indult szőlőfürtök 
bogyói ugyanis megfeketednek és lehullnak. A magyar 
királyi központi szőlészeti kísérleti állomás kiderítette, 
hogy a bogyók bántalmazását az oidium és a jiero- 
nosporagombu, együttesen idézték elő. A megtámadott 
bogyókat raegorvosolni nem lehet. Az ép termés meg. 
men!- e czéljábd azonban a 2°,u-os bordói level való ^

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 2. —

Gabonatőzsde.
Nemcsak a helybeli, hanem az országnak össze 

gabunupiaczain most egy lelt üti« , jelenség mutatkozik. A 
termes, ha nem is miin-s -gi, d- mindenes-lre mr,nny;- 
segi szempootbé.l rendkívül sikerült. Sokan a 10 — 15 
mmázsás hozamokra való tekintettel az átlagot katasz 

ralis holdmkiot legalább is nyolez «-s fel vagyis ut 
egész magyarországi búzatermést teljes ötven milUu 
méte> mázsára, becsülik. Es mégis a hozatalok min 
denütt aránylag gyengék, úgy hogy — noha már kel

mm
!.
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hét óta csépelnek — alig hisszük, hogy mindeddig az 
egész országban egy millió mmázsánál több készbuzát 
vittek volna a piaezokra az uj áruból. Ennek az oka 
azonban igen közel fekvő. A gazdák, kik az idén helyen- 
kint ép kétszer annyit arattak, mint tavaly, a behor- 
dási és cséplési munkákkal roppant mód el vannak 
foglalva, tehát a piaczra való vitelre nincsen idejük. Az 
aratási munkákat most, mig a kedvező idő tart, minden 
gazda felette sietteti, hogy netalán beálló rosszabb idő 
kezdetével a rozszsul. búzával, árpával és zabbal teljesen 
készen legyenek. Ezek tehát az okai annak, hogy 
gazdák most keveset visznek a piaezokra. De azonfelül 
sokat tesz az is, hogy az árak alacsonyak. Á ki bírja, 
az legalább addig, mig a munkával el nem készül, vár 
az eladással. Azonban tudvalevő, hogy a kisgazda nem 
igen szokott sokáig spekulálni és a rég bevett szokása 
szerint, háromszor az évben ad el abból, a mit leara­
tott. Tanácsadókra, rábeszél'ikre nem hallgat, lés jó 
teszi. Hozzáértő emberek, vagyis ép olyanok, kik s 
gabonapiacz minden fázisát ismerik, nem szoktak tanú' 
csőt adni vs a kik tanácsokat adnak, a nélkül, hogy a 
gabonaurak fejlődésére befolyással bíró mozzanatokról 
még csak sejtelmük lenne, azoknak a biztatásai bizony 
nem érdemük meg, hogy őket meghallgassák. A kínálat 
tehát el nem marad, csak késik. Késik már azért is, 
mert az idén, a sói: bűvös és esős idő folytán, a gabona 
sokkal előrehaladottabb időben érett, mint tavaly. A 
kérdés már most az, hogy ha a kínálat rohamosan 
nagyobbodni fog, hogy akkor hol találunk vevőket, kik 
feleslegeinket nagyobb áldozatok nélkül megvásárolják ? 
Ez képezze a magyar mezőgazdaság gondját. Mert ha 
most például ki akarnunk menni a sárga búzával az 
antwerpeni, genuai és marseillei és a piros búzákkal a 
londoni piaczra, akkor búzánkat legott 50 kgrammon- 
kint legalább is 00—70 fillérrel kellene olcsóbban 
odaadnunk a mai jegyzéseknél. Londonban a legszebb 
magyar búzáért 29 sh. 3 p.—29 sh. 7'/., p.-nyi árt 
kínálnak kvarterenkint és ez a mostani magas tengeri 
rátákat (10 sh. 3 p. pr. unite Sulina— London) számí­
tásba véve, 6 k. 25 fillérnek felel meg Szegeden a 
hajóba berakva. Tehát potom árnak, mert ezért a búzá­
ért, melyet az angolok ilyen ár mellett követelnek, 
Buda} csípd a 7 korona 25 fillért még megad bármelyik 
malom.

A mai készárupiaczon mintegy 16.000 méter­
mázsa búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árakon. — El­
adatott :

Búza (Ü áru.) Raktúrűru: 1750 mm. 78-5 kg.
6 90 k., három hónapra.

UJ búza. Tiszaridéki : 100 mm. 82 kg. 7.25 k., 
300 mm. 82 5 kg. 7.25 k., ÍOO mm. 82 kg. 7.12'/, k.,
100 mm. 82 5 kg. 7.20 k., 100 mm. 82 kg. 7.— k.,
100 mm. 82 kg. 6.75 k., 100 mm. 82\5 kg. 7.12'/. k.,
100 mm. 82 kg. 7.10 k„ 300 mm. 82 kg. 7.05 L,
250 mm. 81-5 kg. 7.05 k., 200 mm. 82 kg. 7.17',-., k.,
2U0 mm. 82 kg. 7.20 k., 100 mm. 82 kg. 7.20 k.,
100 mm. S2"5 kg. 7.20 k., 350 mm. 81 "5 kg., 7.10 k.,
200 mm. 81 kg. 7.05 k., 200 mm. 81 5 kg. 7.17'/, k.,
100 mm. 81 kg. 7.15 k., 500 mm. 81 kg. 7.25 k.,
100 mm. 81 kg. 7.20 k., 100 min. 82 kg. 7.20 k ,
350 mm. ̂ 1 kg. 7.10 k., 100 mm. SÍ kg. 7.— k.,
100 mm. SÍ Lg. 6.90 k., ICO mm. 81 kg. 7.— k., sárga. 
300 mm. 80-5 kg. 7.20 k., 100 mm. 80 kg. 7.17'/., k.,
150 mm. 80-5 kg. 7.25 k., 200 mm. SO kg. 7.— k.,
150 mm. 80 kg. 7.— k., 150 mm. sO kg. 7.— k., sárga, 
100 mm. SO kg. 6.20 k., sárga, 100 mm. 80 kg. 6.80 k.,
100 mm. 80 kg. 6.90 k., íOU mm. 80 kg. 6.75 k.,
100 mm. 79*7 kg. 7.05 k., 100 mm. 81 kg. 7.05 k., 
450 mm. 80 kg. 7.05 k. 200 mm. 79-5 kg. 7.05 k.,
100 mm. 80 kg. 7.05 k., 100 mm. 79-5 kg. 7.20 k.,
100 mm. 79 5 kg. 7.20, mind három hónapra.

Bihari : 500 rr rn. 80 kg. 7.— k., h: rom hónapra. 
Fej ér megyei: 45u mm. 81 kg. 6.75 k., 100

mm. 80 kg. 6 75 k., sárga, három hónapra.
Pestmegyevideki: 100 mm. 82 kg. 7.10 k., 100 mm. 

s 1 kg. 6.90 k., 160 mm 80'5 Lg. 6.90 k., sárga, 100 mm. 
S2 kg. 6.75 L, 160 mm. sO kg. 6.75 k., 200 mm.

Gabona- és lisztforgalom.

80 kg. 7 .07 V ; k-, 100 mm 80 kg. 6.80— k., sárga
200 mrn. 80 !kg- 707V3 k., 100 mm. 81 kg.. 7.— k
100 mm. s-2 kg- 7.— k., 100 mm. 82 kg. 7 — k
100 mm. 81 kg. /.- k., 100 mm 7>< kg. 7.- k
390 mn. Sí' fc g. 1;-.90 k. , Fargo, 100 mm. 79 5 kg. 6 9;
k., 200 mm. 79 5 kg. 6 95 k., 100 mm. 80 kg. 6.95 
e., 2150 mm. 79 kg. 6.97/ , kg., mind három hónapra. 

Tolna: : ■ <> mm. /5 kg. 6.65 k., három hónapra. 
SzegteI'IL 300 mrn. 75 kg. 6.65 k.. húrom hónapra.

50 mm. 82 kg. 6.95 k., 
300 mm. 79 kg. 7.05 k.,

1 . 3"0 mm. 77 kg. 6 60 k
nd hár ni ű rnapra.

. U urn. 81 kg. 6.7

00 mm. 
460 mm. 
100 mm.

79 kg. 6.67k., három

3v0 nun. 6.— k., 
200 mm. 5.75

100 mm. 6.— k., 
k,, három hónapra,

Bán
79 kg. 6 
7s kg. 6 
74 kg. 6

Pác I ’ : ilU Ili n. 81 kg. 6 75, készpénzfizetés 
m- lett.

/>•»' ' : <9 kg. I.— k . három hónapra.
Pa nos r, : luvo mm. 

hónap:
ítuzs l uj áru)

2U0 mm 5.85 
k -'ZpcLzIizetvs meliell.

Zab (ó-áru): 1U0 mm. 6 40 k., ICO mm. 6.25 k., 
KO mm. 5.60 k., 100 mm. 5 10 k., mind készpénz­
fizető« mellett.

Uj áru. 160 mm. 6.05 k, 100 mm. 5.95 k., 200 
mm. .5.70, mind kézpénzfizetés mellett, par.

Tengeri : .500 mm. 4 87/A, k., 200 mm. 4 85 k.,
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Repcze (káposzta): 200 mm, 10.39 k., 250 mm. 
10.05 L, 150 mm. 9.90 mm. mind készpénzfizetés 
ineilet, paritásra.

Az urak koronaértékben értendők L0 Liiogram- 
monkint.

A határidőpia ezon közepes forgalom mellett az 
árak változatlanok maradtak, kivévén a kukoriczát, 
mely meglehetősen megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre C.5Í, 6.55, 6.52, 6 56, 6.54, 6.57, 

6 54 k.
Búza 1903 áprilisra 6.88, 6.87, 6.90. 6.87, 6.92,

6 90 k.
Rozs októberre 5.65, 5.68 k.
Rozs 1903 áprilisra 5.97, 6.01, 5.95 k.
Tengeri .ugusztusra 4.69, 4.70, 4 66, 4.83 k.
Tengeri szeptemberi ? 4 84, 4.92 L.
’Tenget i 1903 májusra 4.96, 4.94 5 05, 5.04 k.
Zab októberre 5.24, 5.22, 5.24, 5.22 k.
Zab 1903 áprilisra 5.41, 5.46 k.

Déli J óra 30 pereikor hivatalosan
Búza ok tunerre.....................
Búza 1903 áprilisra . . .
Kozs októberre .....
Rozs 1903 áprilisra . . ,
Tengeri augusztusra , . .
Tengeri szeptemberre . .
Teng ri 1903 nuijusra . .
Zab okléiberr».....................
Zab 1901 áprilisra . . . 
kuposzturepeze augusztusra .

Délutáni forgalom.
A határidópiaezon említésre érdemes 

fordult elő.
Délután Tf óra 30 perczkor záródnak

záródnak: 
6.54— 6 55 
6 89— 6.90 
u. 64 — ij.tiu 
5.95- 5.96 
4.82— 4.83 
4.90- 4 91 
5 "3- 5.04 
5.22- 5.23 
5 44-- 5.45 

10 20—10.30

változás nem

Búza októberre. . . 
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre .
Rozs 1993 uptilisra . 
Zab októberre . . .
Tengeri 1903 májusra 
Repcze augusztusra .

k.
>
>
>
>
>
>

G.56— fi.u7 
G/J!— G92 
5 GG— 5.67 
5.96— 5.97 
5.23- 5.24
u.----- 5.01

10.20—10.30

Terménytőzsde.
Sertészsírért ma 69 50 koronát fizettek 50 kilónkint.
Ayers szesz 39 k. pénz, 29.50 k. árui

A* era meg­nevezel*
í Ereeztit! ElKzallittatott
: vasúton 1 bajon ; ejryütt | vasúton i baton etrvütt
! meter maze»

t> Lelyi fortzslombar
búza 28726 21931 30919 2682 5189 7871
rozs 504 - j 504 309 — 309
árpa 354 3010' 3364 — _
zab 809 - 809 — —
tengeri í - 2S30: 2830 1104 12019 13123
repcze : 2578 3299 5877| — — —
liszt £56 — 256' 10067 5767 10834
korpa — — — 1 1344 5706 7050
összesen 33227, 11332 44559 15506

b) átmeneti tor;atomhan
28681 44187

búza - I - j| — — —
rozs - — — —
árpa - — — I — —
zab -- — — __
tengeri __ 1 _ 1 _ — — —
repcze — — 51 51
iiszt 304 — 304!i —
korpa — - 1 - ií — — —
összesen i, 3U4 — í 304 — 51 51

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi jelentésekre és folytatólagos helyi 

vásárlásokra mindvégig szilárd irányzat uralkodott és az 
árfolyamok az egész vonalon jelentékenyen emelkedtek. 
A forga’om rendkívül élénken fejlődött és kiterjedt az 
összes üzérkedés! értékekre. Nemzetközi értékek közül 
emelkedtek : osztrák hitel 4, magyar hitel 8, államvasuti 
részvények 3 59 és rimamurányi vasmű-részvények 1 ko­
ronával. A helyi értékek piaczán szintén kedvező" ma­
radt a hangulat. Kivált a két helyi vasút részvényeiben 
történtek igen tetemes vásárlások, úgy, hogy a közúti 
vasút .1, a városi villamos vasul pedig 7 koronával 
emelkedett. A sorompón csupán salgótarjáni kőszénbánya- 
részvényeket kerestek 3 koronával magasabb jegyzés 
melleit.

Elöfözade.
Az előlözsde rendkívül élénk forgalom mellett kedvező 

volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 685.25 —
686.50- ig, magyar hitelbank 724.-----726.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 466.----- 467-50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 477.---- 477.50-ig, osztrák-
magyar ullamvasut 7U6.5U—707.50-ig, rimamurányi
vasmű 500 —501.—ig, közúti vasul 632.-----635.—ig,
városi villamos vasút 318.-----319.75-ig.

XI ore. 16 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 686.25—686.50-ig, magyar hitelbank 726.-----
726 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 466.-----
467. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
3‘J. — -ig magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 477.------
477.50 ig, osztrak-niagyar ullamvasut 707.25—707.50-ig,
déli vasút 68.----  68 50-ig, rimamurányi vasmű 500 50 —
501.—ig. magyar koronajáradék 97.90 - 97.95 ig, közúti 
vasút 634. 634.50-ig, városi villamos vasul 319. 
319.50- ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező maradt a hangulat. — Köttet­

tek: Osztrák hitelrészvény 686.25 — 687.75-ig, magyar
hitelbank 726.-----728.50-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 466.-----467.—ig, magyar jeizáloghilei-
>ank II. kib. 477.-----478.—ig, osztrák-magyar allam-

vasut 707.25—709. —ig, rimamurányi vasmű 500.— 
—501 —ig, magyar koronajáradék 97.90-ig, közúti
vasút 633.-----636.—ig, városi villamos vasul 318.------
319.75-ig.

Helyi ért. Lekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 
u,>2—535.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 687.50—687 75-ig,’ magyar hitelbank 728.-----
728 u0-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 467. —.—
468. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi fiunk 38. — —
40.—-ig, magyar jelzálogliitelbank II. kib. 477.-----

78 —ig, osztrák-magyar «Hamvasul 708.50 — 709.—ig, 
d* li vasút fi.<-----7U.—ig, rimamurányi vasmű 500.------
560.50- ig, magyar koronajáradék 97.90—97.‘.tő ig, közúti
vasút 634.---- 634.50-ig, városi villamos vasul 319.------

; 19.50-ig.
Pramlum üzlet : Bijbiztositások : 

vényben holnapra 6--8 k , nyolez 
augusztus végére 26 - 28 korona.

Osztrák bitelrész-
iiapta 14 — 16 k.,

Utótözsde.
Az ulótőzsde é-li-uk é-s kedvező volt. — Köttettek: 

Osztrák liit-lrvszvmy 6.S/.5Ü—689.50-ig, magyar hitel­
bank 728 50—730. — -ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
valtóbank 467. — 367.50-ig, magyar jelzálog-hitelbank
II. kib. 477.-----478.— -lg, őszit.-.k-magyar ullamvasut
708 50 - 709.75ág, közüli vasul 636.-----637. —-ig, vá­
risi villamos vasút 321,-----322.—ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák Kiteli észvény 689 50— 
689.75-ig, magyar hitelbank 729.50—730. —-ig, magyar
leszámítoló- és pénzvállóbank 467.-----468.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 08.---- 40. —-ig, magyar
jelzálogliitelbank 11. kib. 477.-----4/8 —-ig, osztrák-
magyar ullamvasut 709.50—710.—ig, déli vasul
6S.-----69.—ig, rimamurányi vasmű 560.----- 500 50-ig,
magyar koronajáradék 97.90—97 95-ig, közúti vasút
636 50—637. —-ig, városi villamos vasút 322.-----
323.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 2. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg i ehéz 102—104 I. — Fiatal nehéz 
112 —111 f. fiatal közép 110—111 f. Fiatal könnyű 
109 — 110 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 110—112 f. 
Közép 108 —110 f. Könnyű 106 — 108 f.

Megjegyzés A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeril levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben éitendnk. Szokásszertileg a hízott serté-ek tel. 
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1902 juiius 31. napján volt készlet­
ben 45.925 drb, aug. 1. napjan felhajtatott 425 drb, 
aug. 1. napján elszálliltatolt 621 drb, aug. 2. nap­
iara maradt készlet : 45.729 darab. — A bízott sertés­
üzlet irányzata: csöndes.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár < s közvágóhíd intézőségé- 

nek jelentése augusztus 2-an : Felhajtás. Zársertés 
ti. ni. öreg I. rendű 350 kilogrammon felül 22 drb, 
11. rendű 280—350 kilogrammig 17 drb, fiatal nehéz 
300 kilogrammon felül 54 drb, közép 220—300 kgrig 
118 drb. Összes! n 211 drb. Előző napi maradvány 115 
drb. Összesen 319 drb. Eladatott 321/ drb. Maradvány 
7 drb. A vásár irányzata: lanyha. — Következő árak 
jegyeztettek: Zsírsertés: Öreg 11. rendű 280—350 
karig 80—84 fillérig, iiatalfküzép 220—300 kgrig 92 — 
96 f.-ig, fiatal könnyű 220 kgrig 84—92 fillérig, 
kilogrammonkint élősúlyban.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az élőtőzsde a tegnapi irányzattal nyílt meg; a spe- 
kuláczió pedig főkép a hitelrészvények és az osztrák- 
magyar államvasuti részvények iránt érdeklődött, me­
lyekben rendes s időnkinl igen élénk forgalom fejlődött. 
A Lányaértékek részben kissé gyengüllek; ellenben a 
gőzhajózási részvények némi kereslet mellett emel­
kedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
686.—, magyar hitelbank 724.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 707.50, déli vasút 67.—, alpesi bányarészvények 
394.—, rimamurányi 398.—, májusi járadék 101.80, 
lörök sorsjegy 111.50, német birodalmi márka 117.03.

A déli tőzsde nagyon szilárdan nyílt meg, s az 
irányzat később is kedvező maradt. — Jegyeznek:

Osztrák hitelrészvény 686.50, magyar hitelbank 727.—, 
Länderbank 421.—, Union-bank 538.—, Anglo-banU 
279.—, bankegyesület 453.—, osztrák-magyar állam« 
vasút 708.—, déli vasút 67.—, elbavölgyi vasút 472.—, 
alpesi bányarészvények 394.—, rimamurányi vasmű 
498.—, májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 
97 90, török sorsjegy 111.75, német birodalmi márka 
117.13.

Bocs, aug. 2. (Magyar értékek zárlata.! 4%-os 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szeg. köles, sorsj. 162.25, 
magyar vasutkölcsön ezüstben 100.—, magyar keleti 
vasút áll. kötvény 118.80, magyar leszámítoló- és viíltó- 
bank-részvények 466.50, rimamurányi vasmű 498.50, 
magyar koronajáradék 97.85, 4%-os magyar füldteher- 
mentesítési kötvény 97 60, magyar hitrlbankrészvény 
728.50, magyar nyeremény-kulcs, sorsjegy 205.—, kassa- 
oűerbergi vasutrészvény 378 50, magyar kereskedelmi 
bank 2585.-.

Béca, aug. 2. (Osztrák értékek zárlata) 4-2%-os 
papitjáradék 101.85, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.55, 1860. sorsjegy 152 50, osztrák liitelsorsjegy 
428.—, bécsi Bankverein 453.50, osztrák-magyar
bank 1598.—, déli vasul 67.—, dunagőzhajózási
társulat 938.—, dohányrűszvény 294.—, cs. kir. vert- 

■ ‘ ■ — .go.arany 11.33, német bankváltók 117.—, 4'2%-os ezüst- 
juradék 101.65, osztrák koronajáradék 99 75, 1864. 
sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti részvény 688. —, 
Union-bank 538. — , osztrák Länderhank 421.—, osztrák- 
magyar államvasut 709.- elbavölgyi vasút 471.—; 
alpesi bányarészvény 394.-, 20 frankos arany :9.0ű| 
londoni váltóár 239.65, Llpótkohó 370.—. — Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A gabonaiiziet irányzata ma annyiban nyuged- 
tabb, hogy az árak újabban nem hanyatlottak s úgy 
latszik, mintha állandósulni akarnának. Búza és rozs az 
utóbbi napok ellenében tartott, de az előző héthez ké­
pest e bélen jelentékenyen hanyatlottak. A hanyatlási 
azonban, tekintve, hogy az üzlet még mindig nincs a 
rendes kerékvágásban, számokkal pontosan kifejezni nem 
lehet. Az árpa-ihlet is megkezdődött, de egyelőre csak 
informativ jellegű. Ma az áru értékét sem az eladok, 
sem a vevők uern ismerik. A külföldről is megérkeztek 
már az első küldemények. Az előfekvű próbákat üsszs- 
ségükben nem mondhatni kielégítőknek. A tengeri ke- 
vésbbé kielégítő jelentések miatt szilárdabb. Zab alig 
tartott.

A határidó'piact általában szilárdabb. — Köttetett: 
búza őszre 6.82, 6.84 k., rozs őszre 5.97, 5.99 k., zab 
őszre 5.52 k., tengeri szeptember—októberre 5.12, 5.17 k. 
Repcze jegyzése 10.60—10.75 k. Búza tavaszra 7.18 
korona jegyzéssel került forgalomba.

A délutáni forgalom, jóval szilárdabb irányzattal 
nyílt meg. — Köttetett: búza őszre 6.87 k\, rozs őszre 
6.02 k„ tengeri szeptember—októberre 5.21 k.

A szesz ára megszilárdult. Kész kontingentált szeszért 
jegyeztek 39.20 k. pénzt és 39.80 k. árut; tehát 90 
fillérrel drágább ma, mint volt a műit hét végén. Az 
üzlet különben változatlanul rossz, de áru sincs. Ileti 
átlagárak: gabona- vagy burgonya-szeszért 38.90 k. 
pénz, 39 40 k. áru; melasse-szeszért 37.90 k. pénz, 
38.40 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Eerltn, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárdan indult kapcsolatban a teguapi 
utólőzsdcre < s Becs kedvező magatartására éj az árfo­
lyamok jelentékenyen javultak. Késöiib a kolidreszvények 
gyengülése után nagy üzlcttelenség állott be, úgy hogy 
az árfolyamok a második órában alig változtak. Osztrák

l'-kr-k Magánleszámitolás1lénkebbek és magasabbak, 
kamatláb 1 "'/«%-

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/()-os osztrák aranyjáradék 
1(i3.7u, magyar koroua-járadé: 98.50, osztrák-magyar 
államvasut 11)2 10, bécsi váltóar 85.35, magyar vasúti 
beruh. külc.-öu 100.10, Dúcon to Commandit 184. — , 
általános villamossági Ediscn 169.60, gelscnkirclieni

magy.r arany-165.—, Laura-kohó 191.10—, 4° u-os 
j irad L 102.10, osztrák hitelrészvény 216.40, deli va-ut 
17.75, orosz baukjegyek 216 25, olasz jaradek 103.10, 
dynamit-trüszt 170.80, liarpeni 163.75. Csendes.

Boriin, aug. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák liitelreszveny 
-17.—, déli vasút 17.75, osztrák-magyar államvasut 
152 25. — Szilárd.

Frankfurt, aug. 2. (Esti tőzsde.) Ösztr.ik hitelrész- 
V. uy 102.15, déli vasút 103.70, Diseonto Cornmandit
98.50, berlini Handelsgesellsch. 115. — , liarpeni 17.80, 
Laurakobú 118.—, magyar aranyjárádek 204.70, osztr. 
aranyj.iraib k 115.40. osztrák papirjáradék 124, osz’r.ik- 
oiagyar államvasut 10205, német bank 102.20, drezdai 
bank 216.—, gelsenkirclieni 152.—, olasz jár. 103.66, 
magyar koronajáradék 103.83. Szilárd.

Hamburg, aug. 2. (Zárlat.)4-270-os ezüst járadék 101.90, 
déli vasul 17.50, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.50, osz­
trák hitelrészvény 217.—, osztrak-magyar allamvasut 152, 
olasz járadék 102.90, 4%-os magyar aranyjáradek
102.50. — Szilárd.

Paris, aug 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o őrit jj.0 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 759.—, 4%-os osztrák aranyjáradek 
104.70, 3%-os franczia járadék 100.45, Ottoman bank 
561.—, 3'4%-os franczia járadék 100.90, 4°/u-os magyar 
aranyjáradék 103.40, olasz járadék 102.10, török dohány- 
részvény 325. Tartott.

London, aug. 2. Ünnep.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, aug. 2. Ayersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 16.70 L., uj campagnera 17.80 k., finomított 
készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, aug. 2. Búza júliusra 168.—, juiius—• 
augusztusra 170, nyugodt ; rozs júniusra 160.--, július— 
augusztusra 165.—, augusztus—szeptemberre Ili.—, 
szeptember októberre 115.—, szilárd: olaj júniusra 
53.—, nyugodt ; szesz juluusra 12. — , júliusra — 
ugusztusra 12.—, augusztus—szeptemberre 12.—, nyu­
godt. Idő : borús.

Hamburg, aug. 2. J\lyersezukor augusztusra 6.05, 
szeptemberre 6.10, októberre 6.47, novemberre 6 52, 
deczemberre 6.60, januárra 6.72, februárra 6.80, már­
ciusra 6.85, áprilisra 6.92, májusra 7.—, júniusra 7.07, 
júliusra 7.12 márka.

Berlin, aug. 2. Búza szeptemberre 158.25, deczem­
berre 15.J.50, szilárd; rozs szeptemberre 137.25, de­
czemberre 133.25. szilárd ; zab szeptemberre 142.25, 
deczemberre 134.2.), nyugodt; tengeri szeptemberre 
114.-, deczemberre 113 25, szilárd; olaj októberre 
52.20, deczemberre 52,20, szilárd: Szesz 38,70.

Boroszló, aug. 2. Búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17.90, rozs helyben 15.30, zab helyben 16.80, 
repcze helyben 20.—, tengeri 100 kilónkint 13.25.

Köln, aug. 2. Olaj 57.—.
Fárts, aug. 2. haza folyó hóra 21.60, szeptemberre 

2t'40, négy utolsó hóra 20 30, novembertől négy hóra 
20 20, tartott; rozs folyé) hóra 14.90, szeptemberre 
15.—, nvgy utolsó hóra 15.—, novembertől négy hóra 
15.25, nyugodt; liszt fleur de Paris folyu hóra 28 95, 
szeptemberre 27.75, négy utolsó hóra 27.15, novembertől 
négy hóra 26.55 tartott; repczeolaj folyó hóra 
55.50, szeptemberre 57.—, négy utolsó hóra 58.—, no­
vembertől négy hóra 58, tartott; szesz folyó hóra 31.25, 
szeptemberre 31.75, négy utolsó hóra 32.—, négy 
első hóra 32.75, tartott; nyers ezukor folyó hóra 
15.25, szeptemberre 16.75, nyugodt; fehér ezukor 
folyó hóra 21.75, októbertől négy hóra 21%, máreziustól 
négy hóra 22%, októbertől négy hóra 23%, nyugodt; 
finomított ezukor folyó hóra 93,50, négy első hóra 
94.—, nyugodt.— Időjárás: Szép.

KÜLÖNFÉLÉK.
Fehér kendő.

A gőzkocsi ablakából 
Keszkenőmet lobogtatom,
Leveles kis kapujában 
Integet az én angyalom.
Fehér keszkenőjét 
Ö is lobogtatja,
Síró két szemének 
Gyöngye csillog rajta.

Elmarad a felvégi ház,
Akáczfasor, dalos mező,
Mintha jönne, mintha szállna 
Az a fehér kis keszkenő.
Galambbá változott.
Egy kisér hazáig . . •
Ott repdes köriéit fin 
A viszontlátásig.

Pcsa Lajos,

— A megragadt kapitány. Londonból Írj ik az 
alábbi Harcomt-adomát. S.r William Hareourt egyike a 
legrégibb, de nem épen a legsoványabb angol honatyák­
nak, mert tesli terjedelme messze túlhaladja a jóitáplált- 
ság fogalmát. Sir William egy ízben vendége volt egy 
hadihajónak. Egyszerre vihar tört ki s a kapitány, egy 
alacsony, sovány kis ember, rábeszélte vendégét, bogy 
fc gadja el éjszakára az ő kabinját, mely a hajó közepén 
van s a melyben legkevésbbé érezhető a hajó himbálód­
zása. A kapitány szolgáját azonban nem értesítették a 
változásról s ez kora reggel, szokása szerint, bevitte rgy 
tákzán a kapitány kabinjába a kávét Kétszer is meg­
kopogtatta az ajtót, a nélkül, hogy választ nyert volna. 
Fölrántotta li.it az ajtót és bekiáltott:

— Nem parancsol ma kávét, sir 2 
Sir William szuszogott egyet és a másik oldalára for­

dult. A szolga, meglátván a hatalmas alakot, rémületé­
ben kiejtette kezéből a csészét és a tányért, a mely 
darabokra töri. A holtraijedt matróz azután lélekszakadva 
rohant a hajóorvos kabinjába és halotthaiváuyon 
dadogta:

— Az isten szereimére, jöjjön a kapitány kabinjába; 
megnémult és tízszer akkorira dagadt a teste, mint 
volt !

— A modern házassá"! szerződés. Temészetesen 
amerikai hölgyről lesz e hirecskében szó, a ki férjével 
még menyasszony korában a következő házassági szer­
ződést fogadta pl:

<11 izassági szerződés, mely 1902 május 14-én kötte­
tett Buktatóban Alice Fidelia Tower és John Henry 
TI 'aggoncr között. Tekintettel arra, hogy Alice Fidelia 
Tower legközelebb Waggoner feleségévé lesz s tekin­
tettel arra, hogy e házasságot nem akarja semmiféle 
rabszolgaságnak tekintetni, a köveik zü megegyezést kö­
tötték :

A férj köteles feleségének liavonkint olyan össze­
get adni, a melyet ez, különös tekintettel előkelő ne­
velésére és tehetségeire, mint házvezetőnő is megér­
demelne.

Köteles azonkívül gondoskodni elegáns ruházatáról, 
kifogástalan lakberendezésről, ékszerekről stb. Mindez 
természetesen nem tángálja azt, hogy a férj elhalálozása 
esetén az asszony az egyedüli örökös.

A férj beleegyezik, hogy az állandó lakhelyet Alice 
Fidelia Towrr határozza meg.

A férj kötelezi mag.it az esetre, hogy ha a felesége 
oly állapotba jut, melyben a házi munkálatokat lany­
hábban intézheti, teljes fizetés, t megkapja s ugyanez a 
feltétel éi 11 a betegsége ideg re is.

A férj összes keresménye fele részben az asszonyt is 
illeti.>

Szegény Wagponrr! — irj.ik maguk az am°riLai la­
pok — ugyancsak szerelmes lehet ebbe a házába köl­
töző zsarnokba.

*
— Uj csillagok. A «Figaro* egyik munkatársa 

szellemes interviewet ir a párisi szinh ,zak legnjabb csil­
lagjairól. Az egyik Carmen de Raisy kisasszony, igazi 
párisi nő. Az arezbure kiss • ereolszinü, szemei nagyok, 
okosak és kifejezi-stcljesek. A toilet tjei elrag idők. X alarm 
egész különös elegancziaval kezeli őket. A kisasszony 
megleheti s lenézéssel nyilatkozik a konzervatóriumokról 
és azt mondja, hogy kiképezték ugyan, de nem a — 
drámára. A másik csillag, Roche kisasszonynak, egész 
más a vérmérséklete. Vad, erős cs nagy. Egyenesen 
drámára termett: Desdemúnara és a nagy görög dráma- 
hősnők személyesitésére.

— Murcauxból vagyok egy mesterember lánya. A ki 
csöndes, dolgos és becsületes. A nővérem varrólány és 
én is az voltam. Ls folyton epesztett a vágy a szín­
pad felé.

— Es milyen szerepeket játszik majd kegyed ?
Itt fölemelte hosszú szempilluit a kisasszony.
— Csak tragédiát. Mindig csak tragédiát. Irruídom a 

zenvedélyeket és egyedül csak Corneille-t és Racioe-t 
fogom kultiválni. A kisasszony különben már fellépett a 
Comédie Francaise-ben nagy tetszés mellett.

e>
~~ Egy kle néger levele. Egy kis néger fiú, a kameru 

fvszakács fia eredeti levelet irt valamelyik berlini ruha­
kereskedőhöz, amelyben a küldött színes árjegyzéket kö­
szöni meg. A levél igy szó!:

Kedves bácsi! Megkoptam a leveledet és a könyvet é-s 
legmehgebb Löszünetemet küldöm érte. Én a IV. b) 
osztályba járok és négy testvérem van. Nem mindnyá­
jan tudnak németül. A mamám 48 , vés. Az apám is él 
még és főszakács Kamerunban. En jól tudok néni tül. 
Kedves bácsi, neked még vau l'elesé-gej ? Szeretném a 
haját látni. Szőké é vagy fekete ? Nekünk négereknek 
fekete sürti hajunk van. Nekem még nincs feleségem, 
csak jegyesem. Teneked vannak testvéreid ‘t Kérlek, írass 
nekem. A többi képeket is szeretném a legközelebbi gő­
zössel megkapni. Bizony nekem szép madaram is van 
és születésnapom is. Akkor nem megyek iskolába. De 
nálunk soh’sincs tél. Azt hallom, hegy ti m in híztok is 
és bundáikat hordtok. Mi n künk nem is kell öltöznünk 
soha. Csak kötényben járok. Az iskolában sok történetet 
tanultam : a krokodilról, a kávéról, 11. Frigyesről, Nagy 

Károlyról, földrajzié,I is, továbbá a macskái, a kutyát és 
Németországot is kitanultam. A barádom Minkva Adolf 
is ir majd neked kártyát vagy levelet, de ne válaszolj 
neki, mert rossz fiú. Sokszor ölel Weidmann Samuel. 
Kamerun.

— ezó- Az Egyesült-Államok valamelyik kis 
falujából bucsuzolt a pap, mivel nem birt küzdeni a 
falubeliek nagy ellenszenve ellen, melylyel minden 
templomi dolog iránt viseltettek. Távozása élőt még egy 
kis beszédet intézett hívőihez :

«Eltávozom a falutokból. Nem hiszem, hogy az ur 
szeretné a ti községieket, mert senkinek sem jut eszébe 
meghalni. Nem is hiszem, hogy ti jó testvéreim vagytok

mivel a fizetésemmel is adósok maradtatok és savanyu 
almákat küldtük csengő forintok helyett. Testvéreim, mi 
még találkozunk és remélem nagyobb lesz ott a ti sze­
retetek irányomban, mint volt itt. En tudniillik egy fog­
házba kerülök káplánnak. Isten veletek. Viszontlátásra!

Napirend 1902 augusztus 3.

Naptár: Vasárnap, augusztus M. — Római katholiku-: 
E. 11. 1st. vt. telt — Protestáns: E. KJ. Eleázár. — 
Görög-orosz (juiius 21.) E. 7. Sím. rém. —Zsidó : Tliam. 
29. — Nap kél : 4 óra 2ö perczkor, nyugszik : 7 or j 
14 perczkor. Hold kél: 3 é,ra 50 perczkor éjjel, nyug­
szik : G óra 35 perczkor délután, bj hold 9 óra 17 percz­
kor este.

A miniszterek nem fogadnak.
A budapesti pénzintézeti hivatalszolgák inmüvelud j

egyesületének alakuló közgyűlése délután 3 órakor a 
Sas-körben.

A ..Törekvés dalegylet mulatsága a régi kőbányai «• r. 
házban

A budapesti szűcs- és sapkássegedek mulatsága 4
Putzer-féle vendéglőben a Hcrmina-utun.

Nemzeti Mnaeaai : Ásványtár és délelőtt 9—1 óráig —• 
A többi tárai e:y korona belépődíj mellett tekinthe­
tők meg.

Országos Képtár az Akadémiában d. e. 9—1 órái". 
Természetrajz! gyűjtemények mnzenma f Muzeum-L i ,| 

4.) d. e. 10—12 óráig.
— Z —..= -------------- :-------------- :-------------er- i

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda Krause E. Hamburg. — Hoffman 

S. Szeg-zárd. — Mezey K. Ipolyság. — Kovácsié* Á. Ver-e-z. 
Dr Márki S. Kolozsvár. — Wecklterlin V.. Kolossá Fér*-!;, z 
Konstantinápoly. — Muraköze Béla Bátya. — Dr. Bed;, V. 
Győr. — Sárkány E. N.-Kát i. — Kubinyi M. E.-Tarosa. 
Blaskovich 1. Pécs. - Mili őik J. Zólyom. — Faclitiufer i. 
Sopron. — Boor Gy. Jászapáti. — 'fűre sunyi L. Érsek up, 
Csíny 1'. F.-Zsember. —- Király ! Álba. — Szkrovina H 
Zólyom. — Goldman 6. Dombóvár. — Dr. Gál E. Ba_a 
Klein D., Mészáros I.. Szeged. Lukacs;. L. Arad. — II n\. 
G. Kolozsvár. — Molnár H. Szatmár.

Bristol szálloda. Itenveg II-Ji'Tilolie H. Darin-1 
Gróf Latour- C. Lauten.-ts. Bár í Scliönfeld H. Wild -
schwert. Gróf Jalo-.v,.-hew ky V. M-. zkva. — Lovag I 
bacher M. Brúmi. — Westerstetten 1 Berlin. — Blackw-il 
J. London. - Melden L. Sanfratu isco. — Fernbach I. Zo: - 
bor. — Bear báróné Brüsszel. — Kohlenberger G. Géni. - 
Brüll J., (Nemig R. Sióink - Dr. Zerknvitz Zs. N -Kan:;- 
Blumgart M. Prága. — Kolm S Temesvár. — Klinzer S. 
Budapest. — Fischer P , Neugebauer 11 Bécs. — Hlav ,
L. Győr. — Érti ■). Baja. Dernier C . Trou ca. Fr.
Grvmi! i 1! - r ■ 1' 1 • V !lieppe - Hall
M. Mühlhausen. — Sterbey F. Ürajova. — Torani M. Nápv1 
Busch B. Fiume. — Kopp L. Boroszló.

Metropole szálloda s -hűnek fl. München. — lé llai.vi
L. Sadagora. — More- m M. Milánó. — Xikolich E. Cv •
iuovo. — Jurenka ('. Pilsen. — Krall F. Teplitz. — Spalte 
Zs. Lemberg. Alm i ly Gy Fiume. - 1) , Hinta Ilemet r
Bcszterrze. — l.iedern.an A. K -Seirőén. í>r S.-li.pícr A. 
Szabadka. - U altbier F. Elek. Hauhits J. B.-Mág /-. 
Szivet F. Kolozsvár. — Weivarig .1. M.-Övár. — Gáiu .rn i 
11. Eger. — ( ti O. S.-Bánj Gy.
A. Debreczen Szutrély L. li.-. i. Palotás F I
M. -Várul. — Kun Gy., Kőim A. Miskoh-z.

Szerkesztüi üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

H. V. Szeged. A I lyeg-'-k és gmnm. papit m°g 
nyalása veszélyüket okozhat. Attól eltekintve, bog? » 
rag.eztó anyag készítéséhez nem mindig haszn Inak ki­
fogástalan tisztaságú vizet, a már száraz ragaszt-, í . . 
leire is annyi piszok ,:s k-Ácsira rakódliatik le, 1 y 
mrgnyalásu . nem egyszer zn'yos heíegs-gekre vezMett. 
A fogak vides-ege, - rdes ételek nem egyszer apró r-: - 
(léseket hoznak b'tre a nyelv n, a mely-k íven könnyen 
bajai 1- h-tnek súlyos fertőz-s -knek. Lzcnkivül meg k J 
azt is g-iudolni, hogy az enyvezett papír meg nyalása kor 
a rajta levő piszok egy része a nv ívre tapad, a honnan 
a piszok < s vele esetleg korcsmák, például tuberku; - - 
baczillusok a nyakkal keveredve, a garaton at 1- -
emésztő szervek!,e juthatnak. Nem tulliajt.-.s teh.it, la 
némely garat.- t -g.: get külön,'isin gyermekeknél, a 1- 
lyegrk megnyal.;-ái a vezetnek vissz . Mindenesetre meg­
enyvezett papír roegnyalása úgy eg -.-s 'gi, ruint észt 
tikai fkokn.il fogta teljesen elvetendő ; erre a ez- iri 
ecs, let vagy más megnedvesifi, elj.ír st Leli alkalmazni.

B G. Berry. A nálunk használat ze=re italok k ,ziil a 
legkevesebb alkohol a sörben van. A borban körűibe I 
háromszor, a pálinkában tizszei annyi .. I ran, mint % 
sörben. Ennek megfelelő a - r fia -.1 . . Inkább . .. ,
mint izgat, az idegrendszerre élénkít deg hat, a nélkül a tori­
ban, hogy luls , :o- méri 1.1,en it .-a'.un 1 I: zni. A ,,/au é-s 
parancsolta hat írok ,n belül élvezve, keileim . • rzé-t ébreszt, 
a ii'-lkűl, Inig;, részegítene, u.-y, mint a bor. s a nélkül, 
hogy kábítana, mint a pálinka. II t az emberi szervezetnek 
egyáltalán szüksége van a szesze: italra, ugv a sör két 
telenül a legjobban megfelel neki, külön -sert azért, meri 
Megélénkít-", hatása mellett nem r-el, ly a tár-értei.e - 
Fehérje ugyan kevés van benne, de tartalmaz nagymennyi­
ségű kivonatanyagokat és foszfátokat. Ebben a tekintett,en 
felülmúlja a bőit. A pálinkát pláne hozzá »em lehet has -n- 
htani a sörhöz, mert a pálinka semmi egyebet nem mu; a 
szervezetnek, csak alkoholt, ez pedig csak részben ha-znai- 
tatik fel melegkéj.Z-.Are, egy része a kilélegzett levegővel és 
a te-t váladékaival r ikhamar elhagyja a -zervezetet.

60 451. ez. előfizető. 1. Az athletikáról ls75-ben 
jelent meg egy könyv Molnár Lajostól, mely angol 
minta után készült s abban az időben jó volt. Azóta 
nagyot változtak a viszonyok, de uj könyv nem y-dent 
meg. Silberer \ iktornak is van egy könyve az athleti- 
karul, de az szintén nem felel meg a mai igényeknek. 
Angol ,'s franczia nyelven számos jelent meg; ha ilyet 
beszerezni óhajt, leghelyesebb egyenesen az illető nemzet 
valamelyik szövetségéhez fordulni. 2. Az összetett atblefik .1 
versenyekben sem az atiileta, s«m a tornaszövetség pon­
tozást nem hasznai; hanem a helyezéseket összegezi -1 

az a győztes, a ki a legkisebb számot nyeri. Csupán a 
szerekf-n való ver enyek alkalmával pontoznak, m g 
pedig rendesen igaz=.tgtalariul.

K. H. A kiadóhivatal art üzeni c-nnek, hogy elöfizeté- l 
hamarosan meg kell újítania, különben —— sajnálatára — e 
sell szüntetnie a lap küldését. Kivételt nem teilet.

K. P. Ladány. A szágó és tapióka délszaki n vényei 
produktumai. A szívót többféle pálmafajok velős részét’i 
állítják eh,, a tapn.J.a a Brazíliában termő .Manihot-gyül>: 
gumőjából ké-zul. Ezek a növényproduktumok , en lev- • 
feliérj-1 és igen -ok keményitőlisztet tartalmaznak. Több 
mint nyolezvan százalékuk keményíti liszt. A levesbe : Lt„,. 
befűzni űzet, vagy té.-ztál k■ ■ zit ncz l'Ciulűk. SukL 11 k ;
nyebbeii emé-zthetök, mint a lnv.alihxíből k -. alt d-|g....
Olyanoknak adják, kiknek sok szénhuliát-tájírinyarra \ati 
szükségük könnyen emészthető alakban.

G. K. Igenis vaunak halottézető kemencz, k. N-ni 
mese ez, b ineni valóság. Az. egész világon 79 lialotl- 
égetö kemencze van, ebből hét Németországi,au. A 
nvolczadikat (Mainzbau) nemsokára megnyíljak. A X. tnet- 
országban elégetett halottak száma 693 s ennek egy- 
harmada Gothára esik. Angliának szintén hét kretná 
tó:innia van s elégettek tavaly 445 holttestet, vagyis 
majd kétszer annyit, mint az előző esztendőben. 
Svájciban, Zürichben, Bázelben és Genfben van haloll- 
ógető, a negyediket most építik St. Gailenbeo. A 
svédeknek Stockholmban és Göttenbiirghan, a dánoknak 
Kopenhágában van halottégetőjük. L»gjol>ban elterjedt 
ez az intézmény Olaszországban, hol 22 krematórium 
van, de ezekben tavaly csak 213 holttestet ,-gettek el. 
Az Egyesült-Államokban 2í halót legelő van s ez. k 
tavaly 2295 holttestet hamvasztottak el. Megemlitcsre 
méltó, hogy f runcziaorsziígnak csak egyetlen egy 
halottégf tőj» van a Pere Lachaist ben, mig Oroszországban 
és Ausztria-Magyarországon egy sincs.

H, S Budapest. A pozsonyi regatta teltételei meg 
nem jelentek meg.

K. J. Zunibur. Sajnáljuk, hogy kérésének nem tehe­
tünk eleget. A «Nagy per» külön levonata mar teljesen 
ellogyott. Legyen tehát türelemmel addig, míg a nagv 
mü künyvalakban is megjelenik, a mi nemsokára meg­
történik.

Tanár Debreczen. Eötvös Károly lapunkban most meg­
jelenő nagy müvéből mar nem küldheti u kiadóhivatal az 
eddig megjelent folytatásokat. Elfogytak.
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A. 1». Kurc.zag. A katholikus egyházion vamok o!y 

fi-rfi vs női szerzetesek, kik főleg a betegei. •-? szeg—
I vek ápolásával foglalkoznak s ezeket a látni hospital- 

I szótól származtatva, hoszpitnliták-nAi. szoktak 
i- vezni. Ilyen lioszpitáliták a János- ős a német lovag­
rend, az irgalmas-reml tagjai, továbbá mintegy tizenöt 
különféle n-á szerzetreml, kik közt nálunk az Kizsébet- 
e picsák és az irgalmas nővérek a legismeretesebhek. A 
i iszjiitalita apávziik igen sok kórházban teljesítik a be* 
t'—f’k ápolását.

K J. Arad. Azt kérdi: Mi a*, bosszú élet titka? Ezt 
h ’jiiy mi magunk is szerelmik tudni. FMol irt erről a 

• 1 .‘vsrüt könyvet, melyben konstatálja, bogy az emberi-k 
t Inyomo része idő előtt bal meg. Azt mondja, bogy minden 
<'.ven teremtés életének rendes hossza az ötszöröse annak az 
időnek, a meddig nő. Az ökör négy esztendős koráig nő vs 
1 zenliat esztendeig él; a lő öt éves koráig nő és busz éves 
korig él; a teve nyoV-z esztendős koráig nő és elét ás esz- 
V -ideig. Az ember S0 éves koráig no, a természet törvénye
■ rint tehát 100 esztendős korában kellene meghalnia. 1.-
mégis, a ki száz esztendős kort ér, ritka kitétel. Miinek 
P* az oka, hogy az ember minduntalan vétkezik az
I f-te ellen. 1 mlomanvosan bebizonyított dolog ugyan, hogy

?. emberi » lat átlagos tartama ma nagyobb, mint régeidé 
volt, a mi kizánilag az orvosi tudomány érdeme, de azért 
t ■ * korántsem értük cl azt a határt, a melyei elérni ovi­

nkban volna. Az orvosi tudomány erejét vette sok, egy- 
: gyilkos kórságnak, átvitt a mindennapi éleibe sok okos
e -’t, de meg máig se tudta felvértezni a lelkeket az ártó 
’■ .riy. rú-.. ■ és élvezet kisérmsei ellen. A mértéktelen s.'a- 
r- - tömérdek emlier ideiét megrövidíti, mert szivelzs.ioso- 
. ,-t okoz. Münchenben az elhaltak e -yharnuulresze a s..k 
- ■ ivá-'ul credo szívbajban pusziul cL A doi:ányzá-nak is 
t b az áldozata, mint a hogy általában hiszik : ellenben az 

hoi mérsékelt élvezése inkább hasznos, mint ártalma .
. • -e -or, se nikotin annyi embert időnek elölte sírba nem
■ .*. mint az, 1,az emberek szuggerálják maguknak az

:. még mielőtt okuk volna rá. Iiovy magukat éri :■ 
o . -i'-zzék. I : tulajdonké-p m a halaitól valii léleleiiiiu k 
t _■ oktalan es irtahnas fajtája, mert ki mennél hamarább 
> :■! lm. -uzkodni az él ltd. annál hamarább el is megy. 

iho a fiatalsághoz ragaszkodjék az ember, mint az öreg- 
' I km' '-rkodiék és igyekezzék magát fiatalnak érezni, a 

I • !d ' <• tk tehet. Ne ijedj -n na"' atüil, hogy a ha a mez- 
• • é- lt - "íve i esztendő meg rsuk az elet dereka é m-iu 
az őre--- • - kezdete.

26 623. Zirez. 1. Kiileiiragr—-massage, azaz, az arez 
n imitása, 2. A hámlasztó bőrkeDőcsök közül leg- 

I na. a higanyos kenőcsök. Ezeket azonban csak orvosi 
:zy’let alatt használhatja, nu-rt gyakran kellemetlen 

ki ... s’ket okoznak.
S --a. A -hivatal «--nk az..kát i-no-ri el előfizetőknek, 

ki-, egyem sen a kiadóhivatalba küldik i az előíizeté-i .. z- 
•'"kf t ÍV le el t-_l' . ovör. Iiirlapel 'in ád'inál elő

.zetni.
Usaglédt. líefogs, »én k legjobb orvosságát — a trr- 

vizekben keresse — Luk.ii fürdő, Mehádia, 
'l rt nesen-Ti plitz, fusty- u slb. ajánlatosak.

ik. r. Kerdvseire — melyek a tudománynak igen nagy 
területet érintik — itt helyszűke miatt nem vaiaszollia- 

. .. 11a e fogalmak ismer !■ re okvetlen szűkig ge van, 
! ■ zzo meg dr. Usv.ítbnak «Az idgeeeségroi - r j.s . rái 
■dóiban írott könyvet.

Sorsjegyek. II. F. UjSzinicz. A kisorsolt aulo* 
mobil sm. egy nyerő szánna 0221. L.ll. B.-Gyarmat- 
Gö '.'-2d. sorszámúi 1 nyerősziimu osztrák vöröskereszt 
sorsjegye 211 koronával, 6223. sorszám 76 nyerőszámu 
magyar vöröskereszt sorsjegye 14 koronával ki van sor­
solva. A többi nem nyert. A következő kérdezők sors­
jegyei nem nyertek : Merényi előfizető. D. K, Nagyvárad, 
Paks vidéki takarékpénztár, I-. K. Brassó, Z. Z. 109, 
2Ú.S4Í2. sz- előfizető.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
BUDAI SZÍNKÖR. VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

pest. 1902 aug. ft án. Kudapeat, 1902 aug. u-án.
Két előadás Két előadás

tán !> órakor fél liely- 1 léin Win tél 4 órakor fél
árakkal. hely árakka 1:

A B O R. Házasodjunk.
7: . órakor remh-i 1,-1 y- Este 7'/i órakor remies hely-

árakkai: árakkal :
Katalin. Három kívánság.

/\ tí#í >l»i szil ilw'iz znrvn.

A Budai szinköv műsora lléibin: I dv"-ke. Kedden : 
l.án.pa II z ablakban. Szerdán: Az édes lányka. fi-ütirtökun : 
A kereszt iel.?ben. I’éiilofceii : I némi. Szombaton : kurucz. 
Mela 1 »livid. \ asiirnap : d. ti, l’irn-kri és a fa!kas, vagy : a 
. t i! él in i i rí. tv le.inv;:. e-tu kurucz l-'i’ja Dávid.

Holland királyi

I® Vfe/ JksEa I

aat z?. SLS sailwCMi’C Lx»«>22u

*.*asárr.ai», aviy.-.ast'.-.: C-i

ÁLLATKERT.
Naponla látható a nagy

Dahomey Amazon
<3EE£$.]PEl.t;,

ull 40 személyi nil, I- rfíak, nők és gyermekek, 
akik bemutatják hazai szokásaikat naponta a
délutáni órákban, amidőn bemutatják fegy- 

v er-játélíaikat is. \ \ js?

Bemenet mint rendesen 30 krajezár (GO fillér),

Z ÁBHIH FIAI
iss

stearingyertya és szappan-g var.
Ajánlja kitűnő mim.S'./íi l-só rendű ,,l,JXA*‘ stearin- 
gyerlya. Il-.nl remlii IJM >K1A** gyertya, valamint
szinszajspunj tárra, etaui, escliwetjei' s rnaioló 

S3:a$fgian :v.á linanyait. — I gyanott

szalámigyár, zsiradékok nagyban.
A gyármikhun lé-ziiit. minden rmlju ....... -
per-élt, I van ellátva, melyre bejegyzett védjegyünk van 

nvoniva. H0M

rr

<.•*£.v_#§M ;Wfe" <fjjtetSgt#jgglg*jHMj>8<Í

m ?FI!ííHFÍpqT?a 15aid« LLlLuHULn do r

I

4 és esti tál ?v órakor Mu dkét el-.-adá iull l-lhp
a uifa.-r csak 5 napig itt időző

S m i Z h
:? le.1 vaiEtbíj 1»v,

áa zr* a &,j
k- !• I ••••

lL.il í* !l^{»
A '-ti elú:v!.i

j&lzy. 1-Iard.een
h ük tzuíiüii <• iiulujA, . -./iikevónytk ldr.ilt’ú
fi v . fi i"T' !, [ ! :Ü • «•; ki *1 t ••!•’- i «!' X-
M-1'. ez- i' I».i.;- -‘ ! kt"l :ii !•. ii kiit- nlmzik. 11•.> ihmii a -; -1 
!»ilin<*'eil i.l. Ji.m,- .: I . h irmlui - - :m k'h I. k;u pere
vzekLu! «-• :t I- r:t ii' ”»'bb 1 :ból -zali::dilja l \ inavát s 
a/«mkiv.tl i. -rt-t . z- i.. :: ,1 v.v > I.Alitól Mimi. 1>i->l
a |t'.*r.:;'TV’»:ib i ti v .•-t., ttjv..|»b.i J.• iri'loH, I‘.uis.
1 ieriii- i>. t I jut!' í" 1 1 - uy- s jn/unyit•. a’-1 •*-^■*1
t'f-r.'í- íkc; Ir. . i< !iiiv; t j LU'I • ’kát, Itu/y k- zi í.- klyúi-ki! 
jeb i^en* ii;<- , i.-» r> ut n - »luzhf' >*k.

gladiator» k ♦

„KsSt SSÜby
■nil -

I r I I t ] I « ? r ii*1 I

ist«. 6Sl'dtis:jU •WiiíaiíÚliifc.'ő.'i'i *
V

a legolcsóbb árakban.

Vászog- és fel'érüemü iizlctünk

BilJIÍ 3 í*< , 11 « ; fül t

Budapest IV.,VácBkuco 18.

tS;
|í
I*!
t

Ti}\ íbb t 
a nagv zc*: 
iniivév-ziti'k

SííaJovj fívítrekj r .«r‘--n*
... : u!a mi nt

ríuív* s/'-k.

'MiíSA: V.:.•: < á Ő i -á 51

%ÍST~ 7V.*Í«'Oy 7sj*r -E6 442u !

a dalmát-borok első mintatelepe,
fele I , - Iliéi . v-'i 
1 orok leriC' -i felt d

i-l iái emi t bika.
■ .iiiit.. I. I i
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Budapest, VII. Erzsébet-korat 43. Royul-szaiiotia.

1S-BÜBÁVABA.
Ma vasárnap, kapunyitás 3 órakor.

A nagy színpadon két disz előadás.
A délutánén gyermekek belépőt nem fizetnek.

Remek, egészen uj varieté-műsor.

ízine- plasztikus képei eleven lovával.
Stelliug & Re veil exczlr. nyuit-'imüvészek. Edgar 
Joues banjö - művész. James Bard sodrony- 

nmtatvámyai.

Steinhardt Géza
közkedvelt komikus fellépte

Al SS SB ® 1 3BB SEÄ «S 3K Afcr «5 y
rziinű eredeti lii'lió-úgban és iiiagánjeleneltii-.i,

A ni. leír. hor.wétizenekav hanyvce-senye. 
ü^randi E. mecl;. eziniiáaa. Lovarda. Sok

más szórakozás. v
lieh’pödii 60 fillér. fiyermekjrL-y 20 fill. Kedvez- $ 

ménye- jegyek a tőzsdékben.

Vízállás, 1302 augusztus 2-án.
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Hazánkban a nyugati vármegyékben és az északi határ­
széleken voltak jelentékenyebb zivataros esők. A hőmére ■ - 
let magas és maximuma az Allöldön a f.O (’..-fokot ui’g- 
haladja.

Prognózis a i...vetkező huszonnégy órára: Meleg és 
túlnyomóan száraz idő várható, zivataros esőkkel.
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A budapesti árú- és értéktőzsde Livatalos árjegysései.
!S02 n.ufj;usztns L2.

■ i ,k - I I riun-.érö ; • t . -■ -j- V> 1 j Légsúlymérli reg. . ó 7*19

i.a. É II T É.KPAI'1 R O K

il fúús kőzkulv;-önök.

• őji.ruá L rj* r lZá*!iU8 i

A) A r ú t o z s d e.
I. GaLonanemúök. — várak k /{ tízben 50 kilói*ramrnofnként.

a Ke szárú.

SÍ

A imn <»-•• i súly Ineklolitt i -ii ■- kil" vi amin'-itkiiit.

Búza 7:t ~4 7: > 76 7!S 79 80

Ti-'zaviJeki .. - 7 20 ' 7 30 1 7 40 ' 7 50 7 50 7 60 7 70 
f, 90

7 80 ' 
7 10

7 30 1 7 85'
b 'a /!>

7 85 7 90
; 05 7 2:

f. ■ z n-yy-í 7 ?0 7 30 1 7 ^ ’ 7 5U 7 50 7 CO i 7 65 7 r, 7 50 7 80 7 fc5

;; 7 15 ! 7 25 1 7 35 i V 40 7 40 o y) / t> J ' 7 70 7 t , . v
u / 1J

/ 70 7 85
t, 95 201 r ----- - - — 7 05 ;

7 ' 715 I 7 25 1
/ 15
/ 35

7 20 ■
7 35

7 Ju 1
7 50

7 JU
7 45 
b .5

7 i
7 70

7 50 - 7 65 
b 35
«. 95

6 85 6 9a

j - \ ... <■ . . .. \ I \i. z:,l .1,• /.i-.

ill Z ál v,r;le ve lek éa L ö/Lölcs^u 
kötvények

B Budapesti Ír.fezetek kibocsátás*.!.
It. !v.ir..-i t-.kfir. kj-ic/t.,r r
t , \ t 1 [<e-li 1 .. t| • ti

' 107.50 10P.5Ci‘v:- . ví-,1 94. 95.i k 100.75 101.25
Uiű. ! itli.üi 100.

ICO.80 101.8196. 9S.5C■ • 9/ . r> ú 98.50

h‘2

/ 15 7 35

7 0j 7 30 *! -it k*

£zármu,zas ntm ós minustg

Hoz*....... ...

Á-pa ..   —.  

Ll-*'rendű 
t. ... pni.i • -yC,
1 -
S :t -:•• 1»-A. j

• drendú ........ —

t-iN- . .. ...........

5.5.
5. 
5.

Köios 4.
ZuO . . — ... K.5'V„u,n''.- a ' 0.

fi.-ii..;■ ,1, i.j
IJ..-M ,*. V. IvWL .V -............ - - 4.

*Vitgtiri     .— I r.'-ib . . . .
- - ............  —

Rcpcze ............ k 1 10.
9.

ti. 30 I

4. SO

}j Határidőre

Határidő Ai folyam

Magyar búza ltHttf m;ijn -
l'.-u.: m.tjH- 
r."-'i.:*.i - r . . bÍ54 6.'55
1VII ; : prill- b.89 b . JU

Rozs 1'uL' bVber .. 5Jj4 5! 6 5
]••«». i|u il, - 5.95 5.'*6

.
Tengeri . ~ — 4.82 4.83

ivn„- w/ypt. i.tber 4.90 4.41
5.03 5.04

Zab itioif'«.kt dwr . 5 5Í23
fi-- apui'» 5.44 5.45

ivtipo */ '.t,rupo7.0 !•••-;• ... . tu- 10.20 10.30

L R i K K 1'AIM Klo K
rfol vt.-

íi i: T f. K 1' A I1 ÍROK

2C0. 20?.

477.50 4/8. 432. 443. 
’.825 1640.

:f••■■Tilt t.*kui**kf t.

t* Határidőre.
Fűim omlott áruk tun f-!öí»rdr»lt 

kötései..
.., v,.r búza
Búza ............

II. Különféle termények (k -7 'n).

ti Lesr.ntoló árfolytímoL
Ms. yr.r búza
Búza
í . s
T' - *4v ri 4.b8

: 4 t
i . .* .ztarepezo 10.20

Á rtölyam
Szármuzuu. nem ta mine bug

I I \« :t h
Mi l.il,. ' .mmi-nk«*nt

_. ! . 64.50D lBznozL.v 1 70.

50 k iN'”i..niHV-iik* nt
• • Iniei, I*«>n.................... . -

„ , \ ,• " 4 uj; bo- . GO.Szalonna — ^ ^2.
Kit ’••!..... . ..

60.50
62.50

7. „U i .*v\utt.
.

helyet t.
Mu.. -• . .... .itiinti'ii-

kent'.
' -1 i . < .mi tii-,iik'*et

i : " : . !...... l.*.'i . P,l mtll"-'
T . l' .l *l.i 1 ;!><-->

Szilva *— , 1 'ni. t-. 1 ... v -1 ' .1- - .* .
, JOU U 1 .Ó"- - . -

ii tijen hordo
.11 ! 1 •-1 .til, -'-.itkenl Szilvaiz ^

fO 1 .'■*' ti. 1 ‘-nt

..... - ' kuv.-t"l
1 h'7.f*ri.:i niugy it l‘‘“1. **vi ... ...

_v 1 -* -i .* !■ :i 1' "1. - .1 .. .HercmfcR . . __ , i ,„i. .
|i*./\ - /--i'll. l‘*OI. « VI *- . -

i-

Ru^.x.
• v*i tál .

ni « IV, t.'l;ur«*l I *n/l..i

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj loo kilogrammonként a szállitá.-i . dóval «•» > bizb, -i

il virul. f..

Győrbe a luvar-liji'-lel 1 h 20 lilli n el il :
1 íjjal értetik (Tilléreklien), 

sabb.

Iíik:irék|)fi i/tii

37-42
I . nick
33 - 35

S—J4ii
24 28

l'.-F ul-.l vui
20-22 45- 48 40“ 56-60

\ He I ; ■ : .A 
38 42

B) É r t é k t ö z s d

ÉRTÉKPAPÍROK
VtoisA ji í'iflx .,m

hOr>..:v.'.*tT«'l J**U

I t .IV, ariölvom
K R I h Ív PAPI U O K

1 iT. „bit . vv- .-rlékpuiur* .rfolyaroa 
1 I , .u.aiTtii .-ii.ii.t . O ' i "roiii-r.i. " •*•-<■**

, . alrr* -47.il ; fii« fi.iifit.,iik»*nt. 1m arany*
. r • • . V i.riiu'• p«*n/r** -/“I; l«ni c i.uiikrnt, j

8.1 il».«; A.iiJi ; 1 murán kőnkén lia liankia »7ul. I

I Állam átlóssá^, 
a Magyar államadósság

A rar
IO.IHiU arany fount »«»*v**i

a> araitvforint« ^

■ I. 1U0 frtii- ilrl

Ardin .r.i.lvk, l« u "«H> pranylöriiit r .v-'if.vloment*''. áO at.mxloriut'Hiként 
• aviu.uírk 3U.1IVOaranyfoiint m**.>*tfókti

" L,,ki ,!• hdvmeut. * ,«o*:irun>!>*nnto«ikónt 
Xrur.x :..i a.tók, ud.'in.. ő» -‘r. frtk.-nt,
Kviv-n. rttrkü |ir;«d.*k. ...jömente» .

L'UO iv
100 K

I v»*ity, ad«-ini'litdíí

* „ aii^. k1
] . Vd Úti ailumk. ar. frtiinn. 50 :.v. írtk«-nl

. , t, arunvk.. adóin.. 5«* ar. trtk.-ntaliartr. ..-II v.i-iiti . /M-tk->k'óri. -i. fji'Mió-- --
...» u vaskapu c.'-eijaJ,ra. ur.ii; v. udórn.

121.35 121.85

121.35 121.85 
89.75 SO.25 
97.35 98.25
97Í90 S3.119. 119.5C

119. 1i9.5C
1(X). —' 1C0.25 
87. — - 88.

1 NT»». ; nyiHfiienyk
IS'.Ó. „
V,.g\ rrfral#’-káital;imlú-i

■ 1 tűi '. Jl- .1.1 .-.11 - - «•
M.ivy i; f..l.fl» !i-‘i:nentpsítv'i kötvény, adómentes 
11- .. t - .-/hí wm „ - - I
T i -/ . • - I i'‘MH*n>li'-U .. :i'iorn.. ÍOO K
lloi v. • -**/!:• von jel/aT.-'o** t«ildv.i11 -..i kolvvity...

b Osztrák államadósság.
F.{rye*í1etl jai :wlvk pupirl.iaii, február- ai.'/ii'-ztu*?

_ „ _ május nu\ • inlo-r
r ^ fzibtbt n. jaim.ír -Jtdiiisáprilis -i»któ>la*r

Ar:tit\jai.w;vi.. aiInti!., avaiiyii than, *»0 ai. Irlkt iit
Kum.-iiui.-i t«-k a ui a-ti N .............. -
áXliainsursj.] < t ■ . i-.l. l'.'.u ft t p.p, fiüfrt p.p.tr'k* r t 

„ 1 Hito. r ŰUO felüli >1. — 1UUO l\
i 80*1. . 100 . „ „ = 200 ,
3«U4. . int* . . . =: 200 ,
IS„4. _ .0 r - r - JOO .

peuz
r --lOtl.lt 1 "k: •

205.- 207.-
205. 207.
ICO. 100.25
100. 101.75
97.90 98.90
97.50 98.50

A-'iI. ! it. I 'ti,-fi i !:;Ritd. !i közi-h vaspalyu-tiii* 
l'...fia[- -! I v uliiit- - x v.,
I'.ti'l: | rsl-jM - I u> ít .
11-.! I \ a-ól I i . maii-ihan. 1í 

r . lyiHi. .*\ I Lih* v-.it. 
1. « . kit*, -zab. diiihiV"'It.-
Kuog.t-txi'*ib»*rj4i va-u. »S8tl

. „ Ital
Magyar b-lyam- t« nv<*rl: u - •
M. a- -i-i • ;igi Vasút I k

Magyar ny ugwti v.tszfvai-gx

100.50 101.50bit. 5.1 : I- 101. 102.95. CO 4Z.5C
102. 103.wir rt. 1 k..t v. 100. tül.\ •-.. . M v. k. 103.50 104.3«,103.50 104.521CU. 101.-/..K.kr.lv-hvelt 96. 97.• *.j.*t . vl 1 • • -' „ 100. 101.

lOoll Ilk-.J-kefit 100.25 101.25
1*1 ittUun 100!25 1U1Í25

97.75 43.7:
97.t,0 98.6C89. 90.■ I ,, j t.t 97.25 98.25i -• fr tb.tr» 99.75 1U0.2541. 95.fill r vf. 1" •’ . 96. 97.frtb:tri 10! . 102.101. 102lit,.-u 97.25 98.2'.H . . 1 97.25 98.2s:f-d * 9/. °8.fl» „ 1:1: II 100.15 1u1 .' . 100.1o 101.fvti . htbull 97. 98.• » „ vf 1 in" „ „ 1O-J.50 101.50M* „ / kvilt

• :»>.. Iiil.n 125] 12 7.*12 7. 129.
111. 112.50109. 111 .
100.50 101.55
100.50 1u!.5ü
9o.50 47. jC

100.75 101.75hdHH-.da- ... 100.- 101 .4J.25 47.25100. 101.95. 96.z.ti k ól vények 100.25 101.SL100.2* 101.25
100.25 101.25100.75 101.75„ Írtban 9C. 97.
96*60 9 7! 60f-lb.m v. kor. 101. 102.
97. 98..'.fv. ..o' , évre ... 100.50 101.50

, X1. Ili»' „hl an 105.25 106.25
. W" - •' 96.50 9 Z .50
, , h v 97. 98.

111 tv z utók

.......  írtban 101. 102.-
92.50

. \! 1 H» „„ 34.50
94.50
98. 99.'

, " - 1C2.50 103Í50... .. fi ib.m 99. - 100.
. 11» •* . 1C0. 101.

1U . 99. - 1C0.
101. 102.

1 • t» 1.'.! v. , 100. 101.«/., ti tin" . 102.„ HHÍ" „ . 102.1. Uib. ti t v. kor. 102.50 103.50. kili- - -:,t - - ... 100.50 101.50
.......  fiiban 102. 103.

106. 107.
106. 107.

l.ibnr- .,laS....... 100.50 101.50eny-kótv. írtban 133. 135.
100. 101.
99. 100.

40 fVi.* 11. ‘•ere/.lt

tveiiyelí
tow­ 102.
ns. 100.

rc-zvvn ytur-as. 66.50 96.SC
... ... írtban 90.- 97.

mai k.mk- i.‘ ... 105.- 107.
H*0 ti Ilikénként

/a »1 tats, írtban
99. 100.

-ban.loO mrkkent 117.50 118.50.......  frtbi.ii 98.50 99.50
ban.lOtimrkki nt 117.50 118.50
vniiali 1 -S.V» 11 bail 99.50 100.50

t re-zvenvtari. 100. 101.
iw-itas fiiban 109. 110.

109. 110.
97.50 98.50

r.u /j vonal) . 108.25 109.25
« 108.25 109.25

-I-ni,UK*miknt 117.40 118.

ai-kj.. 1 ;7JOilltl lug-b 46(,. 
980. 4C7.5C

1000.

i t- 1 6Ö/.50 G8o.
1 * " 1 too i.M.i 2590. 

5 JC.

VI Taliarvkpénztárak roAzvéuyi
R-hal.-, I Aaivi.i -hztar .
h.«*l ... -1 -Ifi I. fi.-li l.itaivkn. ■
Buda, . •l-.-i . " " 1 V.l.-Xp.
«'• " • - : ikar-1 |i. -. , . 7.1I

•M .^\ . et.dai " • .ir«*l.pénztár
Mi* • "i-zaa i«./jh,n , takar«*!
IV 1

204.
Hm

18?
4' - 402
• " 21/0
... 555.

• 'u 1380.
• 10600

1 GO 5.
2L10.

538.

207. -
185" 
40t. 

2180. 
5G0.

1 -.90. 
16700

« ti.j 425. 435.... Hal 440. 430.. Ü*et 290. 300.H«Vtl 2433 2455.4*41 870. 890.
ZU6 220. 230.
41» »iflM» 160. 163.lítNI 1330. 1350.

. L'IM* 250. 253."Ilii 52b. 536.
350. 360.
385. 390.
246. 248

_KMHI 880* 900!. 1***1 503. 507.
4>H* 665. 6/5.

. 4*MI 580! 600"
. 140

. 297. 299

r.o

XliI Közlekedési vállalatok
részvényei >

il I ii 1* i ,-a: I , ji.za-i rt* 7\>nvt. 5<1>t *1 i
I-

VII. Biztos.to ttársasagok rts’v
11 f i i i. f a t . 4,

' Mi t h., .f-i ,|,l ' : .ót : i Ifi. ! I t '■» f . 
ja- . I.i/ -.-it., int. ,*. t. r- vi-/..|ltl-,zt09,f„ M...

I.a ■ a- 1 t-,.t. , V»

4-4 5. 
4 1' SdO 

6075. 
200. 

*-"«' 276.-in. 171 . 
UUO 1325. .

Vili Cötmalmok rt szvunyei
iiivnr.i, '..g.'. .iialr.rn r.*a/v. t,vf.«r*a*jg... !

•I. Wr„

-ti I
— M ,

IX Bányák é« tu^la^yárak 
részvény ei.

5 j hlld. |u - t- ./entlűrinczi i*v!.*!'„-\ .u go 300. 305. I-*
1. -ni y.*.,.

in f.v !» m; ar. e^»■•*». k.W.enlui,\:t- «— iparv. 189. 132.
Hl t:-zterguII!- '/.,»/Vari kűsz--nbanV.l ré-zvenvt. 200. 205.
1 t te - > -r-.i szagi l-aiix ■ kuli,,mn 11. 253. 263. kői ima

.1 1 var,- <•'•/! .-I 1 •■/'. -I-’ !.., !-..,* 40. 50. Hl Ha
11 Kis-**b. -i grain*lúh.inx uk it-szi ,.|ivt.u ■»..oag 260 265. Hl

K- 1 g-.zte^; 1 _>\ ,t rév/ven\ társisiá 580. 600.
Iá K« ír .1 «*•> t••*.'!.:„> .1 r,*-7v**nvt ii 350. 355. glMl B.

I*
.M

r. 1 .-sí t. gi.igxar reszv« i!ylars..-.*.g 150. SO 11: «ta.
O gllfZI -M1*11 «•’/'*•«: x'-r-a.-.. ................ 1MKI

• íryar asphalt ré / fi, n\társas,,-. ;’HU 160. 165. t .,1 » -/
10 y, zyar altat.-ti"- kös*/« i bánva res/vmvt.-is. fűti 24C. 24 J . 4

M kerámiát gx. -r 1 i*szv, .i\ t..i ».í~.i/ 100. 105. VI.
1 ‘ jani Í.--H/ ntiuii - 1. >/v**u .; .u -a-..-,- fon 532. 533.
u 1 j .akt i , a- V - int* . •*-/ . • ji\ !al'- i - g :;uv 180. 185. 10 M.

10 r

X Vasművek és g*’PXy^rftk rugzv f 4 í 01
*«

— , «■: ftti m; -’Var g:iz«l;,-.igi gf p::\.-r n+zvenvl.... 4» KI 190. 185. - n zlr.'t
0 iiuÍjíi s-sM*liiu*i, 11. ii- 11 1Tn .m11-li.i p I.a* 120. 130. go zlra

fi r. ,,'V vei :u »11 zoo zt rá
MO

M
nz «** ta1 - 1 v.t'óntíMj.* rés/xx'i!vl. ' i'-ibbs. sou 2CC0. 2100. -1 r :ít\

belga 1,11111 j 1.1: */ \ .1 r t- -/wnx t.,i s. ,-i-.
M, »II* - pg\al' 1 -.*'/• VI,X :. T-.i-ug fun 350. 360. r

. 4M*
1Ü . \|. lu.l -IC p .’fi if -yvenxtar-.1 p* fon 190. 200.

t: .«íi x - ni x j'inii . • - /\1!\:, L’i'U
—

hli. k-
ion 500. 501.

0 * i< \ a- . nt.-de hí j,.;\.1 r 4i'0 185. 195. A-
0 T*

W
udb.n • ■ I *it f h ,. j.g\ ar r.-szvi uvtar*». . ZuO 189. 190.

— ■itzil'* T g«*p-, v.jggongx ,t re.v/.vt*nytais. Sün 99. 105. -

* •- *1 ,i • :lv ,r uü . lf
I’ -h.m-1 v.i-',!
Sífitt-h-iim /MzIaiitia-na». h. •*. v.i- 

iu «du*>i b-*!u érd. vasút i

XIV. Sorsjegyek.
• -^úr-agy...................... .........
„ osztrák felBlti<*ivi*gz<l4‘S«■!

, < -**i n y«- r • uit-ii y k« -1 tu -11 ls",4. <*x bvl 
-•-ZI I, fi*Hilb''í\ fg/i* el

0-/1 rak í. Idlb lyeg. j 
ílnt'dlbaiik nyertuién\-p^ 

„ o-zti. lélíilb. I
• - - - - - josztrák b-liilbely.

-

n.-ztiak fvIitiJbélyeg i 
**-zlr.il f-T-Miifeliht.*/, ( nyeremt-m-jew . I

k '*,''>/1 - - j«*i_* v .. ‘
«*-/lr.,k Inti ín,'* *«*ti . . f

:n> -a --. . 1
. ei I . 11 nye. -k .. HM ír.iukoiik ni [ i* ,, k ■ nia'

. ősz .1,- 11 '.'ú- ja a. 1::

XV. Penenemek
v,ag\ar vagy

XI Könyvnyomdák részvényéi
. Atlu i, ■ -r iia'.ini «•- uy.-iii-t >i i - *s 200 170.
k - .ínkliii-i.ii -l.it ;aiu 490.
„l'alia-* iiodíilmi «•- nvum-l.i i• -/.vénx tar-. 4« ti
1T -ti L'*l! \ Miy-ila! l-li -/Vi:\ lal.-u-a- HMlll 2600.

XII Különféle vállalatok reszv.
, Általam-- w:«u^<in!.ö|v-i,i.zö t.-r-a -ag . .. too 700.
, .Apollo’ kool.ijfinoimto-.:v,«r M -r.vt uytai-. 1*00

R.i 1111 i II - b'! e t*a \ I • g \ .. fa k M-/\eii>| : bolt 1270.
R "o 210.I: . . 200 310.K ai.!|,e-tt áltálán--- viÜamo- r. -. \.*ny!. V«*0 233.
14-.'i oiauv.o bi-1ú.n!-.-l.* i .*- -tv t.. l*oo 250.I • in ■ v. - j 11 .ti;. " •- - I • :*o 111 ,i 11 \ i r!. 400 610.
I. Ill . • .1. t* -. veoy-etl-.. • "* ..... Út Hl 2250.

435.~i 4 j 7.

4U2 40S*
635 636.
400. 4C5.—
319.50 320.
110 : 15
150Í 160.

6í.. 67
935. * 940.
194. 200.
376. 378.
390. 39S.
435* 43?!-
439 440!197. 200.
113. 115.-
113. 115.

1500* 1540
709. ' 709'50
441. 443.
150! 155!

j
17.50 19.50
19 21.
5.50 6.5C

423. 429
173. 183.
183. 193.

9.75 10.75
9.75 10.75

27. 28.
34. 3b.
26.50 28.50
27.50 29.50

6.50. 7.

43Í 46 l
56. ' 58 f

428. 434.
19C. i95.
86. 88.
39. 91 .

11.33' 11.38
11.25 11.30
19.05 19.Cd
19.05 19.09'
23.40 23 43

175.-
500.

2650.

725. -
1290Í
220.
320.
236.-
255.630.

2300.

. v.*it . <i.t t ujj inként ;
k-r

, S í-.i ál!--.
20 fimkos .................

„ 20 márkás ............. - _ , í
ton .. a _ . j.'>-*ll!it ti;T--l. *..,„ V .Ilk'*^ t 1«»0* WU« I - ' 116.97 1 1 7.1 . !

I ián- zt I o.mki- uy 1 loo f.a-r.i 95.20 95.50 ;
<>ia-z b.mkjeg> 4i(H» 1 . 93.95 94.35l’. p'i-fnbei darabunk - v . 2.52 2.53l!n,\i i bori. • -x linó 95 95.40
'*/•■! h bank . V (1 ini . 1 -iiuur............. * 89.- 90.

V

X VI Váltok árfolyama (latra).
......  100 hollandi forint ; t...AiiMtfidam ...

Mm. - 1 .
N iáét bankj-Kv z. -k 
< M.i-Z barklo -* . 
Mait-
hvai- .1 iMiikpta. z--k

197.80 198.20

HM* ina-kuet f 
KM 'ifi.**rt 
ű *' frahkd í ...
10*
UK* rubel, r* ...

I
I 239.65 240.051 

11V. —1 117.2'- 
SJ.90 94.20 t
95.20 95.401
34.80 55. -

252. 254.

162. 164.-

101.50 102. 
101.50 102. 
101.50 102.
101.50 102.
121.50 122. 
99.50 100.

190. 193.152.50 154.50
187.50 189.50
250. - 253. 
256. 253.

I

kUl ,-tl.l

«*-zh .-in.a!latina -ul. 1aiair. l-.ut 100 mrkl ••ut . X.Ub.lsxY H*0 fti...«üt
Tut -mUtli helyi eriiekü xa-uíuk ... .

A/ \ XIV. alatt jegyzett értékpapírok aifulyaina 
• '.aiabituk- nt l."iúit.ibau értendő.

96.25 97.25

V. Bankok részvényéi
llfli/el-*- j

AiimiI-u- '! vak bank ...... . - -4«*límíape-ti I-, iiki-aye-úlrt re-zxenytar^a-.ig . -tio
K!-«i magyar ijMtbank .................. ... -4*0

*40 K.umei hitelbank....... . *♦•**
Bedaj e-li '/író- é- péuztúi-egylet... . . -UOÖ
Hazai bank • 11A/venytai sa -aj.......  .. ÜUO

278.— 279.-
92. 93.

315. 318.
140.— 142.

Leszámoló árfolyainők jIliin# íí9-éröl
MagvnT áltál.:n«- I, !- Ibank... — ... 714.- 1 lap és őrs «Bogt. - - 402. - KI- ■ m.igx.'i' ga/dó-agi g-pgXMr. -Osztrák hiteünf 1 ... 679. ivfVV'íjlt l'iidvj».' 'i u'«varo.~i tak imkr». - «*. 0/ \;>- -iiti'm- . '*s.:»«Tix t.u -..-ar*
Magyar - 1 lék . . ... ....... 121. M.igv; r ui -/ k«izp. t.t!. n. kpenzt.iv ... —. Sri-1,, k-;.*'«* nt"'l<* f. -. ■ ,i\t.H

■ .... 98. IV«ti iiaz il « • ’• ka: ■■ k pénztár... ... j —. — ■ ■ és % ■ n\'.dagy.ír i| - - . ebi 38. Bl.so magva 1 ..lt.«!.,m*s nztosító társ. ■ — — v a . ...'•iil.i'N-oii'u 1 • -z\rn\t.v hi tel butik .... 474. M.i;:\ ar |-v - -*s \- -.1111-, -1 ‘. tat — - - I.M.egx.a" |«‘.s/.nnit"li- ti.-nk 459.- Eizsel - - űzni • om r.-t Blitla," -il ••H..U.IUIS VÍI,«Ullo--ati: it....lími.i-muraiivt va-mu tv»/v»*nylar*,as. 49b.- X n lmi.i-g'iznulorn ... lischxvindt-féb s7«sagyárBmt.,pe>ti kó/'uti va-,'ulva-f..i»asag ... 621 .- Felsom agya rországi banya- <is kehőmti — — K* • - • j --serftíz-iI).*li V.l tüt ... ... .. ... —. 66. Kösz* i'i.,;!i\.i tt ;lagv.- 1»• *. ut;. XlasrViH * zok.-i iJ-.-i i'.—zv« ;**. íi-a-J...1 l'/i rák-mag var albuuvasnl............ 702. Mauvar a-i-ii iit ;• s/venvt.'T-.i .. ... 1 — — Magva r vi
Búd: pesti banki. \ > * ület ............. 92. MagXiiv alt.,: 1 nos k«'+.*«* \"* " nkökrs ‘.
M.i/ai bank ....................... Magi re-zu nvt.Tsas. — Nem ■ . -.
Mag\. kn . i»s/|.,lv.-oi>iaf«-ik r.-t Sal go tar - í.szénbáni a — — . rt.!’• -ti in. gyár kei,*-; • -ielini bank 1 jlaki t»-gi.,g>ar r«*S7.xuiyu«i-r-ag .— 1,, t,. *8 *3 TO. —

A magvar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (ß lu*)............. 3rV 0 Az. osztrák -magra c bank á a mat hiba j/i vadékok é< bankzáloglevetek
(.‘J hó) ... w . <•! z*.i !o^. 1- ti e <úné 1 ... ... •V a\ ov. trák-magyar bank kamatlába v.-Hóleszámítolásnál w ,u „ * . más értékpapírok eizálogo^itusankl 4' .7/
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VASÁRNAP, AUGUSZTUS %

Magyaren 
lamennyit J 

ennélfogva
A honid 

tatjuk itt L
Sásul szül?: 
hogy ez*!: 
iskola, gitnm 
tanulók 
tezethen íd 
van. A lad 

csak kivétel 
lés nincs, a 
sak voltai 
ünnepeket, 
tanulmány; 
megtekint- s] 

vizsgálatok 
nem fog la 
száma a táj 
mitől kimuj

A női táj 
lyekkel <> ?l

Budai» I
kés főváros 

»gi iyc-7.i ~ j
kerü lettben I 
rendes tan ] 
beirt tanul«] 
ben ál tan 
134.78° t - ] 
bukott 1 <» I 
tanai küzd

Csak e héten

(n többi iKipoko en c'ziltleeie ílton nem adatnalc el)ezen tn

Fénykép keretek, nehéz öntött fémből, nikkelezve, óriási nagy 
és rendkívül díszes kivitelben, magassága 30 cm. kabinet­
vagy visitképek részére .... ...... . ára

Tintatartók, öntött fémből, igen díszes és nagy kivitelben, üveg-
tartálylyal és fémfedővel ......... ... .. .......................... . ára

Szalvéta karikák, eziistűzött vagy aranyozott bronazból, dísze»
szine= emaille-betüvel ................................................. ár t

China ezüst kenyérkosarak, művésziesen vésve, talppal, díszes
fogókkal ............ .......................................... ... ... ... ára

China-ezüst gyertyatartók művésziesen vésve, elegáns firmá­
ban, magassága 23 cm................ .. . .................ára

Női kézitáskák, hosszúkás alak. ilr.-.iu pel Ildiéből vagy bőrből, 
parfümüveggel é- külön aprópénz-erszény in d berendezve 

Dohány és czigaretta-tárczák, i.tauz- “ kroéodil-b'írb 1 
Fénykép albnm. nagy quart alak, }., .rd-i el."in pelivhi-lőil, u -ve-

ékitménynyel ... ............... ... . . ára
Valódi japúni kályhaernyó. lej, ..inpisabb szobadi»?, ■.tri ■ —

lője 00 cin. ... ............................... ... ára
Valódi japán doliánrzóh«-szlet. finom |V! e.e-la-.l, ai -n;v-zá-- sl 
Valódi japán asztali lapát, ktf-'.el. linum, lelete-,.iák a.'

nvuzzássaí u készlet ............. . áia
Valódi japán keztyii-doboz. finom fekete-lakk a' ' í -1 ira 
Dohányzó-asztal, elegáns svájczi ház. kerítéssel és kutalaku tar 

tokkal, esztergálvozott 3 lábú állványon, remek Uisziárgv ára

Ceemegekós készletek, alma- vagy körte-alakok majolikából, 
mint állvány, U darab majolika-nyelii ke--el együtt egész
készlet ................................ ............... ....... ................ ára

Gyümülosfolszolgáló-tÁl, isen díszes és nagy gömbölyű rnaio- 
lika-tál, ö crn. magas díszes, fényes nikkei-kerrtéssel, öntött
fogóknál .. ... . . .......................... . ára

Tűkkel felszolgáló-táleza. müv sziesen xé-’-'.e, erős kivitelben.
ont l ezustüzölt diszfogúkkal. teljes hossza 4S cm. . ára 

Nikkel kenyér-kosár, lény.- nikkelből, dísze.-'-n áttörve ára
Háromoldalú tukrök. aranyozott díszes faráinában ... ára
Hnllántos hajsütővas, kél ágú kanálalaku, lmllámfcdíivel 
Levc-lpapir-készlet, magas yranynyomatu díszdobozban, öU drb 

kiváló iii.om levélpapír öO borítékkal f.v.ütt

3ű ki-fit eo

Irt 45

frt 20 75 kr,
35 kr.
75 ki­írt 85 35 kr.

rí SÖ

kor. u
Ezen rendkívüli napok alkalmával i-- a Párisi Nagy firuház minden vevője, ki 
akár egyszerre, akár több izhr-n I- ku- -inyl.r-n, ós-z.-- n : U kon-na ért*kb»n vásáról,

sápit, v.iev a.ármelv tetszés szerinti kisebb I

Ä fentebbi czik kökre vonatkozó 

levelbeli vagy postautalvány! 

megrendelések helyben! nagy 

kelendőségük miatt nem intéz­

hetők el

„ taveszi szövet-
V nyári mosókeímBkböi hflí \
J valamint yj

ees áruczlkkel
p utáni tanított

rtjlnv.
gufényképeél etnagysfeltűnő olcsó árak! m e n % v e131122elkészítve, csak a pas-e-partuutért fizetem t imogati 

és ipark
i»’-<

F&flS» :%LsA:LáEIB-^ be m'W};
birtokra es budapesti hazakra olcsó kamat és tör 
lesztf H mellett az < ‘•♦ék , részig kiadók, nagyobb
kamatozása kölcsönök olcsóbb kamatozúsualcra

convortáltat nak. \ í-iMlö

olt IItan- és nevelő-intézet úgy készpénzért, min: ICeSenföEd
ajánljak legnabb é-s legtökéletesebb szerkeze

Gíizeke-készleteiket
sekélyszémt.isra. in- lyszúnt,i-va • kmnbin.iit ;z.'n- 

tusra egy ide |ü lege alla!ajporhanvit.i=sal.

Legnagyobb munkateljesítmény 
Legkedvezőbb feííéteSek. .

ti»" '"ft \ PQ?J

RÉSZLETFIZETÉSRE :fek-é%

$ -■ -
LOWY ANTAL Budapest, VII., István-tér6. sz

Teljes fögymnasium, 6 reálosztaly és elsmi iskola.
y Bizonyítványai államervényesek <4243
Felvesz u ■ növendékekéi a ti 1S év« - kori:/ Egyón 
'nevelő» es tanítás! — Szigora felügyelet óh ellen­
őrzés! — Egészséges fekvés, a városon kívüli ker­
tek. között! - Mindennemű lélvilágONilásral Készségesen 
szolgál az igazgatóság.

a legepyszf riibbtol a legflr.o- B 
mabíf kivitelben i- $

legjutánycsabban ^
Ehrentreu es Fuchs |

testvéreknél,
Hucliipost. W 

VI., Teréz-kurut 3 sz .y
I Andi. r-x-ul :. . 1.1 8

5ä Kepi-.s árjecyzet mg yen. £?
Rfiffiti-zaM® isssatsrntiäs

IJz8et*áiBie3^e ■=»f y-r f—.

... siTisztelettel van -z i ne~..-m .. ii. nrd-imü 
mint. h. üzletfeleimnek tudomására imzni. I 
a Föbg. riándor-utezá.'iin lévő u-zte.l.s iiz!

,_> -i.

-^X<• •• Vfs'.cmet Sir-.
BliflYTON &’uk-ufeza 4. S2 HUTTiiE^OE

BUDAPEST, Váczi-körút 63Lariska alá helyeztem at. További nagybe ii támogatásukat tisztelet- 
tel kéri

I'I il rí 1 I a í'ú oíc

bútor- • port.d-anztalos.
ív- zen kaphatók « - megrendelésre elvállal mindenneinü 

bútorokat bármely stylben ad- tt r. z vayy iroilámbrm ke.-zitelt 
rajz után. Elvállal mindenf. le éj ilct isztalosmunk it, portá- 
l"kal, Imlthercndezvscd.et, iroda- - kuiivaberendezi-eket. nlcso 
árak mellett. 43890

szám
411a1 1 léc: ütnyvvabb äiak mellett ajínitatnak.

iocosia’uil és gőzcséplőgép-készletek nióc,öie
ezal makazal ózó i:, járgány - c3Lp«öi;úpcí:, lóhere - csvplük, tisztító-rost 

konkolyozőL, kaszáld- és arató^nek, szómgyüjtúk, boronák,

„CGLUMEi.VDRILL“ iesjíbb servstögépsk. Planet Jr. kapálok,
SZi.Cc. :avá ;ók, rípavágók, ku,: jrl:z:i-morzr,olők, darálók* 

v örlö-mulmok, egyetemes uczél-et :fr, 2- 3-vasa
ekék és minden egyéb gazdasági gcpck.

Xjgbs Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Egy csuda-hangszer! akis pesti baba-szakácsnő
ki- .-zakácskmn v ó ,. . I n. .ok 
számára. Jrta llántu-x Janka. 
Ara 10 fillér Kapható Lampel 
Róbert (Wodiancr f es Fiai) 
köny vkereskedé-.-élicn - \n- 
drássy-ut 21.) a pénz előzetes 
beküldése \ agy utánvét melle t

Ghristoph-lackiUü f gyr-ln:

A trombino
Budapest. Neruda N,. Kossuth Lajos-ua jf‘lenki-r s7enz:íczi«>s lalálmunya. 

minden t trsatiágban ^yor-un kr-tveltté 
Unió es elegáns 
hanggal, ame-

tehat
tanulmány.

lett hnngszer egy 
: .vitel 1 trombita
lyen egyszerűen a liuzzatartoz- 
ugy-zalaguk beilieszte-,év«l
minden előzetes 
hangjegy-ismeret és faradság 
nélkül bármely dallam t . •
♦-Ifujhatv. A troniLn. - miri'Ienlitf 
-iltalanos érdeklőd»—t kelt, Liv.dt t.u >n- 

.gokhan. hűl ..7 either vgy-y ire 
n mt kUrt-virtu««/ li jitiet t«,l, ane-iklll, 
iiugy valakinek »-r:ül . 'ak «%ejte!ine 
t lett volli t.

OV~ L-gvehh 7'.fill:1" ••tth'ili 
‘arsasághan. inul:.t-iagokun • - kirán- 
' . I -n "Ä

.‘•I nden har.gj»-g\--zaiag I Y 7»u.e- 
I !.iL-.it tártain-az (daluk, támzuk. 
uetulók stb.) és nazidvn hangszerhez 
: 1 - fargyrmitatú van in» IKikeUe.

A trumbifi" ára, könnyén érthető

Külön javító és butoriiecrcsztö osztály

do FürdőrjltMU

Egerben il a városban tekvö, jó kar­
ban Igvo egy evr,c-íet«.-s, csinosan berendezett 

Gáz-, Knd-, Tükcr-fürtío újonnan 
berendezett Hideggyógy-intézcttel, Artézi-k^i- 
tal, • 1. d.-» - - ,

I m a a Vi> :• Zf, *0 s a
i. »T* ‘ tvrr,-.
ü-'/j,* »áj u-j.jau. I-.I..U .. :íi..-etaen,

' • tizedes ej lolo-sulyos
P liidinérleyek^óm6.':
y «'! hudvjm!, nifjzugazdüacQi us más
\ijJ life ;„r. cc■ lókra.

i- tiljoltU .szállodái,-.

MÜNCHEN, Hotel Continental
mii:<lea lajtőAban husi és 
közhasznúlatra, mezöfjaz 
dasági, tpitoszeti és ipa;l 

9 czélolrra

11$. ^ 
»orsjeífyej

cdlocián v:iur,
1 Úi-S.TO, TZ a 7 O b

ayeimu 
anva^ m 
eredmén

szállói lé. - -Uh Iclvn ni1 -t i: az Egri Vendéglősök Artézi 
Sviikvizgyár- és Für,főtelepe, , . I ci ;

INNSBRUCK (Tyrol) Hotel Tyrol
i-- 'l.-'Ü-i II.,/. ’I ■! I:'. I r. . • I :t It ■ III..- l

u -j O r. .
íZlx'LZ..; JŰZB2?

h&nkházahoe 
Badarért. Károly- > 

kv vut 1 M

fa^to, tinornan im keiezve 1 hangra
frt 2.50

zve IS hangra
frt 5.

a: i. la ital: • ‘V 30kr.

Suh.varzenberij 
strújsi; (i.

----- ------------ - 7 — --------ii., Wallfischg 14
Uapható mmuen gép- és vasaru üzletben, technika , kutépitészeti stb vállalatoknál

Kifejezetten Garveus fele seivattyut uh D'.erlegot teseeti levelii 1564,

II. fajta, finoman i.tcL- 

ilan^j.-gy szalu*.
óh bvrmeutve lubb v

aBEíiláliiMSz- tküldi utánvéttel 41237

Kertész Henrik, Becs
I., Fleischmarkt 9 1>0. A legjobb V O "t O & Ó p

a MAYFARTH o: Oo ujo.. lm ,:o kesztett

„AíSSíIC Ö SL

1 irt 10 krajezárerr

€o

Prag-KaralíjiCRthal.
praHai sonka nyelt ra:r.d«mf»• 1 * 1 ustult hud-aiuk kivíí

V» czetkuld^ai üzlete
Leghatásosabb bortinomító és szépítő ti MOLNÁR GYULA■ n iCfue,e mi.,; i-> ku!onbd2o vüti.mcnr.y;seq rosz^re. 9 kerekok 

kicsorelesc- nélkül, ticgya es lapalyoti vldékr.i. Könnyű jtras.
legnagyobb tait- sság, Igen öles ; ar.

Yzuna- « szalír f-.pi usu'z. kéri or, t kukoriczamorzao- 
jöíC caéjiiögepok, Járgányok, tinztito-malmok, triuurök. 
ekeit, h*ngr*r k, do; or.akat g^ára rtk eu szállitanak ».int 
különlegességeket, jőtöMos mellett, a logujujb, legkivalubb ;-s frg- 

,0í>b bZéfrkcz ii*el 1 ■ 1

333;/
■idígurjkCrémeSaaia Basa rt.”XV.

építész cs építőmester

Budapest, VII., Damjanich-utcza 56 sz
hűl i jiitömvstcri, valamint hómiivv<- <n ácsmesti-i 
tizsgúiM <ztlk<cgvs tudom.iimikljól clnlu-ziti-s i 

nyerheti).
Értekezni lehel naponta ű. e. 8 —10-iy, d. u. I —4 ii

Vidéki tudakozódásokra azonnal válasz!

f bányszorl használat, utáu aemcsak a szeplol, foltokat 
^ s más arvztlsztátlans&got. hantim a redoket. ^
A rántzokat Is eltávolítja es az arezot ünc- ^ 

mllja, Ifjítja és üdíti.
BO fillér.*

te'iv

HÁYFARTK PH. éstég-el^r Á

PETROL EGGER Raziiaaaui gép ok gyc.ru
VnVLrn«-di« US 1. 'ti -r,KkoB*iiifi*i 771«

Hopes a jég zuk ingyen ta o rmontve.
Xi pvisnlök vg viszontolőrusitók felvétetnok

ar. I n »■ *> *e I ií á» $a ZEB
kipróbált, elismert HAJSZESZ, a korpát 2 3 nap aín».t

eltávolítja és megakadályozza a hajhullást.
■iveg' ára, O leororra, fillér.

Forak: Egger-féle .,NÁDOR -gyógyszertár. Budapesten.
VI.. Váczl-körut 7. szám. *

pssíq&s fürdőhely

Egyetlen judtartalmn alkaliknk höforrue löt C 
kontinenseniWBMBlf I' iiiihíYii ii'iMBfflSaSBSMaSMMMgBSii

rriu'ru fzónatarifa
Kittintet'

' ; ,‘ fyemor-. bél- ee Ke*ehurv.tnal, koszve:, v 
cs cauzosbajoknal. iachjasuul. csontba 'oknál. ur,.-
tos bantalmaknal. mirigy- és vérbetegségeknel

’ ' r 1 :'í •- Erői. Dr. Marschalko Taro.is ur

Jodln vviz 6 £daSkut, L,
ez- L' il Huj »j•<*-t*ü
■ forrasai0 közvetlen a furdoigazgatosagnál rendvlhetó.

VÖRö5keresZT t

MALÁTA KÁVÉ
/Äx A PÓTKÁVÉK

<BX KIRÁLYA
^oni-ip^

$ gyárteuPl

ÉjpQ BÜDAPE5T
BPm -,/ ?. Krisztina körút.

107.5Z»

B

ji <>££££0.1 a fürdoigazgatoság

—a

Biadapesteia. Ezen 25 ev óta fönnálló és lo^'^smortobb rendelő lnteze
tot legmelogobbon ajánljuk_______ uh íogmeiogooDon ajánljuk

Titkos betegségeket!Az intézet év óta ^,11 fönn.
Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely

állan&érvényes osztály* «s bizonyít«
vány ok^t állít ki. a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is 
lehet elöjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság. 44GC4

n leyelhanyapoltabb c- le_',.lültGhb hn^ycsöfolyást, a 
leg-ulyosabh hngybólyaubalokat. bnjakóros aobek t 
syphiÜK ntókóvetke-zmonyeit, önfertozteteot el 
gyengült fóríleröt electro-massage vagy psychro- 
phor által : nőknél fehér folyást t,-|pi;-ken ic:'--? 
nélkül: Ideg- ép hátgerinezbajt . , .

bőrbetegségeket gyógyít cvor-att és biztos -ikerrel

Dr. &AJDACSY
v os és k. ezredoms es korházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV .Kigyó-utcza 5.tKlotild-oalota) I. em

bemenet a lépesnél. — Rendelés y—4-ig, e«=t\ 7 — 8 or«ng. 
Levelekre diitalanul, tiioktarUs mellett válaszuitatik : y\-»gy-ze-'
‘a gonduskodva ' >z. — Hölgyek es férfiak részér« auiuo 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. 4

RflEhályMINDEM
1. í1 ÍFÚ5ZER ÜZLETBEN KAPHATÓ.

g igazgató

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnovdue-utcza 8., az .Egyetértés6 küríorgó-gépein
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MELLÉKLET A 211. SZÁMHOZ.

EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, AUGUSZTUS 3: 9

TANXJGY.
Kßfreske&elxni iskolák.

Befejező közlemény. ’)

Magyarországon 37 felső kereskedelmi iskola van. Va­
lamennyit az 1895. évi ".zab-tlyzat '-zervezi. Tanmenetfák 
ennélfogva megegyező.

A hozzánk beérkezett í rtesitőknek azon adatait mu­
tatjuk itt Le, melyek a szülőknek és tanulóknak t.ijéko- 
Zásul szolgainak. Általánosságban itt jegyezzük meg, 
hogy ezekbe az iskolákba a polgári iskola, reál­
iskola, gimnázium négy alsó osztályát sikeresen bevégzett 
tanulók léphetnek be. A beiratkozás a legtöbb in­
tézetben még szeptember hú elej.-n is folyamatban 
van. A tanulók magaviseletéről, egészségi állapotáról 
csak kivételes esetben teszünk említést, ltol ilyen emlí­
tés nincs, az annak a jele, hogy az állapotok szabályo­
sak voltak. Majd mindegyik intézetben tartanak iskolai 
ünnepeket, fölszerelésük egyenletesen halad. A tanárok 

I tanulmányi kirándulásokra, gyárak, kereskedelmi telepek 
I megtekintésére vezetik tanítványaikat. A javitii és pótló

Í vizsgálatok szept. elején tartatnak. A tanárok létszámába 
nem foglaltuk be a vallástanárokat, mert ezek

{száma a tanulók felekezeti viszonya szerint igazodik, 
miről kimutatást adunk.

A női tanfolyamokról a polgári iskolák czimén, me­
lyekkel összekötve vannak, adunk számot.

Budapest II. és /.X". kerület. Az intézetek a szé­
kes főváros hatósága alá tartozván,'igazgatás, berendezés, 

“gélyezés tekintetében megfelelően egyformák. A 11. 
kerületiben 8 rendes, 3 óradíjas, a IX. kerületiben 10 
rendes tan.ir működött. Amott 231, emitt 310 volt a 
beirt tanulók létszáma. Az évvégi érettségire a II. ker­
ben 44 tanúié, ment, kik közül jeles lett 1, elbukott 10 
(34.78%); a IX. kerületben 59, kik közül jeles lett 1. el­
bukott 10 (16*9°,•„). Hz utóbbi iskolában Kárpáti Itéla 
tanár buzdítására 30 tanúin megmagyarositotta nevét, 
hlismerésreméltó telt. A II. kerületi iskola Telek- János 
kor íü elhunyt den k tanár it siratja. A beiratkozások a 
jövő évre nagyidban megtörténtek. A tandíjról az Iérte­
sítők nem szolnak. A I anonezlskol.it a II. k. ben 101, a 
IX. k.-ben 382 tanuló látogatta.

sirad. Az intézetben fi rendes és 4 bejáró tanár 
tanított. A tanulók létszáma 143, r. kath. 58, g. kalb. 
1, keleti szerb 1, keleti román 3, evang. 4, ref. 11, 
ízr. 51. I vv'gi érettségire jelentkezett 35, kik közül 
jeles lett 2, elbukott 7. A tanulókat a yegé-lyző-egylet 
t unogatta. Az intézetet az állam hOÜO, az aradi keresk. 
és iparkamara 2000 koronával segélyezte. Évi tandíj 100 
t. felvétel korlátolt. Van internált!?, melynek • vi dija 
800 k.

Debnczen. Az intézetben 0 rendes, 1 segéd • s_ be­
járó tanár tanított. Bayer feiern z igazgató, ki 27 év 
ta volt munkás, buzgéi tanára az intézetnek, mint ntólag 

értesülünk, megvált állásától s nyugalomba vonult. 
Veszteség nz intézetre. A tanulók létszáma 112, r. kath. 
23, ref. 29, evang. 5, izraelita 52, gör. kath. 2, keleti 
1. A magaviselet és egészségügy által iban kedvező Ev- 
vrgi érettségire jelentkezett 25 tanuló, kik közül jeles 
lett í, elbukott 14. (54%-) <önképzőkör, torna-kör, 
il-us.igi Otthon, seg- lyz" egyesület vitte előbbre az ifjú­

ig erkölcsi és anyagi kívánalmait. A beiratások szept. 
]. Tandíj 200 k. A női tanfolyamon 24 tanuló 
volt, kik mind megálltak helyöket. A tanoncziskolá- 
ban 182 tanúiéi volt; a kert .kötelmi- esti szaktan- 
folyamban pedig 29.

Pozsony. A tanítással 14 tanéin foglalkozott, 5 m..s 
intézetből. ítendkiviili tárgy volt : angol nyelv. Az iskola 
pénzügyi állapotának rosszabbodásáról panaszkodnak. 
Sund» koznak oly tanfolyamokat ezer rezni, melyek 
az iskola tanügyi miUüd-'Svt szakszerű irányban inten­
zivebbé tenni alkalmasnak 1 itszanak. Három ailvosabb 
fí.-gvelmi ecet volt. Segélyezés tandijelerigedi ben, ké.nv- 
vekkel és írószerekkel való ellátiísban állt. De volt iljit- 

.igi segély egyesület k. A vi-gzett tanulok elhelyeyi-se az 
üzleti élet pang .-a mialt nein zs gbe ütközik. Tandíj egy 
I vre 200 k. ürettí- girp jelentkezett <'• tanuló, kik közül 
jeles lett 9, elbukott 11. A tanulok |.-(száma 211, vall .is 
szerint r. Lalii. 4S, evang. 11, ref. 2, raeldii 14«. 
A tanontzi'kola növend L»-i Írisz.ana c■•'itLent, az rlu- 
k- "-zitő osztály megszűnt.

Sopron. Az intézetnek 5 rendes tanára volt. A ta­
núiét », tszariia 110, vall is szerint r, Lalii. 45. evang. 
17, ref. 1, izraelita 42 A tanulok magaviselet- ró| ezt 
mondjak «Megdöbben*'äszl tapasztaljuk, hogy tanulóink 
ban a kötelessé-", rzet , vroi-- vre Levesebb; komoly, 
egyenletes monk ág kifeji,.s re alig I;, pesek. A Lóny- 
nvelmü mulasztások, a rossz eloké-sziiltsé-gü tamilé,- 
anvag mind okai annak, hogy a közepesnél is gyengébb 
eredményt tudunk <- ak felmutatni. A tanári te túlélnék 
összes rnunkaereji t latba kellett vetnie, hogy a fegyelmet 
a kellő színvonalon fentarlsa.» .-tz égé zségugyi 
ri zonyok nem voltak kedvezők, a betegesked--s sokkal 
több volt, mint hús . vekben, egy pár esetben oly iiosz- 
• zantartók, bogy a tanulok közül bárom betegség miatt 
1-pett Li az iskolából. A tanulókat tandijeienged- ssel *'s a

íj Az el ; közlemény az Egyetértő jahus Eí.-.ki szama 
hau vau.

Anaké'eowi dal.
— t.i Egyetértés eredeti tárolaja. -~

1',aratna, egyet mondok 
8 ne rój fátok hibámul.
Ha három lesz belőle:
Bolond. hi Jum/gálga 
A dúlt. a bort s szerelmet!

Tűidkor a dalnak éltem.
Később a szerelemnek.
Miközben bort is illám,
Aztán vug úgy akarta 
Az istenek szeszélye,
Hogy mindháromnál: éljek.
Dalom fogytán van immár, 
Szerelmem kátéién lelt.
Ma már esni: egy vigasztal 
8 melenget : a tüzes bor. 
f ial:, ha borba ‘mártom 
Kedvem lankadt virágát:
Köröttein újra rozsás}
Virágos les: az élet,
/indulni hallok egy-egg 
Déva} nótát a múltból 
S emlékivi dúlt avarján 
Vígan cziczáznak újra 
Az elpártolt szerelmek.

Jgg hál miért búsulnék ?
Ha vígan éltein eddig:
Kitartom, úgy segédjén!
A végsőig vidámon —
Kilcnrzren évig élni 
Különben sem szokásos 
Dicső Bohémiában!

Endrődi Sándor.

segélyalapból támogatták. Az évvégi érettségi vizsgálatra 
24 lentik) jelentkezett, kik közül jeles lett 1, elbukott 11 
(45-S30/ü): Beiratkozás szeptemberben. Tandij 80 ko­
rona. Á tanoncziskolában 42 tanuló volt. A magaviselet 
általában jó.

Székesfehérvár. Az intézetben 5 rendes és 2 bejáró 
tanár tanított. A tanulók száma emelkedik, volt: 103, 
róm. kath. 45, evang. 3, ref. 8, izr. 47. Érettségire 
jelentkezett 23, kik közül jeles lett 3, elbukott 8. A 
tanulókat tandíjmentességgel és ösztöndíjakkal segélyez­
ték. Rendkívüli tárgyként az olasz nyelvet tanították. 
A női tanfolyamnak 15 növendéke volt, kik mind 
sikerrel állották vizsgát. A tanoncziskolába t,3 tanuló 
járt. Beiratkozás szeptember elején. Tandíj 144 korona. 
Kunos (lyula taoar az Értesítőbe a testgyakorlásról irt 
értekezést.

Győr. Az intézetben 6 rendes és két bejáró tanár 
működött. A tanulók létszáma 100, r. kath. 33, evang. 
4, ref. 4, izr. 52. Az érettségire az t-v végén 27 tanuló 
jelentkezett, kik közül jeles egy sem volt, elbukott 4. A 
szegény és jó tanulókat tandíjmentességgel s ingyen 
könyvekkel támogatják. Magaviselet s egészségi állapot 
kedvező. Beiratkozás'szept. 1. Tandij ICO L.

Pancsovu. Az agyag- és agyagárukról Málnássy 
Ferenc?, irt értekezést. Az intézetben 6 rendes és 2 be­
járó tanár működött. A tanulók létszáma 85, r. kath. 
41, gór. keleti 22, evang. 7, ref. 3, izr. 12. Érettségire 
jelentkezett 19, kik közül jeles egy sem lett, elbukott 4. 
Beiratkozás szept. 1. ha még van hely. Tandíj 50 ko­
rona. A szegény és jó tanulókat tandíjmentességgel 
srgitik.

Lippa. Felséi kereskedelmi iskola és gyakorlati élet 
czimmel Arányi (lyula irt értekezést. Az intézetben <1 ta­
nár működött. A tanulók létszáma: 115, r. kát. 53, 
gör. kát. 1, gör. keleti 1, evang. 1, ref. 1, izr. 4L 
érettségire ment 29, jeles nem lett egy sem, megbukott 
7. A szegény és jó tanulókat tandíjmentességgel segítik. 
Tandij 50 k.

Szeged. Az intézetben 12 rendes és 3 óraadó tan ír 
működött, kik társadalmi és irodalmi utón is élénk mun­
kásságot fejtettek ki. A tanúi',k lélszárna 298, r. kath. 
Há7, gör. keleti 12, gör. kath. 1, ref. 9, evang. 10, 
izr. 15. Hvvégi érettségire rnrnt 62 tanuló, kik közül je­
les lett 3, megbukott 12. A szegény és jé, tanúié,kát 
tandij mentességgel, ösztöndíjakkal, alapítványokkal segí­
tik. Beiratkozás lesz még szeptember elején is. Tandij 
100 korona.

Temesvár. Az intézetben 9 tanár működött, köztük 
2 bejáró. A tanári fizetéseket elismerése méltón állapítot­
ták meg. A tanulok létszáma : 124, r.-katii. 47, gör.
kel. szerb 3, gör. kel. román 3, evang. 2, ref. 3, Dr. 
56, Érettségire jelentkezett 24, kik közül jeles lelt 3, 
megbukott 3. Beiratkozás folytatólag szept. 1. Tandíj 
200 L. A szeg'-ny es jó tanulókat tandíjmentességgel 
segítik.

Pécs, Borges-fé-le. Hvlársulatokra alapitolt hitelszövet­
kezetek (előlegezés! és hitelegyesületek) ügyvitele > köny­
velése czimü értekezést irt dr. Kondor Béla, igazgató. 
Az intézetben 5 <belsö> tanár é-s egy bej író működött. 
Tanulok lé-tszáma S7, r. kath. 49, evang. 2, ref. 5, gör, 
kath. 1. gör. teleli 1, izr. 29. Fvvégi érettségire ment 
22 tanul", kik közül jeles nem lett egy sem, megbukott 
5. Beiratkozás folytatólag szept. eleje. Tandij a k> t alsó. 
osztályban 240 k. A felsőben ? Van beniakis is. Lója é

Brassó. Miért nein z a számtan V czimmel Grósz 
Frigyes irt értekezést. Az intézetben 7 tanár tanított. 
A tanulók létszáma 124, rom. kath. 16, ref. 22, evan­
gélikus 42, izr. 34, gör. kath. 3, gör. keleti G, uni­
tárius 1. Fvv> gi , rettsé-gire jelentkezett 28 tanuló, kik 
közül jeles lett 2, megbukott 5. Beiratkozás folytatólag 
szeptember eleien. Tandij 50 k. Internálás dija 500 k.

kifizetve. — Mindazok, a kik ez utazási ösztöndijakra 
pályázni kívánnak, okmányaikkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat szeptember 1-éig az országos magyar izraelita 
közalap bizottsága elnökéhez (Budapesten, VI., Laudon- 
utcza 3. sz. a.) benyújtani szíveskedjenek.

— Az Eötvöa-alap válsága. Ujváry Béla, az 
Éötvös-alap egyik alelnüke a Jiéptanitók Lapja leg­
újabb! számában elmondja, hogy miért mondott le a 
fenti alelnöki állásról. Főoka ugyanaz volt, a mi Pétnr- 
fynek, melyről már szóltunk: «Majd igy folytatja. De 
ezenkívül vannak egyéb, személyi okok is, a melyeket ön 
és tanitótársai, ha a mi lapunkon kivid más fővárosi 
tanügyi lapokat is olvasnának, ismernének, Így pl. tud­
nák azt, hogy a N. 1. az Éötvös-alap elnökeit «kufárok»- 
nak nevezte, a kik a tanítóságot «sefteléssel* alázzák 
meg, a miért a «Tanítók Házára» jövedelmező irodalmi 
és ipartermékei terjesztését ajánlották a tanítóságnak. 
(I gyanezt megteszik az erdélyi mágnások is az «E. M. 
Ív. F » é-s «R. R. F,.» érdekében), F.z a lap, mely az 
Eütvös-alap gyűléseiről csak elvétve vesz tudomást, a 
mull őszön majdnem állandóan támadta az alap elnök­
ségét. A rekordot a támadásokban azonban a N. L. 
érte el, mely annyira ment, hogy a tanítóság két régi 
vezérét «üreg gyerekeknek» nevezte. Abból azonban, 
hogy valaki 30 i-vig önzetlenül munkálkodik a tanítóság 
érdekében, hálára nem számítva, még nem következik okve- 
tetlenül, hogy meg is hurczolják. Mikor aztun a «Csanád- 
megyei Alt. Tanítótestület» lölemelte e támadások ellen 
tiltakozó szavát, ugyancsak az előbb említett lapban azt 
Írták, hogy a megtámadottak «tapaszt keresnek a sebre» 
s a rsunádmegyeiek kürleveh nek nem is volt oly álta­
lános visszhangja, mint a hogy az ügy érdekében óhaj­
tandó lett volna. Elmondottuk ime, sine ira ct studio, a 
«tényállást». Tahin felesleges is megjegyezni, hogy ez a 
válasz sem elégít ki bennünket. Hírlapi támadás miatt 
nem szabad otthagyni a közügygyei összefüggő tisztelet­
beli állást, mig az ember erejét «rzi s tudja, hogy mun­
kájának baszna van.

Üzleti heti szemle.

TANÜGYI HÍREK.
— Az országos magyar Izraelita közalap a

következő utaz., a ösztöndíjakat hirdeti izraelita vall.isii 
magyar honosok sz. m. ra 1. Egy szaktanulmányait be­
fejezett dr. philosophiae vagy legalább szakvizsgálatot 
tett tanárjelölt részére, a ki külföldi egyetemet, könyv­
tárat stb. határozott tudományos i-zélra óhajt fölkeresni, 
erre re ::v» tanulmányi terv, ! részletesebben előterjeszti s 
azt a kötelezettséget vállalja, hogy az i-v végén útjáról a 
közalap elnökségének beszámol. Az ösztöndíjas 1000, 
azaz ezer Loron.it kap két-két havi rlüieges részle­
tekben kifizetve. 2. Egy szaktanulmányait hcDjezett dr. 
medicináé részére, a ki tanulmányait az elméleti vagy 
gyakorlati orvostudomány bármely szakában a külföldön 
kívánja kiegészíteni. Az ösztöndíjas 1000, azaz ezer 
ltoron.it Lap egy • vre, k-t-k-t havi előlege« r-"/letekben 
kifizetve. Az üszlüml jas tartozik tudományos munkássá 
g.irol negyed ve/y léi- venkin? jelenté it tenni, mell »elve 
azon tanítok, intézetek, L->rházvezet..k bizonyítványait, 
kik melleit tanulmányait v- o.i. 3 4. Egy festőművész
é-s szobi ,i :z r-szére, a ki az iskolai kik, pezf-tesén mar 
túl van és hóik leié v- I még he nem töltötte. I’ályuzó 
foglalkozható a festészet bármely agával (tájkép, atvzkep, 
éleik- p, ..Hallevt, -• f-t ílb. j. t. gyanez all a szobra '/úti uta­
zási ösztöndíjért folyamodóra is. kívánatos, hogy a 
pályázó már valamely nyilvános kiállításon r- sziveit 
leg ve u. A kérvényhez melléklendő: I. Eddigi iskolai és 
művészeti képeztek -ró] szóló bizonyitv. nyok. II. Mun­
kád; (vázlatok, befejezett tanulmányok, Lé-p"k, szobrok). 
111. Programm arra nézve, hogy hol és miként akarja 
felhasználni az ösztödijat. Az ösztöndíjas kötelezi nugát 
programmj dioz képest külföldön tartózkodni, köteles 
programmj it betartani ■ a mennyiben azon időközben 

ezt jóváhagyás végett bejelen 
■ s szobrász r-sz-re egyeukint 

kt-t havi részeiben lesz

változtatni kivan, tartozik 
leni. Az ösztöndíj a festő 
1090 azaz ezer korona, mely

Gafcona-iizlet.
— aug. 2.

Az időjárás a lefolyt hét folyamán nagvobbára 
derült, száraz é-s meleg volt. Csapadék csak elvetve 
fordult elő. Az aratás be van fejezve és a csé-plési 
munkálatok szakadatlanul folynak. Az eredmény oi zág- 
szerte tovább is kielégítő, csupán tengeri felől érkezik 
erős panasz, mert eltekintve attól, hogy a növény eddigi 
fejlődésében is elmaradt, félő, hogy a jelenlegi esőiiiany 
mellett a növény teljesen el fog satnyulni. Bőséges eső­
zésre leh.it sürgős szükség volna. Európa ban az idő­
járás kezdetben szintén meleg, utóbb esős es bűvösebb 
voll.

A külföldi piaesnknn az üzlet nié-g mindig nem 
lett élénkebb és tekintettel a kedvező terméskilátásokra 
nagyobb..ra tartózkodás észlelhet--. Az amerikai lozrd- k 
állandóan lanyhulnak voltak. Bővebb hozatalok, a látható 
készletek tetemes gyarapodó-a (Bradstreets szerint a mull 
hi thez viszonyítva 1,523.000 husii.) és kedvező időjárás 
a baissierket nagyobbmérvii eladásokra ösztönözte, a 
min nem változtatott az, hogy az exportüzlet az utóbbi 
napokban megélénkült. Egyenlegként az arak ra. 2'/, e. 
olcsóbbak, sinyliáb in az üzlet m-rs kelt forgalom 
melleit alig v..Hozott, mig a franrzia piaczokun jóllehet 
a fogyasztás csak gyengén vásárolt, némi javulás észlel­
het-i. jYtrnetországban a terméskilátások m - mindig 
ke-lvezöek, de az e«-is, hiiv-'-s idópirás a term- s elkes- e 
iránt tápl.ilt aggodalmat növelte. Mindazonáltal a L- sobbi 
határidők némileg bak. A többi kontinentális
piaczokon az irányzat csendes és az árak lefele lüre- 
kedőrk.

Jfáhűik a kínálat elég jó volt, mig a fogyasztási ké­
mlel égés/, mérsékelt. A hangulat állandóan lanyha 
maradt é-s az. összes gabooaczikkekben kisebb-nagyobb 
át v eszlesé-g konstatálható.

Az üzleti le t részleteiről a következőket jelenthetjük :
f nza i.-áilibán inár csak elv. íve fordul ebi, d-z - r- 

d l.lodes sem igen mutatkozik. Nagyobb I- telek teljesen 
In. nyzanak é-s csak egyes kisebli I- teh k kerülnek a 
piaezra. I \ búza állandóan el volt hanyagolva. A hoza­
talok v. aggon.itnban in.,r bővebbek . ; tekintettel arra, 
hogy a tulajdonosok az eladással sietnek, a kin..lat -'üv­
get., jelleget öltött. A malmok ennek ellen- iien tartóz- 
koit.'.ak maradtak - s a val-íszaniileg később i< hó k.n.ilat 
rém- uv. ben ar.inylag csak gyenge beszerzi seiet eszkii- 
z,öltek. Emellett e-..k itt I. v.• árura voltak vev.-k, L- 
vóat.i Ilii! -okra szőlő aj .illatok teljesen figyelmen l i­
vid hagyattak. Az arak így tehát naponkint er- :-bb 
mérvben i "ükl.entek é-s a hét v.-gi vei úgy n- mint uj- 
huződmn L.irülbeiül 70 fill* i árveszteség mutatkozik. Az 
összforgalom csupán 90.000 mm, inig a hetihozatal 
168.000 mé-termazsa, melyből 12.246 nn-termázsa ment 
tovább.

Róza az égé z le t folyamán ugyancsak sürgősen volt 
kim.lva, mig a fogyaszt is épugy, mint az. exjiort teljesen 
tarto/kedo maradt. A lorgaiom állandóan gyenge volt 
és az Iniliilaidonosoknak naponkint olcsóbb .-rukka- 
kellett inggel.'gedniiék, melyek így egyenlegki nt körül­
belül 69 Iliiénél leltek oh óbbak. A In t végével prompt 
áriért nem fizetnek 5>0— C. k. felül budapesti pari 
t ra. Nyíri származékokban a forgalom szintén gyenge

maradt és ugyancsak csökkenő árak mellett Debreczen— 
Nyíregyháza paritásában 5.50—5.35 k. jegyzőnk. 0 -rozs 
üzlettelen.

Árpa (takarmány- és liántolási czélokra) tartósan 
csendes. (J-áru csak szórványosan kisebb tételekben kerül 
a piaczra és uj-áruban is csak a gyárosok mérsékelt 
beszerzésére szorítkozott a forgalom. Az árak erneilett 
lanyhulnak voltak és a múlt héthez viszonyítva 20 fillér­
rel olcsóbbak. Minőség szerint 5.—5.30 k. fizettek 
helyben. Sörárpákban állomfisokon átvéve, már mintázott 
szilárd ajánlatok voltak a piaczon. Az eddig bemu­
tatott minták szerint Ítélve csupán a Titzavidéken 
vannak kielégítő minőségek, az egyéb relatiók ajánlatai 
sem színre, sem szemre n- zve eddigelé nem felelnek 
meg a várakozá; oknak. Erőteljes szemű tiszavidéki 
áruért 5.90—6.50 k. fizettek állomásokon átvéve.

Zab e héten ep oly gyorsan lanyhult el, mint a 
milyen gyors a múlt heti emelkedés. A kin.dat ó-áruban 
bővebb é-s később sürgős volt míg a fogyasztás, tekin­
tettel a lanyhuló liatúridőpiaczra, alig vásárolt. A 
múltbeli árelőny igy teljesen elveszett és az árak 7.2.0 
k.-tól 6.50 k.-ig estek vissza. Uj áruban a forgalom még 
gyenge és prompt átveendő áruért 5,85—9..10 k. között 
fizetnek helyben.

Tengeri a belföldi fogyasztás é-s Kőbánya reszt-re» 
valamint átmenetileg a Dunán felfelé való elszállításokra 
volt forgalomban é-s részben a foly-i haláridőjegyzé-sen, 
részben azon 1 —2 fillérrel alul fizettek ex uszály Buda­
pest. Állomásokon átvéve a tiszavidéki ajánlatok, melyek 
gyengék, tartoltak maradtak, mig budapesti paritásra az 
árak 5—10 fillért vesztettek. A hét végével az üzlet 
azonban megszilárdult é-s a veszteség pótolható volt.

01ajmagvz,k. Káposztarepeze a hé-t elején még den­
ken volt forgalomban, később azonban gyengült. Egyéb­
ként az irányzat tartósan csendes volt, é-s az árak a 
múlt héthez viszonyítva 25 fillért vesz.teltek. Minőség 
szerint 9.80—10.20 k. fizettek. Határidő-k.iposztarepcze 
színién gyengült és 10.40 koronáról 10.20 k esett vissza 
hogy utóbb hiányzó felmondásokra 10.30—10.35 k. zá­
ruljon. Bánáti repoze forgalom hijján 9.---- 9.50 k. je­
gyez. (iombor.a lanyha 10.—, lenmag 14.— k. jegyez 
helyben. Vadrepcze 6 koronán vau kínálva.

Liszt és korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
lisztárakat e héten is leszállították a malmok, mert a 
búza olcsóbb lett. Most még elég jó elhelyezést talál 
a gyártott liszt, ámbár a malmok részben már teljes 
erővel dolgoznak. A vásárlás leginkább a közvetlen szük­
séglet kielégitésé-re szolgál, későbbi szállításra nem sok 
üzlet fordult elő, de valószínű, hogy a vevők most már 
több bátorsággal fognak kötésekbe belemenni, minthogy 
a lisztárak rendkívül olcsók é-s vételre szerfölött csábi­
tól. Az. fuak 20 fillérrel mentek vissza. Korpában. 
ismét élénk forgalom volt, főleg Németország vásárolja 
mindkét fajtat é-s azonnali szállításra is jó átvevőnek 
mutatkozott. A belföldi szükséglet még nincs fedezve é-s 
gazdáink legnagyobb része csak most kezdi a vásárlást. 
Az árak 5—10 fillérrel mentek vÍ3sz.a,

Mai átlagos jegyzések Budapesten :
2 3 4 5

Szerbiából 2260 darab, összesen 7608 darab. Elhajlás 
2274 darab. Maradt állomány 5334 darab és pedig 
5344 darab szerb. — Az egészségi szemlénél január 
1-sejétől máig 266 darabot a fogyasztás alul kivontak 
és technikai czélokra feldolgoztak. — Bécsi vásár : 
julius 29 é-n. Felhajtás 10.323 darab sertés; köztük 
3671 drb süldő. Az üzlet vontatott volt. Nehéz 100—104 
f., középnehéz 94—99 f., süldő 74 -98 f, 100 kilo 
grammnnkint elevensulyban. — Drezdai vásár: jiilm-- 
28-é-n. A vásáron volt 1265 drb sertés, a melyek 56—62 
márkán keitek, elevensulyban. — Berlini rá á/ 
Julius 26-án. Felhajtás 6145 darab sertés. L zlet sima 
volt. Mecklenburg! 61 —63, vidéki sertés 60—62, belföldi 
58—59 márka.

Szllvórtum éa bor. (Kát dory és Gr oner temes­
vári ezég jelentőse az Egyetértő számára.) Szil- 
váriam. A lefolyt héten kitűnő forgalma üzletről sza 
múlhatunk be. A külföld sokat vett, és kivonatos, hogy 
az üzletmenet továbbra is e niveaun maradjon. Az '•«?• 
szilva gyönyörűen fejlődik, termésünk kétségen felül k- 
váló leend. Az árak változatlanok. Jegyzések: 1 éves 
tiszta áru 43%-os 45.— k., 2 é-ves tiszta £.írn 45° u-03 
60 k., 3 éves gyöngyi. 45°/„-os 77.59 k. - - Bor. A 
kedvező kő it .--ok a v. telkedvet meg inkább leszállitat­
ták, beraktározás! czélokra üzletek alig köttettek és 
csakis a foiy- • szükséglet fedezésére szorítkoztak az el­
adások. Az árak ennek következtében Ismét ellanylml- 
tak. — Jegyzések: fehér uj 21.50 k., siller uj 21.50 k.,

éves 27.50 k., vörös ó 3 éves 35.50 L. 
• nélkül, Temesvárról szál-
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5.20.
Durva korpa
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7
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Finom korpa 4.20 Durva korpa 4.15 
Vetőmagvak. (Mauthner Ödön i ugkereskeuö tudé- 

fitisa az Egyetértés szamára.) Az elmúlt héten a 
magiizkt rendkívül nyugodt volt és a forgalom csakis 
kisebb lé-telekre szorítkozott biborheréböl és muhar- 
mag és tarlárépábál. Ezen üzlettelenséghez biz.o- 
nv.íra nagy nv rtékb-n liozz.ij irult az erő-eu folyam:.t’nan 
levő aratasi munka. Biborbere igen nagy mértékben 
ajánltatik . s ez okhul nehezen is helyezhető el. — .Isgy- 
-/'■?i-k nyersfivu- rt 50 kil-ínkint Budapesten : luezernamag 
68 — 7.3 k , mnbnrmag, kltiuiii curuki pes 12 —12 , k., 
muiiarmag j<i e«iralw'-pes 111 . k., muliarmag (regi mag) 
8. - — 9.— k., vüilisköles 7 —S k., biborhere 15 — 17 L.

Szilva óu aztlvalz. (Marké, Albert térim nynagy- 
kereskidu ezég tiuliísibisa az Egyetért,' számára.) 
Szilv i. Az utóbbi időben Boszniaiu l i-s Szerbiai,-"! ked- 
vez.iitlcn hívek érkeznek, j* ges" i s viliaro» sok L at I -t- 
tek s a szárazság miatt is hull a gyümölcs. A tc-rmes 
sokkal kisebb lesz, mint a milyennek a virágzás után 
mutatkozott. Minthogy a tulajdonosok nem sietnek az 
eladással, az .irak valamivel emelkedtek. Az. e heti for­
galom néhány garnitúra eladás..ból Mit. — Szdraiz. 
I j szerbiai áru Belrrádbau 12 koronán 
kint. Fj szlavóniai ízt a szívamenti 
Lilénk.nt 14 koronával jegyezi

Sortöaüzlet. (Az első magyar sertvsbizlaló részvény 
társaság tudóótára az. Egyetértés számára.) Az üzlet 
la- II volt. — Heti ut!agárul-: 
tutt ,ni 320—380 Lgr. m-liéy. 11 
30(1 kgr. neln-z 11 <t —111 f. < lieg I.

kelt 50 kilém- 
lloiiiasokon 50

Magyar v.Ooga- 
1—114 1., 2 80 
JU kgiammon túli

1( 5 -105 li!!• r. S/'Tbiai 105— 
pái'Diikint 4.) Lpr. elet iilyk-von. 
szokásos. Eleség árak:
4 mi ti 1 1.50 L. K illán váll atv 

maradt 45.8l 
O.80

:.i kiléinkint, 
enged mén V

112 I., ti ,
-sál és 4"/0
Tengeri 10.20 korona.

. r j) a 11 j ll.ni» t. iviiianyau aiv ve. Helyi állomány-. 
Julin;; Ini 25-. n maradt 45.829 darab sertés^ ebhez 
felhajtás; belföldről 980 dir-, Szerbiából 2260 drb, 
egy,-!) államokból 3240 drii. t isszes állomány ; 49.069 
darab. Elhajlás: Budapesti fogyasztásra fl—X. kérni"!) 
961 drb, belföldre 1011 darab, B ősbe , 12 dar 
osztrák tartományokba 397 darab. A sz.appangy 
ball kidolgoztatott : a szállásokban elhullott 3 darab, 
v.-aggonokbi j kirakott bulla 8 darab, borsé*kasnak talál­
tatott 7 darab. Ússz, ;-n : 3099 drb. Maradt állomány: 
45.976 darab. A részvéuy-zállásokban 18.258 darab 
van elhelyezve. Az egészségi é-s transitó-szállásokbau 
maradt juluts 2n-'ii u34K darab;

fehér ó 3
Az. árak 50 literenkint, hord* 
litva értendők.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) A bécsi emelkedő 
szeszjegyzések hatása alatt az üzletmenet élénk volt.
A kereslet fokozódott különösen akkor, mikor a nyilvá­
nosságra hozott statisztikai adatokból kitűnt, hogy az 
exkontingens szesz termelése ez évadban a monarchiá ­
ban kisebb volt mint tavaly és hogy a további hónapok­
ban nagyon könnyen áruhiány állhat be. Gálieziátio! 
tényleg már megszűntek az ajánlatok, a mi minden­
esetre kedvező jel. Mai nagybani jegyzések azonnali 
szállításra 31.50— 32.50 k., egy é-veh'ibelül történő él 
szállításra 32.50—33.50 korona 10 000 liter fökookini, 
ingyen bariéiban, készpénzfizetés mellett, 1 engedmény 
nélkül. Egyes barrelok 1 koronával drágábbak.

Gyapjú. (Altschul Lajos tudósítása az Egi/etérté 
számára.) Az utóbbi 2 l.é-t forgalma 1«00 zs.ik voll, 
kizárólag nuisodrendü és hibás középminoségü gyapjúk 
ban, miután a kereslet ezeket olcsóbb áraiknál lógva 
előnyben n «zesitelte. Mig katonai posztószállilé,;riL 
ezúttal tartózkodást tanúsítottak, a (önti mennyiség leg­
nagyobb része németországi számlára vétetett. — Fizet 
tel: hibás egynyirMüé-rt 17.3—196, közép minős, egy- 
nyiretüért (másodrendű) 228—232, szüvetgyapjn rt 
240—264, közép minős, zsíros gyapjú- rt 94 — 110 koro­
náit 100 kllónkint.

Zetrolenm. (A Kóolajfinomitógy.ir-resz.v nyt.irsas./ 
ludósitása.) Az őszi idény közeledtével élénkebb k°i'eslel 
nyilvánul és minthogy a nyersolajpiacz is megszilár­
dult, az. árak valamivel feljebb tn°ntek. — 
Fiumei krisl.íly kőolaj 4 i. k., Ilum°i orosz kőola 
(háromcsillagos) 37.— k., fiumei standard-white k; 
olaj (kétcsillagos) 35 — k. Az árak 100 kilogrammon 
kint tiszta súlyért 2Ü"/U göngysulylyal, hordóstul Bűd a 
pestre bérmeutve szállítva értendők.) Egyes hordók 1 
koronával drágábbak.

Terpentin olaj. (Kalmár Sándor ezég tudósítás 
az Egye!érié: számára.) Noha u külföldi piai-sokon 
a hangulat, e csikk nálunk a rossz fogyasztási viszonyé 
következő ben teljesen cl volt hanyagolva, csak ős: 
szállításra mutatkozik nemi érdeklődés változatlan ára.. 
mellett. — Mai jegyzések vizliszta or ez áruértül—52 t 
100 kilogrammonkint.

Aavány-Iienüolajok. (A Kőolajiinomit<igyar-r-*szvény• 
t.irsas.ig ludiWitása.) A következő árak ™"yezt”t!ek 
Fiumei ti sz. kiváló nehéz gépolaj (űíjsuly 
k., liime 5. sz. nehéz gépolaj (fajsu.y 
korona, fiumei 2. sz. könnyű 
33.— korona, fiumei 1. sz. orsóolaj 30. k., íiimi-i
0. sz. tisztiíóolaj 20.— k., fiumei 4. sz. X’ulkáu h°u 
gerolaj (fajsuly ao:/iol 20- — k., továbbá bengerola 
(big, magas lobbanási fokú) 55.— k. Mind 1*H< 
kilogrammonkint tiszta sulyért. hordóst'il, valódi püngy 
sulyiyal Budapesü'e szállítva. Nem orosz nyersanyag!), 
linomitolt olaj fajsuly és kenőképesség szerint 4—8 ku 
honával olcsóbb.

Széna, szalma, takarmány. (Fachs .lózsel na;y- 
kereskedu cz-'-g tu'insit isa az Egyetértés szamai a,) A 
hetiv.iS.íroo széna- é-s szalmában ke* s heíiozat 
és .-I -nk kérési t volt. — Eladatott -. Közi |i;nino3í-gi.
jobb és elsőrendű széna 2.-----3. — , alomszahua 1.4
Z'iipszalma 1.60, szecska 2.20. per 50 kilo fttvaroukír 
li.izboz száiiitva. Préseli széna 2. —• 2.40, pr.-sy 
szalma 1.40 1.60 korona 50 kilogrammonkint a
juzsefv.irod j. lyaudvaron. .

A központi váaarcsarnok árai.(Mugánjelentés) 
A mai igen i-h-nk forgalomban az. élelmiczikkék a 
a nagyobb kereslet nyomni valamivel emelkedett. A 
borjilhus eleje 114 lillé-r, hátulja 180 fillér, ezomh 
190 fillérért mérték a ne szarosok. A rántani való csir. 
duralija 120 fillér, pulárd 1 lu fillér, édesvízi vak d-v 
rabja 16 fi<'• r, laibaehl r k 20 lillé-r, tengeri rak ki!.
4 korona. Őz ezombja egészben 6 korona, gérineze 11 
korona. Híiv.vadhús kilója 140 lillé-r, Teavaj kilója 27 

z.iivai 2 korona, édestuni 6U fillér, s..raí lu; 
r. Tengeri 10 eső 20 till- v. Sá.rga dinnye kő 
r, szőlő 2 korona.

auViot 
SOi/„:) 3.3.

gépolaj (fajsuly “**/„ , i 
30.

ehhez lelliajtá.s

fillér, fő 
itt fiile 
120 fill-
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— No, ugy-e I •— ki.Utott közbe a fiatal 
me-nyf-rrkf*. — I n bizony rumi turődum s*r a 
rablókkal, so a hordákkal. Mihály é-s az u 
derék katonái megvédolmeznek akár Krimia 
khánjátúl is.

— No szakítson félbe, kis kohold, vagy rug- 
tun ellene mondom ki az ítéletet.

A kis kohold menten úgy tett, mint a ki 
roppantul megijedt. Behunyta szép szemét, 
mélyen lehúzta a válla közé- 
üreg nemes rnegjiihásrodott.

— Ne féljen.

»•lbizakod1
" ' I la a

iijjai, 
nem 

próbáljanak 
- édes barátom, ne szűnj meg 
kötelességedet teljesíteni. Azért

elhatározásaiba. Ez nagy elbizakodott 
egyúttal nagy vétek in, kedves ucsem. 
krákéii püspök reverendájának bővek a 
a jó Isten talárjáé még bővebbek, d< 
szereti, hogy az emberek alájuk 
kukucskálni, 
mindenekben

kincsem

szűke fejét. A 7. 

lesz ve-
biztatta.
övébe mélyesz.tve,

szegezve
p sz.e- 

i)lvetette a

nincs kilátás egy kis

szemle­

lem elégedve —
Es két kezét 

mét a házastársakra 
kérdést :

— 11 át még mindig 
Wolodowskira ?

— isten nem akarta — sóhajtotta megadás­
sal, de szomorúan Mihály.

— Isten nem akarta — ismételte 
sütve Basia.

— Pedig azt hiszem, nem a sóvárgás hiány­
zik ö — faggatta őket tovább Zagloba.

— A Mindenható a tudója, mi mindent nem 
adnék, ha egy gyermekkel is megáldana — 
felelte Wolodowski. — De már-már azt hi­
szem, soha sem fog teljesülni ez a vágyunk. 
Az Eg túlságosan kegyelmes volt hozzám, 
mikor nekem adta ezt a drága cz.iczuskát, a 
kit bátyám kis kohóidnak keresztelt el; azután 
meg a vagyonunk is szépen gyarapodott. . . . 
Igazán, nem merek tubb kéréssel alkalmatlan­
kodni a mennyekben.

Az ájtatos vitéz elérzékenyedett a saját sza­
vain. Ismételten a magasba emelte tekintetét. 
De Zaglobát ez. a nagy áhitat, úgy látszott, 
nem igen hatotta meg, mert szigorúan szólt:

__Vigyázz, hogy szinleges önmegadásod
alatt káromlás ne rejtőzködjék. Te azzal híze­
legsz mavadnak, hogy behatolsz a Gondviselés

hát, minthogy gyermeket óhajtasz magad­
nak, tartsad magad mellett a feleségedet es 
ne válj el tőle.

— I ay van, úgy van 1 — helyeselte Basia.— 
Együtt kell maradnunk, mindig együtt . . . 
soha sem szabad elválnunk! Oh, tudtam, hogy
bátyám nz én pártomra 
Mihály, együtt utazunk ! . 
űzöm majd a tatárokat. . 
egyetlen egyszer, édes 
kéri*

áll............. I (állottad
. . Oldalad mellett 
. Oh csak egyszer, 
mindenem, szépen

ki
— - No, hallja! — mondta Mihály az aggas­

tyánnak. — Most már csatázni is akar 1
— Veled török rá a pogány hordára !
— Csend! Silentium'. — rendelkezett dörgő 

hangon Zagloba, de a gyöngéd tekintet, melyet 
a fiatal asszonyra szegzett, sajátságosán ellen­
kezett a mérges hanggal. — Jól ismerem azt 
a vidéket, Chreptiowot és a túleső állomáso­
kat is : Mohilowot, Yamnolt, Rasczkcwot. . . . 
Emlékszel, hogyan bántam el ott Vzeremissel, 
azzal a szörnyeteg törpével V l g) tudom, az. 
utolsó őrállomás most is Rasczkowban van. 
Onnan azonnal hírül adják Chreptiowba, mi­
helyt a török sereg mozgolódni kezd Krimiá- 
ban. A váratlan támadás e szerint ki van 
zárva és szó sem lehet valami nagyobb ve­
szedelemről. így hát igazán nem látom, 
miért ne mehetne veled Rasia. Természetesen 
meg kell Ígérnie, hogy szépen íölpakoltatja 
magát, ha a hitetlenekkel csakugyan kitörne 
a háború. A nagy csaták, az erőltetett. me­
netek, a hosszú ostromok, mint például a 
zbarazi volt, nem asszonyoknak valók.

— Oh, én örömest küzdenék és halnék meg 
Mihály oldalán, de szófogadó is tudok lenni. 
Engedelmeskedni fogok. . . . Hadd teljesedjék
az. uram akarata és ne az enyém............. Rele-
pgyezem hát : ha a nagy háború kitör, küld­
jenek oda, a hová jónak látják.

— Zagloba bátyánk elvisz majd Podlaziába, 
Skrczetuskiékhoz, édes angyalom. Odáig nem

képzelem, hogy a 1* 
jussanak a törökök.

- Zagloba bátyánk 
dohogta kedvetlenül az 
léb-n Zagloba legyen 
egyébre se vagyok

rosszabb esetben is

Podleziába és szép csöndesen megül- 
a kályha mellett a sutban ? A patvarba

. Zagloba bátyánk — 
ireg neme . — Minden 
kanál. Én hát már 
>, csak asszonyt meg 

gyermek"!: őrizni V Bizony pedig nem árt meg­
fogadni a tanácsot, hogy ne igen bízzátok a 
feleségeteket Zagloba apóra, azért mert mar 
öreg; furcsa meglepetésben lehet még tőle ré­
szetek. Azután meg ettől eltekintve is, azt 
Hiszitek a törökkel vívott háború esetére el­
mennék 
nék ott
is, nem járok még mankón, van erő a karom­
ban. A zsámoly ugyan nem épen felesleges, a 
mig fölkapaszkodom a lóra, d*‘ mikor már 
nyeregben ülök, akkor a legdélczegebb tej- 
fi-lyesszáju hadnagy sem ront bátrabban az 
ellenségre. Hál’ Istennek kering még a vér 
ereimben, nem válik még pbrrá-hamuvá a 
testem ! A portyázást a tatárokra, nyomuk 
kiszirnatolását a pusztaságokban : rátok ha­
gyom; a vizsla-szerepben soha sem telt ked­
vem. Ellenben a csatatéren, az igazi harezban 
bízvást mellettem maradhatsz, ha csodákat 
akarsz látni.

— Hát igazán, még mindig a harezmezőre 
akarna menni ?

— l’ersze ! . . . Vagy azt hiszed, nem sze­
retném oly sok évi szolgálatomat 
halállal megpecsételni V Ismerted 
kiewiczet V . . . Még száznegyvenhét esztendős 
korában is szolgált.

— No, olyan üreg talán még sem volt ?
— De igaz. Száznegyvenhét esztendős volt, 

talán még több is. Tehát egy szó, mint száz, 
ha kitör a háború, én megint táborba szállók. 
Egyelőre azonban veletek megyek < Jhrep- 
tiowba, meri fülig szerelmes vagyok a te 
Hasiadba.

A menyecske nyakába ugrott a szerelmesé­
nek. Ez hagyta, hogy ölelgessék s egyre is­
mételte:

— Szorosabban! Szorosabban I
Wolodowski egyideig gondolatokba mé- 

lyedten állt, végre kijelentette:
— Lehetetlenség együttesen útra 

Valóságos sivatag az a vidék ; még a legsze-

dicsőséges 
1 Jz.iewial-

rényebb vaezkot sem találnánk, a hol a i * 
junket lehajtanék ... fin hát előre megyek 
hamarjában csinos erődöt építtetek, helyör • 
get teszek bele. Kutat is ásatok a puszta«': 
gun, utat csináltatok, megtisztítom a környé 
k'-t a rablóktól. Majd csak azután küldök kí­
séretei az én kedves cziczám és bátyám szá 
mára. De nyugodtak lehetnek, három-négy h* 
alatt mindennel elkészülök.

II.

Wolodowski beváltotta a 
alatt felépittette az erődöt, 
elkészíttette az utat és száz 
dragonyo-búl álló) kíséretet

szavát. Három ÍR- 
megásatta a kutat 
tatárból meg sz. 
küldött a telesé

kelnünk.

gének, az előbbieket, Snitko kapitány, az utói, 
biakat Mellekowicz Azia, alig busz éves tatái 
vitéz parancsnoksága alatt, a ki levelet is vu 
Basiának. A levél igy hangzott:

„Drága angyalom, jöjj, jöjj sietve; epedet 
érted s távol tőled se nappalom, se éjszakán; 
minden falat keserű a szájamnak. Siess há 
édes, hadd üdülők föl piros ajkaid csókjától 
Megbízható kíséretet küldők neked, derék 
tapasztalt tisztek vezénylete alatt. Bánjál szi 
vesen Snitko kapitánynyal, ültesd asztalodhoz 
mert előkelő nemes, gazdag földbirtokos, Ive, 
nalus ct possrssionaius. Mellekowiczról már ez 
nem mondhatom . . . nem tudni honnan kerül' 
elő. A.zi'rt is csak tatár-ezredben lehetett tiszt 
Ölellek szerelmes szivemnek egész hevével 
csókolom a két orczádat, szemedet, kezedet 
kedves egyetlenem! Méltó erődöt építtettem 
az én kis feleségemhez. Hatalmas vörösfenyó- 
gerendákból készült a házunk. Kellemes a 
szurokszag . . . és esténkint olyan o.zirpelést 
visznek véghez a tücskök, hogy a kutyák i 
ugatni kezdenek. A szobádat virágos selyem 
mel vonattam be, nagyon tetszetős. Eddig 
tizenkilencz rablót hajszoltunk ki a lesczyczi 
barlangokból, sorban fölakasztattam őket 
megérkezésed előtt, reményiem, kiegészítem a 
számukat százra. Snitko kapitány elmesél ■ 
majd neked, hogy élünk mi itt. A jó Isteu és 
a szentséges szűz Mária kegyelmébe ajánlak 
téged, kedves kis lelkem.“

(Folytatása következik )
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pten hirdetési levatoan minden szú 
éSyszerl beiktatása közönséges petit 
^etilkbCl “» fillérrel, e compact be- 
íIliiből eiedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ez® 
aayszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 70S.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

hirdetés alatt álló szám kozoloQtak. TELEFON 708.

Hasznúit és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pvnzszekrcny rak- 
íárában. Bizdrspctsteng V., 
ífáltránv-utcza 6. «2.

*3910

Serbe adom
folyó év október hó első nap­
jától Nógrádi» egyében levő 
-ziráki birtokom, a mely üli 
450 m hol*l szántóföldből; 
vasúti távolság 1 óra. jó or­
szágút Valamint 1100 m. 
kvld-ból álló Bérközség hatá­
rában levő pusztai birtokom, a 
mely részben szántóföld, rész­
ben pedig jó erdei legelőből 
áll. E két birtok akár együt­
tesen avagy egyenkint kiadó. 
Bővebben értekezni lehet ' zv. 
Bozó 1 ,'dnénál Színi kon Nó- 
grádmegye. 1205

Használt
férfiruhákat, feli érnem üt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza-utcza 3.

1202
Nagyobb

forgalmú vidélii vaskeres- 
kedéebe egy jó házból való 
fin tanulónak felvétetik. 
Ajánlatokat ..K1* alatt a 
kiadóhivatal közvetít

1185
Ellátásra

elfogad előkelő izraelita család 
szigorú felügyelet, úri ellátás 
mellett 1—2 gyermeket. Czim 
a kiadóban. HM

A legJiedvezőbb 
kilátásokat nyújtják, tekin­
tettel a kitűnő termésre, egyes 
mi'iryI- értékek, TÚjékOZ- 
tatás nyerhető tapasztalt, lelki- 

ismeretes tüzsdeintézőnél 
KérdezőskOdések a befektetésre 
szint tőke megjelölésével „TTesa 
játék“ jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek 44286

Mérnököknek. 
Eladó egy <«. Starke-féle uj 
Libella szabadkézből, Kiss 
Miklós Komarom Caep

1207

Gépész
ég kazánfűtő tagjait a ma­
gyarországi gépeszek és kazán­
fűtők rnunkaküz éti tő, bete'.'- 
segélyző és temetkező egylete 
Főherczeg Sándor-utcza 42. sz. 
mindenkor (csépiéire is) díj­
talanul helyezi el. 43895

Sí evalőnőket,
nevelőket,zene- és nyelvismeret 
tel, gyermekkertésznóket, bon- 
neokat lelkiismereteseu ajánl: 
Keleti Ignác*, \\ uczi- 
kőrut 22. 1209

Házcsere.
Egyemeletes hétéves bérháza-
rnat gyönyörű gyárhcdyi- 
eóggel. Külső Kercpesi-ut 28., 
laktanyával szemben, kezelés­
hiány miatt elcserélném kis 
házra, esetleg rendkívül könnyű 
fizetéssel eladnám. Tulajdonos: 
Yáczi-kórut 35. sz. III. em. 30.

1210

Nevelőnőket
nvelv és zene ismerettel vagy 
anélkül, gyermekkertésznöket.
magvar, német és iranczia 
honneokat, liázikisasszonyokat 
ajánl és elhelyez Kalminé 
intézete, Gyár-utcza 42/h. sz.

<14204

Saját
termésű hegyi boraimat kicsiny­
ben fogom elárusítani 56 liter­
iül fölfelé. 1884. évi vörös bor 
hektolitere 80 korona, visontni 
burgundi bor hektolitere 52 ko­
rona. vörös bor hektolitere 
fis korona, siller bor 34 ko­
rona. olasz rizling bor 52 ko­
rona, visontui fehér bor 40 ko­
rona, fehér bor 8k korona. A 
hordók beküldése czélszerii, ha 
azok nem volnának a vevő- 
feleknek, gvári árban számitom 
és a hordót a fölszámított .ir­
hán visszafogadom. A bor után­
vét mellett küldendő. Saját 
főzésű, szesz nélküli törköly- 
pálinkám is van eladó, literje 
70 kralezár, szilvórium 75 kraj- 
czár utánvéttel: hordó vagy 
üvegek felszámítva. Cs>’p:iny 
Mihály szőlőtermelő. Gyöngy.• , 
Tó-utcza 252 : z. 1204

Gyakorlott masseurí
keresek délelőtt tíz órára. 
Ujvikig-utcza 17. II. em. 7. sz.

11888

Mária-ÜDorottya-
Egyesület ajánl és elhelyez 
megbízható és képzett, ma­
gyar vagy idegen nevelönöket, 
óvónőket, honneokat, társal- 
kodónöket, zene- és tanóra- 
adókat. YBL, Orczy-ut 6. sz., 
(Tanítónők Otthona), hivata­
los órák: délelőtt 10—1-ig.

44290

Asztalos Julia
asszony Nagymező uicza 11.,
elhelyez bel- és külföldi nevelő 
nőket, nevelőket, társalgónő­
ket, honneokat. 44165

Betöltendő állások.
A Emlapesíi Hirdetés Köz 
iöny (XX. évfolyam, kiadóhiva­
tal VE. Váezi-körut 33.) legújabb 
rámában számos állások a 

foglalkozás és szolgálat 
minden terén, nem keyésbbé 
hivatalos pályázatok is vannak 
közölve, melyek részint azon 
nal, ruszint később betölten­
dők. 321cfizetés 1 2 évre 6 kor.. 
*/4 évre <4 korona. Egyes szám 
40 fillér, mely ö.-szeg levél bé­
lyegben is beküldhető. Ugyanitt 
hirdetések is fölvétetnek 
minden lap részére. Előfizetők 
és hirdetők kívánatra díjtalan 
közbenjárásban is részesül­
hetnek. 1211

Fiiszerüzlet
haláleset miatt igen kedvező 
teltételekkel eladó, 650 fi t. ház- 
bér 2 szobás lakással. Czim a 
kiadóban. 44197
Nagy jövedelemre
lehetnek szert tisztességes egyé­
nek. akik egy cleoi-aiign 
pénzintézet képviseletét sors­
jegyeknek részletfizetés melletti 
eladására elvállalják. Ajánlatok 
..Részvénytársaság 1001“ 
alatt Haasenstein és Vogler 
hoz Budapest, Dorottya-utcza 
9. kéretnek. 44216

Hölgyeknek
segélyt é; tanácsot nyújtok 
titoktart issal, kényelmesen be­
rendezett lakásomon, figyelmes 
ápoló-, ellátás, esetleg orvosi 
segély nyerhető. Sr.k évi gya­
korlattal bírok. Metzger Sa­
rolta oki. szülésznő, Rotten- 
biller uteza 4 F! sz. 11. em. 11.

' ___ 1208
Egy

Skiopticon 200 drb szines ké­
pekkel, acetilén, iné-zvilágitás 
k itlanokban és fonográf hen­
gerek olcsón eladók. Czim a 
kiadóhivatalban. 11887

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít az ősz- 

szes államokban

WE1SZ SÁNDOR
hites szabadalmi ügyvivő

Budapest, IV., Gizella-tér 2.
(Váczi-utcza sarkán).

Szabadalmak órlékesitéscre vonatkozó
köszönetnyilvánításokba 

vehető.
betekintés

44271

bi 1 b
katonai puskamilvesek által kipró­

bálva, legjobb áll .pótban : 
Hosszú gyalogsági fegyver... frt 2 
Rövid gyalogsági fegyver — fit 3.00
Lovassági karabély-------— frt G.'O
Lova; sági karabély, egég?, uj frt 10.00
Töltények darabja . ______ frt -
Fegyver- .) darabja ............... frt —TO
Szurony hüvelyivel darabja frt —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER m

Pergetett mézet
elsőrendűt. 5 kilós büdönökben 
bérmentve ti koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész­
egylet. Budapest, Damjanich- 
uteza 34. 43130

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón kap­

hatók
Steiner Márton-nál
Budapest, Vili., Festetits-u. 7.

érkezővel 
4 1276

Központi pályaudvar 
szemben.

közvetít helybeli és vidéki ura­
sági házakhoz \ árady Márton 
Szabó-féle elhelyező-intézete, 
Muzeum-körut 35., aha zárban 

41-202

A!!i»Si?üä TÚtrL
cs. és ki~. u-v. szállítók
egyenruházati intézető

Budanest, V ioza 35.
44108

VII-ik osztályt
végzett gymnazisla sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives
megkereső-ek ..Siker 11844" 

latt a kiadóhivatalba 
11844

J-'-r
kére Inek.

Kényelmes ekzisztentiát
biztosit egy 10 é v óta üzemben 
levő ásványvízforrás, lakóház 
és melléképületek, megvétele 
50.000 koronáért, fizetendő 
készpénzben 15.000 20.00) ko­
rona. a hátralék évi 2 KM) koro­
nás részletekben. Fővárosi vagy 
vidéki bérház cserébe eitogad- 
tatik. Nagymezü-utcza 14. sz. 
Jónás Same. 1160

Betöltendő állások.
Pénztárnok Szombathelyre, fő­
könyvelő, segédkönyvelő, leve­
lező, irodatiszt, gyakornok; 
továbbá számos gazdatiszt, 
segédtiszt, ispán, kulcsár, 
magtárét:, intéző, gazdasági 
könyvelő és Írnok;

a: erdészeti szakból r-rJő- 
feVigyelő, cr.löti-zt é- crd. <■ <r :

a mérnöki szakból min­
den szakmabeli mérnök;

n paeilagógiai szakból 
rendkívüli számban tanárok, 
tanítók, nevelők, nevelőnek; 
továbbá ellenőr, gondnok, fel­
ügyelő, intéző, számvevő ke 
restetik és ezeken kívül közölve 
van

az összes közhivatali állá 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben valamennyi itt frl- 
rorult teljes czimmel. Kiadó- 
hivatal Kossuth Lajos-utcza 1. 
Egyes -zám 30 fillér. Előfizet ; | 
1 , évre 4 korona. 44281 I

Alapittatott 187;

műm és KÖP
Budapest, Dohány-ittcza 2.

szesz- ós pálinka nagykereskedés.
Ajánlunk:

Kitűnő elsőrendű Bn-Jinitoít szeszt
h.-r'i1,; javilu- • v I - finom li

Arany, ezüst < - lírillians áruk, 
női é férfi érák, 13 prehás 
ezüst evőeszközök, hosszú női 
aranylánezok, igaz gyöngyük­
kel a legszolidabb kiszolgálás 

mellett 41218

KG Híj EDE és T ársánál
Városház - uteza 6. ez ám.

(o zelott Gr a nátos-uteza.)

v
Jevu arany é.~ ©ziistzieniüe* 
kei, a ki azokat ki nem akarja 
váltani, kiváltjuk és a legma­

gasabb többletet kifizetjük.

Ml E Is zz*. EL ess "1
ajándékul

eladok 13 lafos ezüst

Remek szép
mm

>•
mi fi m

al II ^
Elegáns szalon-, ebédlő-, háló-, 
leány- és uri-szobák, valamint 
egyes tárgyak, nálunk renoki- 
vül olcsó árak mellett kerül­
nek eladásra. Mely körülmény 
jegyes pároknak különösen 
figyelmükbe ajánlható. A t. ez, 
bútor vevők mindenről szemé­
lyesen meggyőződhetnek. \ i- 
déki megrendelések biztosítva 

szállíttatnak. 44292

evőkészletet 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 fittől 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
linóm ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylus ban. Nagyjrt ,«5,0 $>«•«««■? TCS 
raktár arany lórii lúnezok-! vauíbu i vlői.Ja Öu I uU 
búi, masszív aranygyűrűk C frt | Budapest,
40 kr, arany férfi órák 12 frt, . , __
aranv n• • i órák M írttól kezdve. v 1 f.? kői GpCGl ü s. IoZi

Átköltözések
vasúton és hajúval

szabad.
T

UtmíláS
BUDAPEST.

V., Arany János - uteza 34.
Ktilünlegesség dupla kocsik. Bú­
torok beraktározása sz:ir., •. vilá­
gos Qardo-tmtor ralttárakbs-

Tclcfon 29- 26. 44118

Hirdetmény.
királyi államvasulak.

12 darab massiv evőeszköz 
6 frt 50 kr. . 43924

Vesszünk k:
tusára ;

közüns. finomított szeszt
r I.m * pálinka kéívitéséu?;
finom szilvoriumot; 

finom türköiy-páünkát és j 
törköly-durchzugot;

üorseprő-szeszt és sepró-páliBkát
olcsó napi órákon.

gi, tij arany- cs 
ezu-f - nemű tár­

gyakat teljes értékben, és eset­
leg elzálogosított tárgyakat ills- 

crétió mellett rendezünk.

Használt is nj

Xtc

clk. 4 havi vál-

bizományi • i r.i
szükB'-,; f-«‘íén i kőbányai 

S7ikl;x-piri zdnkbe 1-«••raktároz''".k.
1 ]‘-J<;vr.r költ költse ff ok. — i. ' 
olölccot I Olcsó k’arun

tot - , -iriiitunl.. t

dl kV", d d ?- v ^ fc-í. j

\ íh fs F e ípi 6 iL y 15 k

Képes árjegyzéket hér- 
mentva és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örc^ösei

Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9., I. em. 23., 
uj szám u’áCTza-íiíczia

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak.

A ,Feh :r ló szállndú--val szerob-n.

Jó családból
való falusi leány ajánlkozik 
úri házhoz vagy magányos úr­
nőhöz szerény feltételek alatt. 
Levelet a kiadóba „Fiatal“ 
czimen kér. 1200

Magyar
11724-4 502. számhoz. Magyar­
német fa- cs kéreg ír rgab-rn. 
Ifivér és Ejfebérló állomások 
felvétele a díjszabásba.) Folyó
■vi augusztus hó l-ével Eger

és környéken. Összeállította 
Balóczy L Kötve 1.60 kor. 
Német társaigási anyaggyüile- 
mény. li t a Oldal J. 1.4 Ö. köt ve 2 k. 
Legújabb házi tanácsadó, tin- 
iigyvéd. lila K assay Adolf, 
2 tor., kötve 2 kor. 40 fill. 
Kártyajátékok könyve. Irta Por- 
lagliy Kaimán,2.80,kötve 3.60k. 
Pesti művelt társalgó. A tár - 
dulmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja, illem- 
szabályok. társasjátékok, k-- 
molv és szerelmi költemények, 
felküszönté-ek, emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 fillér. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
biivészkamarája 60 filler Házi 
Kincstár. Irta Hankó \ilm- 
Tudnivalók a háztartás, ege - 
ségtan, s a mindennapi élsí 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta 
Korchmáros Kálmán, 30 fii

. I fpivé-l A nemi viszonyokra gyakorolt
fftnáíl" n'‘ f-k ''ifo j.-n.tan Uefolíú lrU Schenk LipótO-,

Wmámitta B

(a és b) kivételes díjszabásba 
é p. oly módon, hogy Egerrel 
való forgalomban a kaál- 
kúpolnai díjtételek 100 kg kint 
5; Ujfehértóval való iorgalorn- 
ban pedig a debrcczeni díj­
tételek 9 Tr-nniggel felemelve 
nyernek alkalmazást, lkidapest, 
1902. julius 25. A rung}, kir.

' ga, a
mi 19U3. JUllUs - >■ /I 

Lelg államvasutak igazgatóság; 
í’.'-á részes vasutak nevél-en is.

aktié""

i teljesen a
B ketegséffétol,114956/C II. 902. sz. Osztrák | m{Jrös ,

mngyar-franczia vasúti kötelék.
(I. szúmn pótlék kiadása aj
közös füzethez.) F. évi augusztus B

i M
hó 1-vel a közös füzethez az Ej 
1 számú pótlék lép életbe, 1

vartól és a legbiizosebh 
kjp Holt. izzadt test é- 
szc-ktöl.haaz Erényi f-.-ie

Ír

Általános érdekű müvak

in elv a födi,i ah t • ml >p,,i- 
megvfdtozlatii-át és az

elösz-i t-s kilómé! ermulato 
múuúót.u-.ií, .lívt. Zit-‘-
sót tartalmazza. A pótlék az 
érdekelt vasul igazgatóságoknál
példányonkinl 10 fillérért kan- 
ható Budapest, 1902. jubus 
hóban. A mugy. kir. államvas­
utak i .-azgato-riga, a rí szz-s 
vasutak nevében is. 1290 
mac

felvasalva, hr falaz isra töl 
1e-:en c-lké-zitve, olcsón k.ap- 

liatók 43950

tU. ll lilik
.Ti ól
A€.;.

VI.. Nagymezü-utcza 66. I 
r.QLcr

lüílÜUi “üdlluji lüi
nehfinv ectf i/P'lórz üli az

mi

testrészt. Teljese-.! 
íratlan 1 jótállás rnci- 
i’ostán sz.étk-.ildi >•> 

kapható 4::cr.i -
3 jgjszcpía

8B SSEIíiS 6Í ™ ry I^Sai7» «TWixS-e
W& *1 y »a Sí Ki a( ^ Kiumsagi sáéfúh

—yy-gep-y'

ht
A kereskrxiők < s kr-rt.-skedelmi 

alkalmazottak s-.vüa

Baross men helye
javára Jövedelmező

"SS
I.-71 .Tfli w

itof

m ^3 a legjobb hazai gyái-tmdny.
EViindcnütt kapható.

Ffisjctr: Láng M A. és Társa
Budapoat. VI. Lázár-utoza 12.

P

a —A3 ö
$ Budapest.
X K.;iroly-]:ornt szám ‘V

■ ti
-s.—-—r-, -“.- — rj^TTs." -Fű

Mines íöbbó lábfájás, láb- 
izzadác. fii égi:3, tyúkszem, 

bőrkeményedés és feltörés

Magyar és német Lesz 
kézikönyve. Irta Czariyuga 
2.40 kor , kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácsköny v 

jlrta Szt. Hilaire Jozefa t-s 
I mások. Kötve 4 k., diszk- -t--- í-r-n 
I 4.80 k. Ugyanaz német nyelven 

kor., kötve 3.00 korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.00 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerület ‘-vei Ou !. 
Ugyanaz nagyobbalalthin a fő­
város nevezetességeinek képei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékénél 
tervrajza. Budapest és kör 
nyéke. Útmutató a fővárosban

születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatároz 
sáról szóló elméletét irta m 
ebben a köny vben. Az általá­
nos í-r-lekü K-'-nyv ára 4 k -r, 
A baba-szakácsnő Irta Rán-i 
tási Mari-ka. Kötve 40 fillér] 
Czigányjósnő. A kártyahuzái 
és kártyavetés kézikönyve 1 l:j 
Önszámitó. Kötve 7u íilié-l 
Legcjabú levelező es házi tit­
kár. Irta Kas-av Adolf, 2 l:nr.,( 
kötve 2 korona -40 fillérj 
Virágnyelv.Minden i-mert vir.j 
jelentősége meg van írva ebben 

zélgetések •'l melyet szerkesztő:«

1284

a legjobb keleti torrá-tokból állí­
tott - --ze. Ara szines kötésben
80 fii!. Esküdtek es esküdtbirák 
törvénykönyvé. Irta K. X ry 

mdor, 00 ;ill. Sakkját«<( kézi­
könyve Maröezy C„-u körre- 
működ • sével irta i-’zeir.sri 

irare GO fill.
\ pér.? elözete? beküldésé: 1 
a megrendelt i: ivek bérmentve 
-zállittatnak. .N-i-gy koronánál 
nagyobb csszegii megrendelést 
utánvéttel is e.-zküzlUnk M-: 
icndelér-X Lampel Róbert 
(Wodiannr F. es fiai) v- 
-.c-r—-ke-lé-éhez Budapest, VI, 
Andrássy-ut 21. sz int-ír- rí,.

A dr. Hö^yes - féle

vs fiiOR A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ APOLASARA:

garnitúrák,függönyük,olajfesímények,csiiíároK,órák^ ft
feltűnő olcsó árban kaphatók az |l | Vwfo “

Budapest, Ujvilág-utcza SÍ.
Telefonszám 17 77. Mi' i Sp

11 li I iiii»,iiCTB>TffiM;,^Tiom

DEGKERT és HOiOLKÄ
láíirc-, távtcszélő-, Tiilamiár‘ló- és tillaiiiláeítisi íereniezői

BUDAPESTEN v. D^,.n 8 .
államvasutak szállítói. Ej

A hangosan szóló grafit-mikrofon |
”~s.........................................................

Gyár «» iroda :
VI. .ízBbolla-u. 86

feltalálói és szabadalom tulajdonosit!.
k« z;t: teleftmli^i'cnitezósehet köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja ré;-i berendezéseknek s egy-

)* •" El?" V k :• , v-í ■ ' - i‘í • /;/n _jV V L-i. I i.ULiil 1J. Ili,X5r/Sl «Ja áL káf. ÍJpÉLl K-.«pnnti rvllir: Bees X.. BanommarUt 3.

33506 Intonzlv antijeptlUuK ; oualhatr.tian hev- 
t&sn a Hi.ij rotsz cz*£a ellan.

ím

Oact^.-m. §2r*Tj.

éí's

Mention honorable PÁris 1S78

Raktár mini!~ti ryófyr.z jrtár- 0» f 'r.t ,zt- -u: r-tben.
Ugyanott kapható: & cd. és k. szál). Pcrítus ezújviz.rlr. Faber C. ál. kes/iínidnyc. 

Purltnefo kíromiélo kamónynőffbon.

W£~ AL HL M-áZ M'M H

tesa
A: X

Ä

Nagyon ajánlom a t. bútorvásár!» közönségnek, hegy mielőtt szükségletét bárhol fedezné, tekintse meg hutortelepemet. 
ahol az összes eddig mintául szolgait asztalos- és kárpitozott bulorcdc mélyen leszállított árban adatnak el. Nagy válasz­

ték egyszerű bútorokban, valamint a legdíszesebb kivitelig
ff & r? rra

««ft ^ w is-
$£Mí9c '.4ir’ÁMa Sas-utcsa sarok.

jCrzséiiet-tér 18. sz.
í\í < > <>: *: * 2 C in <*n 1 >r* v 4-1 -JTi

Viráfiziyclv.
i Ara szines kötésben ><i fillér. 
I Az ü--zeg előzetes beküldése 
j esetén bérmentve küldet I, no c. 

Mc-grendelliet-'i Lnmio-1 Ro­
bert (Wodiancr V. • - i-.-ii) 
e., kir. udvari könyvkereskedé­
sében, Bpest, Andrássy-ut 21.

asbest-talpak
Iiaszn;i!ala a.L.l. Kapható rsuk :

Wien. l„ Dominikaneríiasteí 21/S.
párja CO kr. 50 kr és 1 frt

~ I!y*»n n iáb

-r )
1 láb

óbb

•m utánzatok

\p r>■*T-‘7■ *'.T r .]-•,«- 2l 
^ ^ n ^ r

iIEíidEMü ál vcá 8a.
Wi
XVeifienbacber Eatlrc c ő it-iroegéll-:: tartozó 

Karancskeszi község határában fekvő
továbbá : villám hárít ók, házi sürgő- pnsztahuiasi birtok ::tcll-.:íi;i- reiz- Tar.in)
ki-zülékekli"!: : 1. ,"-s át alakit imát. oil u |

Igen értékes nemesi

ars®

éA:

nyűk, tiiz- éa vizjclzü bereadczóaek
készítését k-gjutányosabb árakon.

H 3?
cö í 19

V*-cr :-ií
! 4

leeelú

rr

ill
Ielefon automatákkal kombinált L ; 1 , 
váltó áramú önműködő bercncle- -"i>í,,ÚVgyV--Vi, 

I zés jelzésatiásra vasutak számára. ^1

Árjegyzékek, kiillségrctéseL ingyen í-
é* bementve. -

aaBs^saEssaaEs^«aiH®’ - |i
'P kitűnő s 
m Pénz 19

1902, évi szEpienibEí ’nő 4-én délelőtt 19 órakor

■ii>i kir. j.ui'isbir." ágnál megtartandó önkén- 
in elailali!:. A birtok kit-ujedv-c 

1 so b. . .intufóld, 94 ti. gvum-.l- 
li. rét;

Éi szilEülepI

W"
I §
I :r?y

Szatm úrin egy© t rn.'i.D
ívsz©», vasutfillmiui.-. 1700 
hold <•! -<f osztályú yzáut-), a 
kcpz-ilhctö lr0'l ülásalib talaj 
tloháziy, bnz.v • lóhere t-r 
: "j i (‘ c.ne/ tes kastély. •> 
n»ríji;»r ag. i^vn «Ina Inventur.

pÓzc-Fiv;>lí, kosziét. uan:y 
jófizú^úllomúny, í$80 01-0 
frtc.rt < 1 ó »\ - Fá z
Richard Béta, Mar^a- 
reí hvnatr. f>. 4 v »

^ Fatticger fele

_______ - lüis-rosios

üííEfya-

lepény

, Z, . r+,•r '< ff fr >.

és kir. kiz.
"fieri!!
te

Tisztaságát és ártalmatlan­
ságát biztosítja a porczel- 
lán-dobozba való csoma­

golás. 4411 :

Fa! ül múlhat Atlan szer 
faffftk ápolására.

r.í

> •>- . ' , (////-, / *T<- • n áo*j,..rOri V MtilS . e/o;. (»4

Wí- J'<!/;>, :->«,* CktAf, ' « ; V,, M 

^ : CS '

°o.

v'.íp; »vH
Kjí? “ 5
/J::
f - Á 1

«■’ ír..»it loffjobb, effóaznógea 
olcsó t " . , ." ÜJ
l,.: . f, . J -t.: V' b. : o:
í r-,-; ■ Paícin; • r S. Cc.
Wien, P* . i-r.-r ílt ; * - *:*-•

S 1

■fii,'fis•fii..

t-r- Becs. IX. Schwarzspanierstrasse 12. ^5
__________gft

Áííamilag engedélyezett
f/-

. T.uG.-ltt • f V.s l: -- h. <’ ,r;
István, IIt./z-ila -V.. i> f K.irolv. v , 

Vác/.-tí rui : ;. -1 -> ;
októl óvv.kodni to3 • • k'Után

TW8WT4KD)5-V,

Iái VI 1
- f. é. augusztus hó 1 tol t "i n r *

külöii- scii a ki-iparosnak, kt.ski rRsketlónt-r-, 1. /- rnap inhivataliviktiak 
i i :A u..,luxnak, li külön bíztvEitás nélkül i • 

gytns ‘.-ktu j-iv -j.-r'l a legalkalma- ibb • legolcsóbb n«vion goint-»-- 
kodlia í.ivk.

16 éves évtársnLutamk
t k * -egyKoronós heti befizet esőkkel .ikt!n.:i-uk, 

yvUitesére es kitűnő befektetésre.
1%. ffyermokbiztosxtas m.ndezi n--i leány- es tiubizto^itás, 
kiházasitási és katonai szolgálat esrtro való biztosítás, 
• a iíOiii*. ti. család ellátására es nyugdijéH^ezetere szóló 
biztosítás helyett t Iegiiiv!.”/»-bben ujniilha?" a t-.! • v> njte • ■ 1 ity 1 
m< iy i:,-; - ‘t a tag az intézet egész hasznában részesül és 
befizetett pénzének teljes usszegeí kamatokkal. 1

: . .utt l a IHK.«! •* bármikor fölvehet!, sót _ olcsó
törleszteses hiteiben részesül lir.k • * ’ í i ”> ■ -

Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál 
kuli a d»j fiz-.’t‘.-áe ri'-iKul halál <**• 'tre ; bizto.‘tatnak • *- »-rít 1 • y 
hálái eceten a további fi/i.-tv< lueg-run.k, * k.• <tvezm«-nyt-z.<■ 11 ; 1 z■ -11 u -: 1 
az egy üzletrész teljes értékét, körülbelül 1200 koronát í

A biztosítás» dijakat intézetünk fizeti u szjátjabol, - l'ruspektü -al 
az.vésőn *■ -:olgál a 44114

üíunuűiumiuSi

VI., Teréz-körut 6. szám.
[lül

Fölvilágositás nyerhető és beiratkozás eszközölhető 
naponta délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig.

.kk

ü
O korona.

(Ír Bunde

ü, 1 >2/93. éve 
Árverési felt-tei

Odón I =■ t

ich l "építve. Búnál ÍV $ 
4. t-s I.. zelebbi érte- \\ | . -

íj I. ..

2 ió’iL1. .

Bnílape .t, V. V;Vví ::ürut 76. 11:
i

í WZ1M3SZS3L L-móiESLZLLaC ,7; 2ÜEER."
11

r,.-Tnsri.!?zJä2
íhP-ír 3

tű«' íx.'Z.i 0^... __:r, hí ü

r-i

vuV

r: Ä* o
'ni «l, f.ÉsAl

zf’TR 5r
/ á'

\ :^ - : i ^ v t- c-y V.l ,
J. ' /

assLs-Jat-
és lialliólyag-liülönlegességelí,

valódi franczia <• angol gyárt:: ny. tc-liT-en lör'--- és ártal­
matlan. Honin 1, 2, 3. -4, 5, 6 frt torzulja. Ualhólyag V. 3, 
■4, 5. 6 fit tuczatja. Eapottcs amerik ans 2. .3, 4. f> forint 
tuczatja. I’urisi szivacs 2. 3, 4, 5. 6 frt tuczatja. Be arium 
oclusivum fit 1.50—2.56-ig. Diana-úv havibaj-k- felék 2 frt 

50 kr.. :: f:t "-ij kr. darabfo.

Magyar Crv-cf-i Miiszert árban
Budapest, Kcrepesi-ut 32 Sfl. 44222

Rókus-kórbázzal szemben. Árjegyzék ingyen zárt borítékban. 
10 frtnyi ningvcndclósuvl 20 , onKfilmyny.

könyvkötő és passeparíous müiníézete 
Budapest, VI!., Síp-utcza Ili. sz.

- u - ' •'~'s 1

; ihip

imülr
fi üt és, tÖz«r. 

IS nroni fiten *c2jz:- 
fobémo miiek 

Kézimunkák, -

Ar. öz*z > háztartás! tee 
aztlnsági munkák. Kortcszk* t •

Takarékos bciv tE .rlás. Felso;uh
k

Xi_» ^5 ’ Vy I k• *rt 7-tv j r,71j - - -. c . i .v r.. -/*- ■* ;>
funtariott Időt toraaz/tasul, úszással,

'

A szórakozásra

fStsi

A al). ,zik kretacajzek, egyleti esnpeetképek 
tubleaui képekhez való Kercíek müve :■ 

i'. -b-iv ; iigy:-zintvit elv ai 1 építészeti tervek 
vászonra való húzását, valamint minden e -za; 

mába váifó munkát legolcsóbb ár mellett készít.

1

Miniarajzot és árjegyzéket dijtalanu! küldök. 
Fényképészek nagyobb árkedvezményben részesülnek.

SS
Gráciái

kereskedelmi akadémia.

! Vidéki megrendelések pontosan és utánvét ni el 
lett eszközöltetnek. 4 U)>

m zTr^físmsamwmamnamM
■%ä

S'ri-'T,;-’* 1
t'Avm.

Xniry in'iiki czletvin. valitiuhil az mi kii- 
rtilmtiny, hogy munkásaimat foglal koz- 
latba s ím, arra késztet, hogy fo s. lete­
met minden árban eladjam. Ke<z va­
gyok árjegyzékemet, melyhez az ön 
i-rdekél szem előtt tartó leveli m is 
csatolva vai.. bárkinek úgy hely- w,;.-.. tór.fo.f'gtó .9M 
lien, mint v illek re. ingyen «4 r~/ ~ry'

bérmentve beküideui. ^ ^ ■,/,
Xűtonolc: ^

Fekete vagy barna bőrből fu.
?ekete vagy barna bőrből gombos ............ — —. ... ...
Feixt-, vagy barna legfinomabb box Derby ____— - 3
..ikk, k .-tvü- vagy i-hevreaux-börból, fázó? .... — — 3

ting ezugos 2.60, L ting-Re -itta...............................— 2.
Fekete vagy barna házi czipö, szegeit talppal ____— 1.

Urn Iciialc :
Borjubör, n ; egyd irat bi 1 ... _ _.................................3.
Buijubör. betete?, elegáns ......... .................. ... ___ — — 3.
őeztyübőr chevreaux vagy lakk ..._______ — — 3
’"keli; vagy sárga fűzős.............................................-__— 3
l'mczérczipó f -kete vagy barna bőrből, ezugns ...............  1

ÜTI

adatnak ki.
K..V..I, Int

hiteles bizonyítvány.

« is ?r.lds«e f .l.loirOTi«*D.

A trv .rr.CtenvVol. -rM t. int e,
A tanítást haroin be - ró i 

maga az intézet ;ula,'donosa
zaktanár,
rzközöll.

tgy lyartamtonú es

fh

Magyar királyi állami ménteiep-parancsnokság Debreczen.
376/szv. sz.

i Hirdetések o lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

a.croiiAZfc BAiriB
ar. ü £© íp f r it a°fx

Budapest, VII., Erzsébet-körut
a Noxr-Yor’t palotával szombon.

Nyilvános, közvetlenül n közoktatásíi^yi minisz­
térium felügyelete alatt űlló, államilag segélye­
zett tanintézet. [Felső középiskolával egyenlő 
rangú ; végzett növendékei egyéves önkentofii 
jogot elveznek, valamint igényjogosnltsággal bir 
nak állami hivatalok beköltésére.

Ez évi szvpt. 18-ikán kvztlodik a 40 ik iskolai év. Felviletnek a'.- . 
kuzépiskolat vagy jmlguii iskolát végzett növendékek (utóbbiak felvételi 
vizsgával). Felvételek más, egyenlő kah-gunaju tanintézetből csak a 
nm. minisztérium jóváhagyásával történhetnek. Az intézet foganato-i- 
totta mindazon messzehato uj organisatiut. mely a tanulót képesítik 
azon nagy tan-anyaggal könnyű szerrel megbirkózni, amit i kere-- 
ke'teluú aka<b-niiak k.-ttós irányzata (általános es szak beli kiképzés) 
szükseges-H te-jz. Az első osztályban c<ak egy idegen nyelvet tanítanak. 
Az 1902-ben belépők a tanfolyamot .*í »v alatt elvégezhetik. Egy kubai 
előkészítő osztály is van a kevésbe kvalifikáltak es gyönge németek 
részére. Amennyiben a kereskedelmi akadémiák íokozato-an 4 évi tan­
folyamra bővíttetnek, az előkészítő osztály 1 Hiú 9<C-ban olykép rendez- 
tetik be, hogy a jövendőbeli ei-ő o-ztulynak feleljen meg.

intézettet eay egyéves érettséffl tanfolyamAz

akik ismereteiket korszerűen

egybekötve (kezdet#*' ol:t7~5 ) felső közép» Lolák végzett növendékei I 
részére. aki.< ipari v;.g\ kereskedelmi pályára akarnak áttérni ' 
vagy főiskolák növendékei számára, 
kibővíteni akarják.

Szintúgy renduztetnek szabad, semmi előképzéshez nem kötött fél- I 
éves tanfolyamok urak es hölgyek részére külön. (Kezd. fc/ept. 18 es 
február 15.).

Prospektust es bővebb felvilágosítást kí’ld, esetleg a növendéke 
elláta- .«ról i- gomJ., - kudtk az igazgatósági iroda Kaiserfeld- | 
gassu .Nr. Sá.

A debrcczeni magyar kir. állami méntelep 
eperjesi, debrcczeni, turia-remetei. rimaszombati, 
szatmár-németii és jászberényi osztályainál elhelye­
zett katonai legénység és mónállomány részére 
1902. évi november hó 1-tól 1903. évi október hó 
végéig szülíséglendő takarmány és egyéb czikkek 
biztosítása tárgyában a magyar kir. földinivelés- 
ügyi miniszter nr rendeletére 1902. évi augusztus 
hó 25-én délelőtt 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok 
tárgyalása fog alulírott méntolep-parancsnokság- 
nál tartatni.

A szállítási feltételek ngy az alulírott múnlelep-parancsnuk- 
súgnál, mint az egyes teleposztályoknul rneglckinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti 
szállítására vonatkozulag felhivatik az érdekeltek figyelme a ható­
ságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreezen, 1902. évi július hó.

A dehreczeni mag?, kir. állami ménteiep-parancsnokság.44283
41145 J. Berger, igazgató.

Bérbeadó vagy eladó birtok.
Iíj. gróf Nemes János és gróf Nemes Albert urak 

puszta-bakóhalmi birtoka í. évi október 1-töl kezdödöleg 
9—10 évre bérbeadó vagy örökáron eladó. 41279

A birtok fekszik Pestmegye Solt községének (rnári- 
házai pusztai) hatarában, az október elején megnyíló Kun- 
Szent-Miklós-pataji vasút Buna-Egyháza állomásától 15—20 
pereznyire Duna-Vecse hajós állomástól 3/t—1 órányira.

A birtok terjedelme 1650 hold (á 1200 ), ebből 1150 
hold szántó és 590 hold kaszáló és legelő.

Bővebb felvilágosítást vagy a birtok megtekintésére 
alkalmat nyújt íentnevezett gróf urak uradalmának tiszt­
tartósága Solton, vagy titkári hivatala Kunhegyesen.
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r BABAI ANTAL
Budapest, VI., Andrássy-ut 24.

hol egyszersmind a f-dsorolt Let.ehrü a munka *2.-rr* ^ ra- 
ponla rendel, d. »•. 10—4-ig t-s 7-8 »g este. Levelekre a.^niul v_iia- 
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Magyar királyi államvasutak.
10&534 9U2. szám. 1259

Hirdetmény.
A hoesirakományokban feladott Fürkülilnmónyekkei 
liozzárakott és díjmentesen szüli it Lat o jég mennjl- 

eógónek megliatározáaa.
A magyar-osztrák és bosznia-herczegovinai vasutakon érvé­

nyes díjszabás i. rész, B. szakasza A —Vili. fejezetének d) 
pontja értelmében a kocsirakományu sűrküldeményekbez hozz 1- 
adott jégnek csak megfelelő, azaz oly mennyisége része-ül- 
hetven a díjmentes szállítás kedvezményében, a mely a sörnek 
a hőség káros befolyása elleni megóvására szükséges, a ren­
deltetési állomásokra megérkező kocsirakományi sutkülderr.é- 
nyeknél talált azon jégmennyiség, mely a sörkuldemeny tény­
leges súlyának 2°/ ,-,n meghaladja s ennélfogva a rakomárr.- 
nak a szállítás tartamára való megóvása szempontjából föl. s 
mennyiséget kt-pez, csak a dijs.-al ,'is-zem szállítási illetek 
lizetése mellett fog a ezimzettnek kiszolgáltatni.

Budapest, 1902. jullus Ló 10-én.
Az igazgatóság.
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